
eLive Auction 23
www.eLive-Auction.de

30. und 31. Oktober 2013

Münzen und Medaillen 
aus Antike, Mittelalter und 

Neuzeit



eLive Auction 23
Live start on October 30, 2013 at 6:00pm CET

Lot 1–49 GREEK COINS

Lot 50–122 ROMAN COINS

Lot 123 MIGRATION PERIOD

Lot 124–129 BYZANTINE COINS

Lot 130 COINS OF THE CRUSADERS

Lot 131–139 ORIENTAL COINS

Lot 140–409 EUROPEAN COINS AND MEDALS

Lot 410–465 WORLD COINS AND MEDALS

Lot 466–482 THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

Lot 483–692 GERMAN COINS AND MEDALS

Lot 693–712 MEDALS

Lot 713–835 GERMAN COINS SINCE 1871

Lot 836–848 PAPER MONEY

Lot 849 HISTORIC COIN SCALES

Lot 850–857 LOTS



Bid Form for the eLive Auction

Please bid on my behalf for the following lots within the 
limits indicated and according to the conditions con-
tained in the catalogue. If neccessary, the auctioneer is 
allowed to increase the bids by 3 – 5 %. Please process 
my order according to the limits I have entered.

Prices in catalogue are starting prices. The lowest 
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Dear Coin Collectors,  
We are very happy to introduce your own catalogue for our new eLive Auction to you. 
With our eLive Auctions, we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. I wish you a lot of pleasure with the current 
eLive Auction and hope that you find a few additional items for your collection. 

With warm regards,

Fritz Rudolf Künker
Registration 
In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access 
to myKünker, you can register on our website or get in touch directly with our cus-
tomer service department. Please note: New registrations are only possible during 
our business hours!

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
As Europe’s leading auction company for coins, medals and decorations our range of 
services for our customers has been steadily improving and expanding. Following is a 
short overview of our offers. 

AUCTIONS
Visit our internationally recognized auctions which take place four times a year 
and offer many rarities. Benefit from our experience and competence while being 
a bidder or consigner. 

GOLD COIN TRADING
We are constantly offering as well as purchasing a vast range of German, European 
and World bullion coins. We buy and sell gold assets at a fair, daily updated market 
price.  

ONLINE-SHOP
We offer you an exclusive daily updated selection of coins from ancient to modern 
times. You can order at www.kuenker.com without hassle or risk. 

eLIVE AUCTION
With our eLive Auction, we offer you an opportunity to participate in regular auc-
tions live over the Internet. You can submit preliminary bids online, and up to the 
last moment of the sale you can win auctions live on your computer screen.

ORDERS AND DECORATIONS
Once a year there is a special auction dedicated to medals and decorations. Benefit 
from our experience in the field of phaleristik becoming our bidder or consigner. 

Association Internationale des 
Numismates Professionels (AINP)

Verband der Deutschen 
Münzenhändler e.V.
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Your Fast Introduction to the Künker eLive Auction
With our eLive Auction we offer you a direct and easy opportunity to participate in 
regular auctions live over the Internet. From the convenience of your own home 
or when you are travelling, you can submit preliminary bids, and up to the last 
moment – as in a real floor auction in bidding competition with others – decide the 
outcome of the auctions in your favor.

What do I need to participate?

In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection 
along with an active myKünker account to log in. In case you do not yet have access to 
myKünker, you can register on our web site or get in touch directly with our customer 
service department. We are delighted to assist you. 

How does a Künker eLive Auction work?

Just as in a hall auction, you will find many features here that will be familiar to you. 
Initially all the pieces of the auction are presented for two weeks on the auction site 
and can be previewed in detail. During this time period, until each item is called up 
for auction, you can submit preliminary bids in a desired amount to be considered 
for you at the auction. 

After the preview and preliminary bid phase, each piece is called up and auctioned 
individually, in sequential order, according to its lot number. Now you have the 
opportunity to join others in live bidding for each piece in the virtual auction hall. 
When the bidding starts, you can have your bids increase incrementally or submit 
new bids and win the auction by clicking on the central button »Bid now«.

What is the cost to attend the eLive Auction?

Participation in the eLive Auction is free of charge. All you need is a free myKünker 
account. If you have bought items in an auction, please remember that your coin is 
subject to the following costs: 

On top of the hammer price there is a buyer’s premium in the amount of 10 % of 
the hammer price. In addition, all prices are always net prices. This means that the 
total price (including the buyer’s premium) is subject to applicable value-added tax.

In shipping the merchandise, we assume a majority of the packing and shipping 
costs. We calculate your contribution to these costs according to the following 
schedule:

•	 Shipping within Germany:  
€ 5.90 per parcel, free shipping for order value above € 1,000.– 

•	 Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway):  
€ 9.90 per parcel, free shipping for order value above € 2,500.– 

•	 Shipping overseas:  
€ 14.90 per parcel, free shipping for order value above € 5,000.–

A trademark of reliability you can count on at Künker:

The genuineness of all objects sold is warranted beyond the statutory length of 
time. Should we still make a mistake in the catalogue description or concerning a 
condition, you can always count on our goodwill. 

Customer Service:
Phone: +49 (0)541 96 20 20
Fax: +49 (0)541 96 20 222

E-Mail: service@kuenker.de
Website: www.kuenker.com

Opening Hours:
Monday – Thursday  

8:30 a.m. – 5:00 p.m.
Friday 

 8:00 a.m. – 3.30 p.m.

Please visit our website for 
further information and a 

detailed description of every 
eLive Auction feature:  

www.eLive-Auction.com/hilfe
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GREEK COINS › SICILIA › misc

1 KAMARINA. Æ-Tetras, 420/410 v. Chr.; 3.24 g.
Gorgoneion//Eule steht l., davor Eidechse.
Westermark/Jenkins 194.    Sehr schön

Exemplar der CNG Electronic Auction 173, Lancaster
2007, Nr. 311.

Estimate:
60.00 €

2 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 18.21 g. Kopf l.
mit Diadem//Reiter r. mit Speer. Calciati 195.    Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › THRACIA › misc

3 MARONEIA. AR-Tetradrachme, nach 146 v. Chr.; 15.79 g.
Dionysoskopf r.//Dionysos steht l. mit Speeren (oder
Narthex-Stangen) und Weintrauben. Schönert-Geiss
vergl. 1170 (Avers stempelgleich).    Verkratzt, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

4 ODESSOS. AR-Tetradrachme, Zeit Mithradates VI., 80/72
v. Chr.; 16.13 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus
Aetophoros sitzt l., davor , im Abschnitt . de Callatay
Gruppe 3, D2; Price 1192; Topalov 81.    Herrliche Patina,
gutes sehr schön

Estimate:
100.00 €

5 PANTIKAPAION. Æs, 325/310 v. Chr.; 8.31 g. Pankopf
r.//Greifenprotome l., darunter Fisch l. SNG BM 869 ff.
MacDonald 69;    Grüne Patina, vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 174, Osnabrück
2010, Nr. 178.

Estimate:
150.00 €

6 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AV-Stater,
299/296 v. Chr., Kolophon; 16.49 g. Herakleskopf im
Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., davor
Löwenprotome l. und Fackel, unter dem Thron
Pentagramm. Thompson in Essays Robinson 122.    Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › MACEDONIA › misc

7 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. Æs, 336/323
v. Chr., makedonische Münzstätte; 7.22 g. Herakleskopf
im Löwenfell r.//Keule über Bogen in Bogentasche, unten
E. Price 304.    Grüne Patina, Avers leicht dezentriert,
gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › MACEDONIA › misc

8 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 333/327 v. Chr., Tarsos; 17.10 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
unter dem Thron Punkt und B. Price 3001.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

9 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 330/320 v. Chr., Byblos; 17.10 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm. Price 3424.    Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

10 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 330/320 v. Chr., Byblos; 16.91 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm. Price 3426.    Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

11 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 325/323 v. Chr., Babylon; 17.20 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
Fuß auf Schemel, davor Kylix und M, unter dem Sitz
Monogramm. Price 3652.   R  Feine Patina, min.
korrodiert, sehr schön-vorzüglich

In dieser Emission, zu der auch die höchst seltenen
Dekadrachmen Alexanders des Großen gehören, sieht
Franke, Griechische Münze S. 116, den Übergang vom
Heraklesbild zum Porträt Alexanders.

Estimate:
150.00 €

12 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/320 v. Chr., Amphipolis;
16.97 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor Athena Promachos r. Price 109.    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

13 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/320 v. Chr., Amphipolis;
16.25 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor Athena Promachos r. Price 111.    Sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › MACEDONIA › misc

14 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 320/317 v. Chr., Amphipolis;
16.67 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., l. Aphlaston (?), unter dem Thron Punkt in . Price
vergl. 129.    Schön

Das Beizeichen im Feld l. ist kaum noch zu erkennen.
Aufgrund der länglichen Form kommen Aphlaston (Price
129) und Ähre (Price 130) in Frage.

Estimate:
50.00 €

15 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 319/315 v. Chr., Sardeis; 16.83
g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm und Stern. Price 2664.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

16 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 317/311 v. Chr., Babylon; 16.19
g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm in Kranz, unter dem Thron . Price
3713.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

17 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 317/311 v. Chr., Babylon; 16.66
g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm in Kranz, unter dem Thron
Monogramm. Price 3722.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

18 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Amphipolis;
16.71 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., l.  und Fackel, unter dem Thron Stern. Price 474.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

19 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/305 v. Chr., Karrhai (?);
17.00 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor Stern zwischen zwei Halbmonden und .
Price 3787.    Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

20 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 311/300 v. Chr., Arados; 16.36
g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Anker und Monogramm, unter dem Thron . Price
3350.    Etwas korrodiert, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › MACEDONIA › misc

21 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 311/305 v. Chr., Babylon; 17.00
g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor MI und Mondsichel, unter dem Thron
Monogramm in Kranz. Price 3756.    Sehr schön

Estimate:
100.00 €

22 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 310/285 v. Chr., griechische
Münzstätte; 16.81 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus
Aetophoros sitzt l., davor Pegasusprotome l. Price 866.
Schön

Estimate:
60.00 €

23 KÖNIGREICH. Philippos III., 323-316 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 323/317 v. Chr., Babylon; 16.79 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
Helioskopf v. v., unter dem Thron KY. Price P 205.    Etwas
korrodiert, sehr schön/vorzüglich

Estimate:
100.00 €

24 KÖNIGREICH. Philippos III., 323-316 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 323/317 v. Chr., Babylon; 16.92 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor M, unter dem Thron B. Price P 182.    Schön

Estimate:
50.00 €

25 KÖNIGREICH. Antigonos Gonatas, 277-239 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 275/270 v. Chr., Pella; 17.08 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor , unter dem Thron Monogramm. Price 572.
Prüfeinhieb auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
100.00 €

26 Aesillas, Quästor. AR-Tetradrachme, nach 90 v. Chr.,
Thessalonica; 16.81 g. Alexanderkopf r., dahinter //In
Kranz: Fiscus, Keule und Stuhl. Bauslaugh Obv. 98/Rev.
368 a (dies Exemplar).    Subaerat, fast sehr schön

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 94, Köln 1998, Nr.
42. Es handelt sich um eine der schwersten
Tetradrachmen von Bauslaughs Gruppe VIII
(Durchschnitt 16,24 g), allerdings ist das ungewöhnlich
hohe Gewicht auf die (bei Bauslaugh aufgrund der
ungenauen Beschreibung im Katalog Münz Zentrum
nicht vermerkte) Plattierung zurückzuführen.

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › ATTICA › misc

27 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 16.94 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III.    Prüfeinhiebe auf Avers und Revers, Punze auf dem
Revers, schön

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › MYSIA › misc

28 PERGAMON. Attalos I., 241-197 v. Chr. AR-Tetradrachme;
16.86 g. Kopf des Philetairos r. mit Lorbeerkranz//Athena
Stephanophoros sitzt l., davor Zweig und Monogramm,
dahinter Bogen. Westermark Gruppe VI A, V.LXXXIX/R.2.
Avers leicht poliert, sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 97, Osnabrück
2005, Nr. 685.

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › CARIA › misc

29 RHODOS. AR-Didrachme, 230/205 v. Chr.; Magistrat
Ameinias; 6,19 g. Helioskopf fast v. v.//Rose, l. Prora.
SNG Keckman 543. Ashton, The Coinage of Rhodes 217;
Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 104, Osnabrück
2005, Nr. 265.

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › PAMPHYLIA › misc

30 ASPENDOS. AR-Tetradrachme (Alexandreier), Jahr 29 (=
184/183 v. Chr.); 16.59 g. Herakleskopf im Löwenfell
r.//Zeus Aetophoros sitzt l., davor  und Pferdeprotome l.,
unter dem Thron . Price 2912.    Etwas Hornsilber, schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › SYRIA › misc

31 Römische Provinz, nach 64 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr
27 der caesarischen Ära (= 23/22 v. Chr.), Antiochia,
14,14 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus Nikephoros sitzt l. RPC
4143. McAlee 21;    Schön

Estimate:
20.00 €
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GREEK COINS › PHOENICIA › misc

32 TYROS. AR-Schekel, Jahr 179 (= 53/54); 14.03 g.
Melqartkopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l. mit
Palmzweig, davor Keule. Cohen, Dated Coins of Antiquity
920.   Sehr seltenes Jahr.  Sehr schön

Die tyrischen Schekel werden in der Bibel mehrfach
erwähnt: So betrug die Tempelsteuer einen halben
tyrischen Schekel (Exodus 30,12); Jesus wies Simon
Petrus an, die Tempelsteuer mit einem Stater (also einem
schweren tyrischen Schekel wie unserem Stück) zu
bezahlen, den er im Maul eines Fisches finden sollte
(Matthäus 17,24); das Umstoßen der Tische der
Geldwechsler im Tempel (Matthäus 21,12; Marcus 11,
15) war sicher auch durch die Darstellung des tyrischen
Gottes Herakles-Melqart auf diesen Münzen motiviert.
Auch die 30 Silberlinge des Judas waren sicher tyrische
Schekel.

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › INDIA › misc

33 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. Æ-Hemiobol-Klippe,
Taxila; 10.42 g. Apollo steht l. mit Pfeil und
Bogen//Dreifuß. BN Bact. 6 G; Mitchiner, Indogreek 209
p; SNG ANS 364.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

34 Menander, 155-130 v. Chr. Æ-Obol, Pushkalavati; 20.23
g. Stierkopf v. v.//Dreifuß. BN Bact. 29 B; Mitchiner,
Indogreek 233 b; SNG ANS 936.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

35 Strato I., 125-110 v. Chr. Æ-Klippe, Pushkalavati; 8.43 g.
Drapierte Büste des Herakles r., über der Schulter
Keule//Nike geht r. mit Kranz und Palmzweig. BN Bact.
29 B; Mitchiner, Indogreek 333 c; SNG ANS 1013.    Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

36 Lysias, 135-120 v. Chr. Æ-Klippe, Pushkalavati; 8.23 g.
Drapierte Büste des Herakles r., über der Schulter
Keule//Elefant geht r. BN Bact. 8 C; Mitchiner, Indogreek
266 c; SNG ANS 1049.    Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › INDIA › misc

37 Antialkidas, 115-100 v. Chr. Æ-Hemiobol-Klippe,
Pushkalavati; 8.71 g. Drapierte Büste des Zeus r. mit
Blitz//Mützen der Dioskuren, dazwischen zwei
Palmzweige. BN Bact. 17 A; Mitchiner, Indogreek 280 d;
SNG ANS 1119 ff.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

38 Philoxenos, 110-95 v. Chr. Æ-Hemiobol-Klippe,
Pushkalavati; 8.13 g. Tyche steht l. mit Füllhorn//Rind r.
BN Bact. 10 H; Mitchiner, Indogreek 344 e; SNG ANS
1209.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

39 Hermaios, 90-70 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
posthum, 70/50 v. Chr., Demetrias (?); 8.04 g. Drapierte
Büste r. mit Diadem//Zeus thront halbl. mit Zepter. BN
Bact. 16 O; Mitchiner, Classical 418; SNG ANS 1411.
Etwas korrodiert, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

40 Telephos, um 75-70 v. Chr. Æ-Klippe; 7.71 g. Zeus sitzt
halbl. mit Zepter//Mann hockt r. BN Bact. 3 A; Mitchiner,
Indogreek 453; SNG ANS -.   RR  Fast sehr schön

Es ist nicht geklärt, ob Telephos Euergetes ein
Indogrieche oder aber ein Indoskythe mit griechischem
Namen war.

Estimate:
150.00 €

41 Hippostratos, 60-50 v. Chr. Æ-Klippe, Taxila; 4.72 g. Zeus
sitzt halbl. mit Kranz//Pferd steht l. BN Bact. 11 A;
Mitchiner, Indogreek 450 b; SNG ANS 1641.    Fast sehr
schön

Estimate:
30.00 €

42 Scythen. Spalirises, um 65-40 v. Chr. Æ-Klippe; 7.66 g.
König steht l. mit Axt//Zeus sitzt halbl. Senior 73.    Fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €

43 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
posthum (?), Taxila; 8.83 g. König reitet r. mit
Lanze//Zeus Nikephoros steht l. Senior 105.363 T.    Fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS › INDIA › misc

44 Indoparther. Gondophares, um 40-5 v. Chr. Æ-
Tetradrachme; 8.59 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Nike geht r. mit Kranz und Palmzweig. Senior
213.1aT.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

45 Indoparther. Sases, um 19-46. Æs; 8.38 g. König thront
halbr.//Männliche Gestalt steht v. v.   Von großer
Seltenheit.  Gering erhalten

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › AEGYPTUS › misc

46 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Hemidrachme, 253/249
v. Chr., Alexandria; 35.16 g. Kopf des Zeus Ammon
r.//Adler steht l. auf Blitz, davor Füllhorn, zwischen den
Beinen . SNG Cop. 202; Svoronos 1127; Weiser 50.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

47 Ptolemaios III., 246-222 v. Chr. Æ-Drachme, 245/222 v.
Chr., Alexandria; 67.49 g. Kopf des Zeus Ammon r. mit
Taenie//Adler steht l., davor Füllhorn. SNG Cop. 171;
Svoronos 964; Weiser 71.    Gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €

48 Ptolemaios IV, 221-205 v. Chr. Æ-Pentobolon; Alexandria;
45.55 g. Kopf des Zeus Ammon r.//Adler steht l. mit
Füllhorn, zurückblickend. SNG Cop. 224; Svoronos 974;
Weiser 91.    Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

49 Ptolemaios V., 204-180 v. Chr. Æ-Drachme, Alexandria;
29.13 g. Kopf des Zeus Ammon r.//Zwei Adler stehen l.
auf Blitz, davor Füllhorn. SNG Cop. 305; Svoronos 1424;
Weiser 141.    Sehr schön

Exemplar der CNG Electronic Auction 264, Lancaster
2011, Nr. 241.

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › misc

50 AR-Denar, 116/115 v. Chr., Rom, M. Sergius Silus; 3,84 g.
Romakopf r. mit geflügeltem Helm//Soldat reitet l. mit
Schwert und dem abgeschlagenen Kopf eines Barbaren.
Bab. 1; BMC 512; Crawf. 286/1; Syd. 544.    Sehr schön-
vorzüglich

Der auf dem Revers abgebildete M. Sergius Silus hatte
218 v. Chr. beim Keltenaufstand im Pogebiet (auf den
sich der Revers beziehen dürfte, wie der abgeschlagene
Kopf eines Kelten zeigt) seine rechte Hand verloren,
nahm aber mit einer eisernen rechten Hand am weiteren
Feldzug teil. Dieser römische Götz von Berlichingen war
der Urgroßvater des berühmten Catilina.

Estimate:
100.00 €

51 AR-Denar, 42 v. Chr., Rom, L. Livineius Regulus; 4,12 g.
Kopf des Praetors L. Livineius Regulus r.//Gladiator l. im
Kampf mit einem Löwen, im Hintergrund Gladiator r. im
Kampf mit einem Panter, l. verwundeter Eber. Bab. 12;
BMC 4271; Crawf. 494/30; Syd. 1112.   R  Etwas
dezentriert, kl. Prägeschwäche, sehr schön

Möglicherweise wollte der Münzmeister mit der
Reversdarstellung auf die Spiele hinweisen, die er
veranstaltet hätte, wenn er zum Aedil gewählt worden
wäre.

Estimate:
200.00 €

ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

52 Tiberius, 14-37. AR-Denar, Lugdunum; 3.86 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Livia als Pax sitzt r. mit Zweig und Zepter.
BMC 48; Coh. 16; RIC² 30.    Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

53 Nero, 54-68. AR-Hemidrachme, Caesarea (Cappadocia);
1.69 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Nike sitzt r. mit Kranz.
RPC 3645; Syd. 82.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

54 Otho, 69. AR-Denar, Rom; 3.44 g. Kopf r.//Pax steht l. mit
Zweig und Caduceus. BMC 3; Coh. 3; RIC² 4.    Schönes
Portrait, sehr schön

Estimate:
400.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

55 Vitellius, 69. AR-Denar, Lugdunum (?); 3.38 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Zweisäuliger Tempel des Jupiter
Capitolinus, im Inneren sitzt Jupiter l. mit Blitz und
Zepter. BMC 118; Coh. 39; RIC² 56.   R  Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

56 Vespasianus, 69-79. AR-Denar, 69/71, Rom; 3.34 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Pax sitzt l. mit Zweig und Caduceus.
BMC 26; Coh. -; RIC 10.    Fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €

57 Vespasianus, 69-79. AR-Denar, 72/73, Rom; 3.26 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Priestergeräte. BMC 64; Coh. 45;
RIC² 356.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

58 Titus, 79-81. AR-Denar, 80, Rom; 3.06 g. Kopf l. mit
Lorbeerkranz//Trophäe, darunter zwei Gefangene. BMC
37 Anm.; Coh. 307; RIC² 103.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

59 Titus, 79-81 für Domitianus. AR-Denar, 80, Rom; 3.19 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Altar. BMC 92; Coh. vergl. 397;
RIC² 266.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

60 Nerva, 96-98. AR-Denar, 96, Rom; 3.51 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Zwei Hände halten Legionsadler auf
Prora. BMC 8; Coh. 25; RIC 3.   R  Schöne Patina, sehr
schön +

Der neue Kaiser beschwört die Einigkeit der Legionen -
freilich vergeblich, denn im Bestreben, sich die Nachfolge
des greisen Kaisers zu sichern, rangen zwei Männer um
die Gunst der Legionen: Marcus Ulpius Traianus, der
spätere Kaiser, und M. Cornelius Nigrinus Curiatius
Maternus, der höchstdekorierte Militär seiner Zeit (zum
cursus honorum des Maternus siehe Alföldy/Halfmann,
Chiron 3, 1973, S. 331 ff.).

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

61 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, Rom; 3.11 g. Drapierte Büste r.//Ceres steht v. v.,
Kopf r., mit Zepter und Ähren. BMC 389; Coh. 93; RIC
358.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

62 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. AR-Denar,
161/162, Rom; 3.27 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Concordia sitzt l. mit Patera, Ellbogen auf
eine Statue der Spes gestützt, unter dem Thron Füllhorn.
BMC 185; Coh. 36; RIC 37.    Knapper Schrötling,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

63 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. AR-Denar,
163/164, Rom; 3.21 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Mars
steht r. mit Speer und Schild. BMC 264; Coh. 469; RIC 92.
Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

64 Lucius Verus, 161-169. AR-Denar, 163/164, Rom; 3.26 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Mars steht r. mit Speer und
Schild. BMC 287; Coh. 230; RIC 516.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

65 Lucius Verus, 161-169 für Lucilla. AR-Denar, 164/169,
Rom; 3.33 g. Drapierte Büste r.//Concordia sitzt l. mit
Patera. BMC 306; Coh. 6 var; RIC 758.    Schöne Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

66 Commodus, 177-192. AR-Denar, 181/182, Rom; 3.17 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Liberalitas steht l. mit Abacus
und Füllhorn. BMC 70; Coh. 311; RIC 36.    Schöne
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

67 Commodus, 177-192. Æ-Dupondius, 184/185, Rom;
11.38 g. Kopf r. mit Strahlenbinde//Roma sitzt l. mit
Victoria und Speer. BMC S. 801 Anm.; Coh. 478; RIC 455.
Knapper Schrötling, sehr schön

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 23 Page 15

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

68 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 198, Laodicea ad
mare; 3.93 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l.
mit Kranz und Palmzweig. BMC 625; Coh. 361; RIC 496 a.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

69 Septimius Severus, 193-211. Æ-Assarion, Nikopolis pros
Istron (Moesia inferior); 2.87 g. Drapierte Büste
r.//Mondsichel, darin Stern. AMNG 1436 var.; Varbanov
2564 var.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

70 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 196/197,
Laodicea; 2.99 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Providentia
steht l. mit Stab und Zepter, davor Globus. BMC 456;
Coh. 592; RIC 491 a.    Rückseite leicht verprägt,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

71 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. AR-
Drachme, Jahr 12 (= 204), Caesarea (Cappadocia); 3.31 g.
Drapierte Büste r.//Berg Argaios. Syd. -, vergl. 443.   R
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
60.00 €

72 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. AR-Denar,
196/211, Rom; 2.82 g. Drapierte Büste r.//Kybele sitzt l.
mit Zweig und Zepter, zu den Seiten des Throns Löwen.
BMC 51 Anm.; Coh. 123; RIC 564.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

73 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. Æs, Stobi
(Macedonia); 6.59 g. Drapierte Büste r.//Victoria steht l.
mit Kranz und Palmzweig. Varbanov 3908 var.   R  Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

74 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 203, Rom;
3.47 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Roma steht
l. mit Victoria und Speer. BMC S. 241; Coh. 416; RIC 71.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

75 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 205, Rom;
3.70 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Salus sitzt l.
und füttert Schlange. BMC 484; Coh. 422; RIC 82.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

76 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 207, Rom;
3.92 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht v. v. mit
Speer und Parazonium. BMC 552; Coh. 440; RIC 95.
Feine Tönung, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

77 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Julia Domna. AR-
Denar, 211/217, Rom; 3.59 g. Drapierte Büste
r.//Pudicitia sitzt l. mit Zepter. BMC 19; Coh. 165: RIC
385.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

78 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Julia Domna. AR-
Denar, 211/217, Rom; 3.33 g. Drapierte Büste r.//Diana
Lucifera steht l. mit Fackel. BMC 2; Coh. 32; RIC 373 A.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

79 Geta, 209-212. AR-Denar, Rom; 3.04 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Fortuna lagert r. mit Füllhorn. BMC 10;
Coh. 62; RIC 77.    Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

80 Macrinus, 217-218. AR-Denar, Rom; 3.42 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit Caduceus
und Füllhorn. BMC S. 496 Anm.; Coh. -; RIC 59.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

81 Macrinus, 217-218. AR-Denar, Rom; 2.48 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit Caduceus
und Füllhorn. BMC 62; Coh. 15 var.; RIC 60.    Sehr schön
+

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

82 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 218/219,
Antiochia; 3.61 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Vier Feldzeichen. BMC 275; Coh. 15; RIC
187.   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

83 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Antoninian, 219,
Rom; 5.39 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars
geht r. mit Speer und Trophäe. BMC 111; Coh. 110; RIC
120.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

84 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Maesa. AR-
Denar, Rom; 3.15 g. Drapierte Büste r.//Pudicitia sitzt l.
mit Zepter und lüftet Schleier. BMC 76; Coh. 36; RIC 268.
Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

85 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Maesa. AR-
Denar, Rom; 2.77 g. Drapierte Büste r.//Iuno steht l. mit
Patera und Zepter. BMC 67; Coh. 16; RIC 254.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

86 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Maesa. AR-
Denar, Rom; 3.07 g. Drapierte Büste r.//Felicitas steht l.
mit Patera und Caduceus, davor Altar, dahinter Stern.
BMC 79; Coh. 45; RIC 271.    Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
50.00 €

87 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 229, Rom; 3.79 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Annona steht r. mit
Steuerruder auf Globus und Modius, Fuß auf Prora. BMC
597; Coh. vergl. 32; RIC 190.    Feine Tönung, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

88 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 232, Rom; 3.79 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Jupiter steht v. v.,
Kopf r., mit Blitz und Adler. BMC 825; Coh. 84; RIC 239.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

89 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 231, Rom; 3.03 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Virtus steht r. mit Zepter und
Parazonium. BMC 779; Coh. 581 var.; RIC 259.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

90 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 222/228, Rom;
2.99 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Providentia
steht l. mit Stab und Zepter, davor Globus. BMC 138;
Coh. 498; RIC 173.    Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

91 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 222/228, Rom;
3.86 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Salus sitzt l.
mit Patera und füttert eine um einen Altar gewundene
Schlange. BMC 33; Coh. -; RIC 14.    Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

92 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-Denar,
228, Rom; 2.89 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Felicitas steht l. mit Caduceus an Säule gelehnt.
BMC 483; Coh. 17; RIC 335.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

93 Maximinus I. Thrax, 235-238. B-Tetradrachme, Jahr 3 (=
236/237), Alexandria (Aegyptus); 12.93 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Köpfe des Helios und der
Selene r., davor Mondsichel. Dattari 4575; Geissen 2571;
Kampmann/Ganschow 65.37.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

94 Maximinus I. Thrax, 235-238. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=
237/238), Alexandria (Aegyptus); 12.23 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Nil lagert l. mit Füllhorn und
Schilf. Dattari 4590; Geissen 2585;
Kampmann/Ganschow 65.70.    Sehr schön

Estimate:
75.00 €

95 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 235/236, Rom;
3.21 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht l.
mit zwei Standarten. BMC 58; Coh. 7; RIC 7 A.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

96 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236, Rom; 3.34
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht r. mit Kranz
und Palmzweig. BMC 105; Coh. 99; RIC 16.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

97 Gordianus III., 238-244. Æ-Medaillon, Odessos (Moesia
inferior); 28.84 g. Gepanzerte Büste l. mit Strahlenbinde,
Globus und erhobener Rechten//Kaiser steht l. mit
Patera und Zepter, davor Altar. AMNG 2317; Varbanov
4440.   R  Sehr schön

Exemplar der Auktion Peus Nachf. 406, Frankfurt am
Main 2012, Nr. 453.

Estimate:
250.00 €

98 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 240, Rom; 2.67 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser reitet l. mit
Speer und erhobener Rechten. Coh. 234; RIC 81.   R
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

99 Gordianus III., 238-244 und Tranquillina. Æ-4 1/2 Assaria,
Tomis (Moesia inferior); 13.91 g. Beider Büsten einander
gegenüber//Hades-Sarapis sitzt l. mit Kalathos und
Zepter, davor Kerberos. AMNG 3513; Varbanov 5689.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

100 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs, Perinthos
(Thracia); 6.24 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Homonoia steht l. mit Patera und Füllhorn.
Schönert 880.    Grüne Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 41, Osnabrück
1998, Nr. 174.

Estimate:
40.00 €

101 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 247/249, Rom;
3.94 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Fides steht
l. mit Vexillum und Trophäe. Coh. 39; RIC 61.    Fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

102 Philippus I., 244-249. Æ-Sesterz, Rom; 17.80 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit Zweig und
Zepter. Coh. 105; RIC 184 a.    Grüne Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

103 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. AR-Antoninian,
Rom; 3.91 g. Drapierte Büste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Pietas steht l. mit erhobener Rechten und
Weihrauchbehälter. Coh. 43; RIC 130.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

104 Philippus I., 244-249 und Otacilia Severa. Æs, Mesembria
(Thracia); 12.55 g. Beider Büsten einander
gegenüber//Apollo steht l. mit Plektron, dahinter Lyra
auf Säule. Karayotov 167.   R  Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 29, Osnabrück
1995, Nr. 2338.

Estimate:
25.00 €

105 Traianus Decius, 249-251. AR-Antoninian, 249/251, Rom;
4.58 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Victoria
geht l. mit Kranz und Palmzweig. Coh. -; RIC 29 c.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

106 Traianus Decius, 249-251 für Herennius Etruscus. AR-
Antoninian, 250/251, Rom; 4.68 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Prinz steht l. mit Stab und Speer. Coh.
26; RIC 147 c.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

107 Trebonianus Gallus, 251-253. AR-Antoninian, 3.79 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Aversincusum.
Interessante Fehlprägung.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

108 Volusianus, 251-253. AR-Antoninian, Rom; 3.57 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Pietas steht l. mit
erhobenen Händen, davor Altar. Coh. 88; RIC 182.    Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

109 Aemilianus, 253. AR-Antoninian, Rom; 3.60 g. Drapierte
Büste r. mit Strahlenbinde//Mars geht l. mit Zweig, Speer
und Schild. Coh. 22; RIC 5 b.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

110 Aurelianus, 270-275 für Severina. Æ-Denar, 275, Rom, 3.
Offizin, 11. Emission; 2.43 g. Drapierte Büste r.//Venus
steht l. mit Cupido und Zepter. Estiot 270 ff.; MIR 141 t;
RIC 6.   R  Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 35, Osnabrück
1997, Nr. 443.

Estimate:
75.00 €

111 Carinus, 283-285 für Magnia Urbica. Æ-Antoninian,
Lugdunum; 4.03 g. Drapierte Büste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Venus steht l. mit Apfel und Zepter. RIC
337.   R  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

112 Maxentius, 306-312. Æ-Follis, 309, Ostia, 1. Offizin; 7.65
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Wölfin l. säugt Romulus und
Remus zwischen Castor und Pollux. RIC 16.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

113 Maxentius, 306-312 für Divus Romulus. Æ-Follis,
309/312, Ostia, 1. Offizin; 7.18 g. Kopf
r.//Grabmonument. RIC 34.    Prägeschwäche, fast
vorzüglich

Möglicherweise ist das auf dieser Münze dargestellte
templum divi Romuli als Vorbau der Kirche der Hl.
Kosmas und Damianus erhalten geblieben.

Estimate:
75.00 €

114 Constantius II., 337-361. AR-Siliqua, 351/355, Sirmium;
2.00 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Im Kranz:
VOTIS/XXX/MVLTIS/XXXX. RIC 15.    Kl. Schrötlingsriß,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

115 Julianus II. Apostata, 360-363. Æ-Doppelmaiorina,
361/363, Antiochia, 3. Offizin; 7.63 g. Drapierte Büste r.
mit Perldiadem//Stier steht r., darüber zwei Sterne. RIC
216.    Sehr schön

Das Münzbild rief unter der christlichen Bevölkerung von
Antiochia großen Aufruhr hervor. Die Antiochener
deuteten den Stier als Opferstier - siehe Szidat, Zur
Wirkung und Aufnahme der Münzpropaganda (Iul.
Misop. 355 d), in: Museum Helveticum 38 (1981), S. 27.
Da in Antiochia eine Hungersnot herrschte und den
Christen der Genuß des Opferfleisches der in großer Zahl
geopferten Stiere verboten war, ist ihre vom Kaiser in
seiner Satire Misopogon (Barthasser) geschilderte
spöttische Reaktion auf die Münze nicht völlig
unverständlich. Da der Stier auch von Socrates
Scholasticus als Opferstier bezeichnet wird (hist. eccl. 3,
17) und die übrigen Deutungen des Stieres (Apisstier,
Mithrasstier, goldenes Kalb, philosophisches Symbol für
einen guten Kaiser und Zodiakalstier) aus vielerlei
Gründen ausscheiden, handelt es sich bei dem auf dem
Revers abgebildeten Stier wahrscheinlich tatsächlich um
einen Opferstier, siehe Thormann, Zur Deutung des
Stieres auf den Folles Kaiser Julians, in: Bremer Beiträge
zur Münz- und Geldgeschichte 4 (2005). Die jüngste
Deutung des Stieres als Konzeptionszeichen (Kay Ehling
in JNG 55/56, S. 111-132) steht im Widerspruch zur von
Julian vertretenen Philosophie des Iamblichos und der
chaldäischen Orakel, siehe Thormann,
Konzeptionszeichen auf antiken Münzen? (in
Vorbereitung).

Estimate:
100.00 €

116 Julianus II. Apostata, 360-363. Æ-Centenionalis, 361/363,
Constantinopolis, 1. Offizin; 2.59 g. Gepanzerte Büste l.
mit Helm, Perldiadem, Speer und
Schild//VOT/X/MVLT/XX im Lorbeerkranz. RIC 167.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

117 Jovianus, 363-364. Æ-Centenionalis, Sirmium; 3.02 g.
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//VOT/V/MVLT/X im
Lorbeerkranz. RIC 118.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

118 Valens, 364-378. AR-Siliqua, 364/367, Lugdunum; 2.09 g.
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Kaiser steht v. v. mit
Labarum und Victoria auf Globus. RIC 6 e.   R  Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › misc

119 Magnus Maximus, 383-388. AR-Siliqua, 383/388, Treveri;
1.42 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma sitzt v.
v. mit Globus und Speer. RIC 84 b.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN › misc

120

ex 120

Provinzialprägungen (Nordgriechenland): Lot von elf
nordgriechischen Provinzialprägungen. Exemplare der
eLive Auktion 19, Nr. 81, 384, 415, 441, 444, 445, 448,
457, 462, 466 und 500.   11 Stück. Zum Teil selten.
Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

121

ex 121

Provinzialprägungen der Tranquillina: Nikaia, Deultum,
Prusa.   3 Stück. Zum Teil selten.  Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

122

ex 122

Reichsrömische Silbermünzen: Das Lot enthält vier
Denare (Nero, Titus, Faustina filia, Septimius Severus)
sowie einen Antoninian des Philippus I. Arabs.
Interessantes Lot mit teils besseren Reverstypen (u. a. 2x
Elefant).   5 Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €
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MIGRATION PERIOD › ANONYM › misc

123 AV-Solidus im Namen des Zeno; 4.01 g. Gepanzerte
Büste v. v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l.
mit Langkreuz. Lacam siehe Pl. 55; RIC -.   RR
Beschnitten, gelocht, sehr schön

Diese Stücke mit CONOR im Abschnitt werden von Lacam
der Münzstätte Bononia unter Theoderich dem Großen
zugewiesen.  Diese Zuweisung ist allerdings spekulativ.

Estimate:
50.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ › misc

124 Iustinus II., 565-578. AV-Solidus, Constantinopolis, 6.
Offizin; 4.50 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Victoria
auf Globus und Schild//Constantinopolis sitzt v. v. mit
Zepter und Kreuzglobus. DOC 4 e; Sear 345.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

125 Iustinus II., 565-578. AV-Tremissis, Constantinopolis; 1.47
g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria v. v. mit Kranz
und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 13; Sear 353.    Gewellt,
sehr schön

Estimate:
60.00 €

126 Iustinus II., 565-578. AV-Tremissis, Constantinopolis; 1.40
g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria v. v. mit Kranz
und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 13; Sear 353.    Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

127 Phocas, 602-610. AV-Tremissis, 603/607,
Constantinopolis; 1.48 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Kreuz. DOC 18; Sear 633.    Leicht gewellt,
sehr schön

Estimate:
60.00 €

128 Heraclius, 610-641. AV-Solidus, 610/613,
Constantinopolis, 5. Offizin; 4.30 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm und Kreuz//Kreuz auf drei Stufen. DOC 3 b;
Sear 731.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

129 Heraclius, 610-641. AV-Semissis, 613/641,
Constantinopolis; 2.16 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Kreuz auf Globus. DOC 52; Sear 785.    Kratzer,
min. gewellt, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS › JOHANNITER AUF RHODOS › misc

130 Antonius Fluvianus, 1421-1437. AR-Gigliato; 3.77 g.
Großmeister kniet l. vor Patriarchenkreuz, Beiz. G unter
Kreuz//Kreuz. Metcalf² -; Schlumberger vgl. Pl. X, 14.   RR
Übliche Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
150.00 €
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ORIENTAL COINS › KUSHAN › misc

131 Kanishka, 230-260. Æs, Peshawar; 17.44 g. König steht l.
mit Dreizack vor Altar//Buddha steht v. v. Göbl 785.   RR
Gering erhalten

Diese Festprägung steht im Zusammenhang mit der
Errichtung der Riesenstupas von Peshawar.

Estimate:
100.00 €

132 Kanishka, 230-260. Æs, Peshawar; 16.89 g. König steht l.
mit Dreizack vor Altar//Buddha sitzt v. v. Göbl 790 ff.   RR
Gering erhalten

Diese Festprägung steht im Zusammenhang mit der
Errichtung der Riesenstupas von Peshawar.

Estimate:
100.00 €

133 Huvishka, 260-292. AV-Stater; 7.86 g. Büste l. mit Krone,
Nimbus, Keule und Zepter//Ardoksho steht r. mit
Füllhorn. Göbl 286.    Druckstelle, sehr schön

Estimate:
400.00 €

134 Maiores Domus. AV-Stater, nach 365; 7.81 g. König steht
v. v.//Göttin Ardoksho mit Füllhorn thront v. v.  Göbl 588.
Sehr schön

Estimate:
125.00 €

135 Maiores Domus. AV-Stater, nach 365; 7.63 g. König steht
v. v.//Göttin Ardoksho mit Füllhorn thront v. v. Göbl 595.
Sehr schön

Exemplar der Sammlung Theo Reuter, München, und der
Auktion Giessener Münzhandlung 95, München1999, Nr.
461.

Estimate:
125.00 €

ORIENTAL COINS › KIDARITEN IN INDIEN › misc

136 Kidara, nach 380. AV-Stater; 7.71 g. König steht l.//Göttin
Ardoksho mit Füllhorn thront v. v. Göbl 615.    Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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ORIENTAL COINS › ABASSIDEN, KALIFEN IN BAGDAD › misc

137 Harun-al-Raschid, 786-809. AV-Dinar, 173 AH (=
789/790), Misr, 3.86 g. 3,86 g. Mit dem Namen Umar auf
dem Revers. Album, Checklist 218.8; Kazan Coll. -.
Gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › AYYUBIDEN › misc

138 Al-Kamil Muhammad, 1218-1237. AV-Dinar, 627 AH (=
1229/1230), al-Qahira; 5.21 g. Album, Checklist 811.3;
Balog 374.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

ORIENTAL COINS › LOTS

139

ex 139

Kidariten: AV-Stater (Kritavirya, Mitchiner 3630 ff.,
subaerat, spezifisches Gewicht 9,076); El-Stater
(Vinaditya, Mitchiner 3656 ff., subaerat, spezifisches
Gewicht 8,054).   2 Stück.  Subaerat, gering erhalten und
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ALBANIA › misc

140 Sozialistische Republik. 25 Leke 1968. 500. Todestag von
Gjergi Kastriota Skanderbeg. Säbeltänzer vor Bergmassiv.
83,45 g. K./M. 52.1; Schön 46.1.   SILBER. Auflage: 8.540
Exemplare.  Polierte Platte, leicht berieben

Estimate:
50.00 €

141 Sozialistische Republik. 5 Leke 1970. 500. Todestag von
Gjergi Kastriota Skanderberg. K./M. 49.3; Schön 44.
Polierte Platte

Estimate:
30.00 €

142 Sozialistische Republik. 100 Leke 1988. 40 Jahre
Eisenbahn in Albanien. 6,45 g. Fb. 26; Schl. 50.   GOLD. R
Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › RIGA, STADT

143 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1583. Kopicki 8092 (R).    Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

144 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1584. Kopicki 8093 (R).    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

145 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1585. Kopicki 8094 a (R).    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

146 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1585. Kopicki 8095 (R5).   R  Winz. Zainende, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › RIGA, STADT

147 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1586. Kopicki 8097 (R).   Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

148 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1586. Kopicki 8097 (R).    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

149 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1589.
Kopicki 8178 (R2).   R  Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

150 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1590.
Kopicki 8184.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

151 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1591.
Kopicki 8186.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › LITAUEN

152 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1580, Vilnius. Kopicki 3360 (R1).   R  Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

153 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1580, Vilnius. Kopicki 3360 (R1).   R  Etwas
unregelmäßiger Schrötling, kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

Künker – eLive Auction 23 Page 31

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › LITAUEN

154 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1581, Vilnius. Kopicki 3365 (R).    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

155 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1582, Vilnius. Kopicki 3368 (R).    Winz. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

156 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1582, Vilnius. Iger V.82.1 b (R); Kopicki 3368 var. (R).    Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
25.00 €

157 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1583, Vilnius. Kopicki 3370 (R).    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

158 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1591,
Vilnius. Kopicki 3518.   RR  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

159 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1596,
Vilnius. Kopicki 3528 (R1).   R  Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

160 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1597.
Gum. 1340.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › BRABANT

161 Maria von Burgund, 1477-1482. Double briquet (Dubbel
Vuurijzer) 1480, Antwerpen. 2,69 g. Levinson II-45.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › FLANDERN

162 Philipp der Gute, 1419-1467. Double gros o. J. 3,31 g.
Vanhoudt G 2665.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

163 Philipp der Schöne, 1482-1506. Patard 1488, Gent.
Levinson II-104.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

164

ex 164

Leopold II., 1865-1909. 2 Francs 1880. Franc 1880. 50
Jahre Unabhängigkeit. Dazu: 50 Centimes 1899 (fast
Stempelglanz), 1901. Morin 179, 180, 177, 181.   4
Stück.  Sehr schön und fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › misc

165 KÖNIGREICH. Ferdinand, (1887-) 1908-1918. 20 Lewa
1912, Wien, auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum und
auf die Unabhängigkeitserklärung am 5. Oktober 1908
(nach julianischem Kalender 22. September 1908). 6,44
g. Fb. 6; Schl. 5.   GOLD.  Min. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › LOTS

166

ex 166

Kleine Serie von Ku.- und Ku./Ni.-Prägungen: 5x 1
Stotinka (2x 1951, 2x 1962 und 1x 1974), 2 Stotinki 1962,
2x 3 Stotinki 1951, 3x 5 Stotinki (2x 1951 und 1x 1962),
2x 10 Stotinki 1951, 3x 20 Stotinki (2x 1954 und 1x
1962), 2x 25 Stotinki 1951, 3x 50 Stotinki (2x 1959 und
1x 1962) und 3x 1 Lew (2x 1960 und 1x 1962).   24 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

Künker – eLive Auction 23 Page 33

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

167 Christian VIII., 1839-1848. Rigsbankdaler (30 Schilling
Courant) 1847, Kopenhagen. K./M. 743. Hede 4 A,    Min.
berieben, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

168 Frederik VII., 1848-1863. Rigsdaler 1851, Kopenhagen.
K./M. 743. Hede 5,   Sehr selten in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

169 Christian IX., 1863-1906. 10 Öre 1874, Kopenhagen.
K./M. 795.1.   Selten in dieser Erhaltung.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FINLAND › LOTS

170

ex 170

Ku.-5 Penniä 1917 (K./M. 17), Ku.-Penni 1917 (K./M. 16),
25 Penniä 1921 (K./M. 25), Markka 1940 (K./M. 30), 50
Penniä 1943 (K./M. 26 b), Markka 1958 (K./M. 36 a),
Markka 1962 (K./M. 36 a), 200 Markka 1957 (K./M. 42),
Ku.-10 Penniä 1921 (K./M. 24), Markka 1921 (K./M. 27),
Ku.-25 Penniä 1942 (K./M. 25 a), 50 Markka 1962 (K./M.
40), Ku.-Markka 1942 (K./M. 30 a), Ku.-50 Penniä 1940
(K./M. 25 a), 100 Markka 1956 (K./M. 41), Markka 1944
(K./M. 30 b), Ku.-10 Penniä 1942 (K./M. 33.2), Ku.-Penni
1900 (K./M. 13), Ku.-Penni 1911 (K./M. 13), Ku.-5 Penniä
1941 (K./M. 64.1) und 50 Penniä 1916 (K./M. 2.2).   21
Stück.  Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/KAROLINGER › misc

171 Pippin I., König von Aquitanien, 817-838, oder Pippin II.,
König von Aquitanien, 839-852. Obol, Aquitanien. 0,78 g.
+PIPINVSREX Kreuz//AQVI / TAIIIA. M./G. 598.
Unregelmäßiger Schrötling, attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
75.00 €

172 Boson de Vienne, König der Provence, 879-887. Obol,
Vienne. 0,57 g. +BOSO CRACIA DEI Im Feld
REX//+VIENNA CIVIS Kreuz. Depeyrot 1143; M./G. 1263.
Von größter Seltenheit.  Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

173 Henri III, 1574-1589. Franc dargent 1582 M, Toulouse.
Duplessy 1130 A.    Sehr schön

Henri III von Valois wurde 1573 zum polnischen König
gekrönt, eröffnete aber in Polen keine Münzstätte. Seit
1574 regierte Henri in Frankreich. Seine französischen
Prägungen tragen alle den polnischen Titel POLONIE
REX, auch die nach dem Regierungsantritt des
Polenkönigs Stephan Bathory 1576 geprägten Stücke.

Estimate:
150.00 €

174 Louis XV, 1715-1774. Ecu de Navarre 1718 &, Aix. Dav.
1327; Duplessy 1657; Gadoury 318.   R  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

175 Louis XVI, 1774-1793. Silbermedaille 1781, von B.
Duvivier, auf die Geburt des Kronprinzen Louis Joseph
Xavier François. Die Brustbilder von Louis XVI und seiner
Gemahlin Marie Antoinette, Erzherzogin von Österreich,
nebeneinander l.//Das personifizierte Frankreich in
antiker Kleidung sitzt halbl. und hält den neugeborenen
Prinzen, davor Schild mit drei Lilien. 41,80 mm; 30,01 g.
Médailles françaises S. 278, 22 Anm.    Kräftige Patina,
sehr schön-vorzüglich

Der lang ersehnte Thronfolger Louis Joseph Xavier
François wurde am 22.10.1781 in Versailles geboren und
erkrankte bereits im Alter von 5 Jahren schwer an
Rachitis. Mitte 1789 kam die Tuberkulose hinzu, an der er
am 4. Juni 1789 in St. Denis auch verstarb - einen Monat
vor dem Sturm auf die Bastille. Nach dem Tod seines
älteren Bruders wurde Louis XVII Dauphin.

Estimate:
60.00 €

176 Louis XVI, 1774-1793. Double louis dor à la tête nue
1786 I, Limoges. 15,37 g. Duplessy 1706; Fb. 474;
Gadoury 363.   GOLD.  Mit Trageöse, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

177 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux dolivier 1786,
Pau. Dav. 1334; Duplessy 1708; Gadoury 356 a.    Min.
justiert, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

178 Constitution, 1791-1792. Bronzemedaille de confiance
zu 2 Sols AN IV/1792, Paris. Werkstatt der Brüder
Monneron, Paris. Brause-Mansfeld Tf. 12, 11; Mazard
157.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

179 Constitution, 1791-1792. Ku.-3 Sols AN III/1791. Caisse
de Bonne Foi, Paris. Brause-Mansfeld Tf. 12, 21; Mazard
116.    Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

180 Consulat, 1799-1804. 40 Francs AN 12 (1803/1804) A,
Paris. 11,61 g Feingold. Fb. 479; Gadoury 1080; Mazard
403; Schl. 3.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
350.00 €

181

ex 181

Napoléon I, 1804-1814, 1815. 1/2 Franc 1808, 1811 A,
Paris. 1/2 Francs 1810 B, Rouen. Gadoury 398; 399 (2x).
3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

182

ex 182

Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1811 A, Paris
(Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 446). Dazu: Französisch-
Indochina. Piaster 1900 A (Dav. 252; Lecompte 282) und
Louis XVIII, 1814/1815-1824. 1/4 Franc 1822 A (Gadoury
352; Mazard 710).   3 Stück.  Min. Randfehler (1x), sehr
schön

Estimate:
75.00 €

183 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 20 Francs 1814 A, Paris.
6,39 g. Fb. 525; Gadoury 1026; Mazard 655; Schl. 107.
GOLD.  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

184 Louis Philippe, 1830-1848. Achteckige Silbermedaille
(Jeton) o. J., von Michaut, auf die Gesellschaft der
Pariser Notare. LOUIS PHILIPPE I - ROI DES FRANCAIS
Büste von Louis Philippe r.//LEX EST QUODCUMQUE
NOTAMUS Schattenanzeiger (Gnomon), im Abschnitt
COMPAGNIE / DES NOTAIRES / PARIS. 32,55 mm; 18,48
g.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

185 Louis Philippe, 1830-1848. Vergoldete
Bronzegußmedaille 1833, von J. J. Barre, auf den Besuch
der königlichen Familie in der Münzstätte Paris.
Geflügelte weibliche Figur steht v. v. auf einer Kartusche
mit einem Löwenkopf und hält die Porträtmedaillons
von Louis Philippe und seiner Gemahlin Marie Amelie,
unten halten zwei Engel eine gekrönte Kartusche mit der
Verfassung von 1830//Vier geflügelte Gestalten halten
vier Porträtmedaillons mit weiteren Mitgliedern der
königlichen Familie, in der Mitte ein Knabe. 76,51 mm;
127,84 g. Médailles françaises S. 470, 10.    Kl.
Druckstelle am Rand, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

186 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1835, von
Borrel, auf die Ermordung von Lt.-Col. Rieussec,
Marschall Lachasse de Verigny und Marschall Mortier de
Trevise bei dem von Joseph Fieschi verübten Attentat auf
den französischen König am 28. Juli 1835 auf dem
Boulevard du Temple. Die Büsten der Ermordeten
nebeneinander l.//12 Zeilen Schrift in Kranz. 59,92 mm;
101,65 g.    Feine Tönung, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

187

ex 187

Louis Philippe, 1830-1848. 1/4 Franc 1845 W, Lille. 1/2
Francs 1835 A, Paris. 1 Franc 1837 W, Lille. Gadoury 355,
408, 453.   3 Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

188 2. Republik, 1848-1852. Ku.-Schrötling ohne Wertangabe
o. J. (um 1850). 8,52 g. Mit glattem Rand.    Vorzüglich

Estimate:
10.00 €

189 Napoléon III, 1852-1870. Achteckige Silbermedaille o. J.,
von A. Feart, der Brandversicherung Phönix von 1819.
Kopf mit Lorbeerkranz r.//Phönix steigt aus den
Flammen. 35,9 x 36,3 x 35,7 x 35,9 mm; 23,22 g.
Schöne Tönung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

190 Napoléon III, 1852-1870. Bronzemedaille 1855, von
Caqué, auf die Fertigstellung des Palais dIndustrie. Die
Büsten Napoléons III und seiner Gemahlin Eugenie
nebeneinander l.//Ansicht des Gebäudes. 68,24 mm;
145,84 g. Page-Divo/Divo -.   Prachtexemplar.  Herrliche
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

191 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1864 A, Paris. 3,22 g.
Fb. 586; Mazard 1462; Schl. 371. Gadoury 1015;   GOLD.
Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

192 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1899 A, Paris. 3,22 g.
Fb. 594; Gadoury 1016; Mazard 1840; Schl. 456.   GOLD.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

193 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1899 A, Paris. 3,21 g.
Fb. 594; Gadoury 1016; Mazard 1840; Schl. 456.   GOLD.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

194 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1905, Paris. 3,22 g. Fb.
597; Gadoury 1017; Mazard 1844; Schl. 484.   GOLD.
Attraktives, fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
75.00 €

195 3. Republik, 1870-1940. Bronzemedaille 1914, von J. P.
Legastelois, auf die Marneschlacht. Die uniformierten
Brustbilder der drei französischen Heerführer Joffre,
Maunoury und Gallieni nebeneinander r.//Die
Personifikation der französischen Republik schwebt mit
gezücktem Schwert über angreifenden Truppen. Mit
Randpunze: BRONZE. 68,14 mm; 142,39 g. Nicolas
Maier, Französische Medaillenkunst 1870-1940, S. 274,
Nr. 231.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › LOTS

196

ex 196

Kleine Serie französischer Gros tournois aus der
Regierungszeit Philippe IV le Bel (1285-1314).   6 Stück.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, STADT

197 Gulden (60 Kreuzer) o. J.  (nach 1668). Dav. 131 (auch
1014 A); Engel/Lehr 484.    Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/LOTHRINGEN › METZ, BISTUM

198 Dietrich V. von Boppard, 1365-1384. Gros o. J. Flon 6.
Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/LOTHRINGEN › VERDUN, BISTUM

199 Theodorich, 1046-1089. Obol 0,48 g. +TIEDERICVS EPS
Kreuz, an den Enden der Arme je eine kleine
Kugel//+SCA MARIA Verschleiertes Brustbild der
Gottesmutter r. Dannenberg 108; Kluge (CNG) 3.17.   RR
Kl. Prägeschwäche, etwas unregelmäßiger Schrötling,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › misc

200 Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1843, Athen. K./M. 17.
Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
40.00 €

201

ex 201

Georg I., 1863-1913. Ku.-10 Lepta 1869 BB, Straßburg.
Dazu: Ku.-10 Lepta 1882 A, Paris. K./M. 43, 55.   2 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › IONISCHE INSELN

202 Unter britischer Verwaltung, 1809-1863. 30 Lepta 1834.
K./M. 35.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

203 William III, 1694-1702. 2 Pence 1701, London. Seaby
3551 A.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

204 Anne, 1702-1714. Shilling 1711, London. Seaby 3618.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

205 George II, 1727-1760. Ku.-1/2 Penny 1729, London.
Seaby 3717.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

206 George III, 1760-1820. Ku.-2 Pence 1797, Birmingham.
Seaby 3776.    Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

207 George III, 1760-1820. 1/2 Crown 1817, London. Seaby
3789.    Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

208 George III, 1760-1820. 6 Pence 1817, London. Seaby
3791.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

209 George III, 1760-1820. 1/2 Crown 1819, London. Seaby
3789.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

210

ex 210

George IV, 1820-1830. 4 Pence 1826, (vorzüglich), 1836,
1 1/2 Penny 1835. Seaby 3817, 3837, 3839.   3 Stück.
Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

211

ex 211

Victoria, 1837-1901. Silbermedaille 1840, von G. R.
Collis, auf ihre Vermählung mit Prinz Albert von Sachsen-
Coburg und Gotha am 10. Februar 1840. Büsten
Victorias und Alberts nebeneinander l.//Hochzeitsszene.
74,29 mm; 135,98 g. Eimer 1335.   In Originaletui. RR
Oberfläche mit matt-pudriger Beschichtung (Frosting),
vorzüglich-Stempelglanz

Vgl. den Kommentar bei C. Eimer, S. 25 in Bezug auf die
Beschichtung der Oberfläche: Frosting: a powdry surface,
looking somewhat like icing sugar, usually found on
nineteenth-century agricultural and other prize medals,
[...]. Ein solches frosting findet sich beispielsweise auch
auf der Hochzeitsmedaille S. 182, Nr. 1336 mit dem
Kommentar: Examples in silver sometimes occur frosted
[...].

Estimate:
150.00 €

212

ex 212

Victoria, 1837-1901. Bronzemedaille 1849, von B. Wyon,
auf die Eröffnung der Coal Exchange in London. NEW
COAL EXCHANGE OPENED OCT. 30TH 1849 BY H. R. H.
PRINCE ALBERT/ON BEHALF OF/HER MAJESTY/QUEEN
VICTORIA Gekrönte Büste von Königin Victoria l. in
Medaillon, außen drei weitere Medaillons mit den
Büsten ihres Gemahls und ihrer Kinder//THE RT HONBLE
SIR JAMES DUKE LORD MAYOR  JOHN WOOD ESQRE
CHAIRMAN OF THE COMMITTEE  JAMES B. BUNNING
ESQRE ARCHITECT Innenansicht des Gebäudes über
gekröntem Wappen mit der Schriftrolle DOMINE DIRIGE
NOS. 89,15 mm; 478,48 g. Eimer 1435.   In Originaletui.
Kl. Randfehler, sonst sehr attraktives Exemplar, fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

213

ex 213

Victoria, 1837-1901. Bronzemedaille 1897, von G. W. de
Saulles nach T. Brock, auf ihr 60jähriges
Regierungsjubiläum. Älteres Brustbild Victorias l. mit
Witwenschleier//Junge Büste Victorias l. zwischen
Inschrift, darunter Lorbeerzweige. 55,75 mm. Eimer
1817 a.    In Originaletui. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

214 Edward VII, 1901-1910. Silbermedaille 1902, von F.
Bowcher, auf seine geplante Krönung am 26. Juni. Die
Brustbilder von Edward VII und seiner Gemahlin
Alexandra, nebeneinander r.//Weibliche Gestalt in
antiker Rüstung hält Krone über vier Kinder als
Personifikationen der Nationen des Empire, r. sitzt
Britannia hinter Wappenschild, im Hintergrund
Westminster Abbey. 39,74 mm; 27,03 g. Eimer 1869.
Mattiert, vorzüglich

Die Medaille zeigt das geplante Krönungsdatum am 26.
Juni 1902, das jedoch aufgrund einer
Blinddarmentzündung Edwards auf den 9. August verlegt
werden musste.

Estimate:
50.00 €

215

ex 215

Elizabeth II seit 1952. Lot. Cook Islands: 1x 50 Dollars
1989 (K./M. 49), 2x 50 Dollars 1990 (K./M. 134, 135).
Barbados: Dollar 1973 (K./M. 14.1), 2 Dollars 1973
(K./M. 15), 5 Dollars 1973 (K./M. 16a), 10 Dollars 1973
(K./M. 17a). Belize: Dollar 1974 (K./M. 43), 5 Dollars
1974 (K./M. 44), 10 Dollars 1974 (K./M. 45).   10 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › BRITISCHE KOLONIEN

216

ex 216

British East India Company. Rupee 1835, Bombay. Dazu:
1/4 Rupie 1835, Bombay. K./M. 450.1, 448.5 (2x).   3
Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

217 British East India Company. 1/4 Rupee 1835, Kalkutta.
K./M. 448.1.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › LOTS

218

ex 218

Guernsey. 3 Pence 1956 (K./M. 17); 3 Pence 1959 (K./M.
18); 5 New Pence 1968 (K./M. 23); 10 New Pence 1968
(K./M. 24); 1 Double 1889 (K./M. 10); 1 Double 1933
(K./M. 11); 2 Doubles 1885 (K./M. 9); 2 Doubles 1918
(K./M. 12); 4 Doubles 1830 (K./M. 2); 4 Doubles 1858
(K./M. 2); 4 Doubles 1874 (K./M. 5); 4 Doubles 1920
(K./M. 12); 4 Doubles 1956 (K./M. 15); 8 Doubles 1834
(K./M. 3); 8 Doubles 1858 (K./M. 3); 8 Doubles 1889
(K./M. 7); 8 Doubles 1938 (K./M. 14) und 8 Doubles 1959
(K./M. 16). Dazu: Jersey. 1/26 Shilling 1851 (K./M. 2) und
1/13 Shilling 1851 (K./M. 3).   20 Stück.  Meist vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › LOTS

219

ex 219

Umfangreiche Sammlung von überwiegend
Kupfermünzen und Tokens Großbritanniens und seiner
Kolonien vom Mittelalter bis zur Moderne, darunter
auch Prägungen von Kanada, Irland, Guernsey, Hong-
Kong, Sumatra und den Bermudas.   186 Stück.
Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
800.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › GENUA

220 Stadt. Bronzemedaille 1883, von G. Vagnetti, auf die
Vermählung von Thomas Victor von Savoyen, Herzog von
Genua, mit Prinzessin Isabella von Bayern, Tochter des
Prinzen Adalbert Wilhelm von Bayern. Die Brustbilder
des Paares nebeneinander l., darunter zwei gekrönte
Wappenschilde mit Lorbeer- und
Eichenzweig//Geflügelte weibliche Gestalt schreibt das
Datum der Hochzeit auf einen ovalen Schild, im
Hintergrund Hafenansicht. 65,30 mm; 126,33 g. Witt. -
(vgl. 2931).    Feine Tönung, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

221 Gregor XIII., 1572-1585. Testone 1575, Ancona. Muntoni
198 var.   R  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

222 Pius VI., 1775-1799. Scudo romano AN VIII/1782,
Bologna. Dav. 1473.    Fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

223

ex 223

Pius IX., 1846-1878. 20 Baiocchi (Doppelter Giulio) AN
XIX/1865 R, Rom. Dazu: 10 Soldi (50 Centesimi) A
XXIII/1869 R, Rom. Pagani 426, 582.   2 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

224

ex 224

Pius IX., 1846-1878. 1 Lira 1866 R (K./M. 1378) und 2x
Ku.-1 Soldo (5 Centesimi) 1867 (K./M. 1372.2). Dazu: 1/2
Scudo 1774.   4 Stück.  Kl. Henkelspur (1x), fast sehr
schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

225

ex 225

Pius IX., 1846-1878. Silbermedaille 1867, von C. Voigt,
auf die 1.800-Jahrfeier des Märtyrertodes der Apostel
Petrus und Paulus. Christus steht v. v. und bekränzt
Petrus und Paulus//12 Zeilen Schrift. 69,91 mm; 146,75
g. Spink -.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

226 Leo XIII., 1878-1903. Silbermedaille o. J. (1900), mit
Signatur S. J., auf das Heilige Jahr. 47,00 mm; 44,82 g.
Mit Trageöse, feine Patina, kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN

227

ex 227

Lot. Kleine Serie verschiedener Prägungen des 16. bis 19.
Jahrhunderts von Neapel und Sizilien.   14 Stück.  Schön-
sehr schön

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SAVOYEN

228 Carlo II., 1504-1553. Grosso 1554, Aosta. Biaggi 332.   R
Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

229 Nicolo da Ponte, 1578-1585. 1/2 Scudo (80 Soldi) o. J.
Gamberini 493 (R1).    Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

230 Francesco Contarini, 1623-1624. Scudo della croce (140
Soldi) o. J. (um 1624). Münzmeister Ferigo da Molin. Dav.
4242; Gamberini 717 (R1).    Felder bearbeitet, fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

231 Francesco Loredan, 1752-1762. Ducato o. J. (1752).
Münzmeister Giacomo Antonio Contarini. Dav. 1551;
Gamberini 1595.    Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

232

ex 232

LOT. Iacopo Contarini, 1275-1280. Grosso o. J.
(Montenegro 53) und Leonardo Loredan, 1501-1521.
Marcello (Mezza Lira) o. J. (Montenegro 279).   2 Stück.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

233

ex 233

LOT. Umfangreiche Serie venezianischer Münzen vom
Mittelalter bis zum 18. Jahrhundert, darunter auch
bessere Typen. Hochinteressantes Lot, das sich
hervorragend zum Auf- oder Ausbau einer Sammlung
von Prägungen der Münzstätte Venedig eignet.   52
Stück.  Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

234 Napoleon, 1805-1814. 2 Lire 1809 M, Mailand. Pagani
35.    Feine Patina, min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

235 Victor Emanuel III., 1900-1946. Bronzemedaille 1930,
von G. Romagnoli, auf die Hochzeit von Kronprinz
Umberto von Savoyen mit Maria José von Belgien am 8.
Januar 1930 in Rom. Die Brustbilder des Brautpaares
nebeneinander r.//Zwei durch einen Blumenkranz
verbundene nackte Knaben halten jeweils eine Fackel
und ein Wappenschild. 80,31 mm; 245,53 g.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CROATIA › RAGUSA (DUBROVNIK)

236 Stadt. Tallero Rettorale 1765. Dav. 1639.    Fleckige
Patina, leicht justiert, sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › LUXEMBOURG › misc

237 Franz II., 1792-1795. 1 Sol 1795, geprägt während der
Belagerung durch französische Truppen. K./M. 19.    Sehr
schön

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › CAMPEN

238 Stadt. Löwentaler 1648. Dav. 4879.    Schön-sehr schön Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › GELDERN

239 Provinz. Dukat 1648. 3,44 g. Delm. 649; Fb. 237.   GOLD.
Sehr schön

Estimate:
125.00 €

240

ex 240

Deut 1756 (K./M. 88), 1759 (K./M. 93), 1760 (K./M. 93),
1783 (K./M. 105), 1786 (K./M. 105) und 1794 (K./M.
108).   6 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › OVERIJSSEL

241 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4832; Delm. 948.    Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

242 Bistum. Friedrich von Blankenheim, 1394-1423.
Goldgulden (Florin dor) o. J. 3,11 g. Delm. 929; Fb. 179.
GOLD.  Bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

243 Provinz. Dukat 1657. 3,46 g. Fb. 284.   GOLD.  Sehr schön Estimate:
125.00 €

244

ex 244

Stadt. Duit 1739, 1745, 1754, 1767 und 1783.   5 Stück.
Sehr schön

Estimate:
5.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › WESTFRIESLAND

245 Provinz. 6 Stüber (Scheepjesschilling) 1705. Verkade Tf.
72.5.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ZEELAND

246 Provinz. Dukaton (Silberner Reiter) 1659, Middelburg.
Dav. 4942.    Henkelspur, kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ZWOLLE

247 Stadt. Löwentaler 1641. Dav. 4883.    Fast sehr schön Estimate:
25.00 €

248 Stadt. Dukat 1646, mit Titel Ferdinands III. 2,99 g. Mit
Umschriftvariante: FARDINA. Delm. 1133 Anm. (R1); Fb.
213.   GOLD.  Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

249

ex 249

Wilhelm II., 1840-1849. 1 Gulden 1846, 1847, 1848,
Utrecht. Schulman 523, 525, 526.   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

250

ex 250

Wilhelm III., 1849-1890. 1 Gulden 1865, 1/2 Gulden
1866, 25 Cents 1890, 10 Cents 1877, 5 Cents 1850.
Schulman 617, 632, 639, 655, 666.   5 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

251

ex 251

Wilhelmina, 1890-1948. Lot. Kleine Serie von Prägungen
aus der Regierungszeit der Königin Wilhelmina, darunter
auch einige Stücke der Kolonie Niederländisch-Indien.
34 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

252

ex 252

Wilhelmina, 1890-1948. Lot. Niederlande unter
deutscher Besetzung, 1941-1945. 1 Cent 1942, 1943 und
1944 (K./M. 170); 2 1/2 Cent 1941 (K./M. 171); 5 Cent
1941 (K./M. 172); 10 Cent 1941, 1942 und 1943 (K./M.
173); 25 Cent 1941, 1942 und 1943 (K./M. 174).   11
Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
20.00 €

253 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1897, Utrecht. 6,72
g. Fb. 347; Schl. 164; Schulman 742.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

254 Juliana, 1948-1980. Goldmedaille 1968, auf den 400.
Jahrestag der Schlacht von Heiligerlee. Die
geharnischten Brustbilder der Grafen Ludwig und Adolf
von Oranien-Nassau nebeneinander halbr.//Gerüsteter
Pikenier r. mit der Rechten am Schwertgriff und der
Linken die Pike haltend. 50,14 mm; 50,10 g.   GOLD.
Polierte Platte, leicht berührt

Mit der Schlacht von Heiligerlee (23. Mai 1568) begann
der Achtzigjährige Krieg (1568-1648) zwischen der
Republik der Vereinigten Niederlande und dem
Königreich Spanien. In dieser ersten Schlacht kämpften
etwa 4.200 Aufständische (Wassergeusen) unter dem
Kommando der Grafen Ludwig und Adolf von Oranien-
Nassau gegen 3.200 Soldaten des katholisch-spanischen
Heeres unter dem Oberbefehl von Graf Johann von Ligne
befehligte. Die Geusen konnten die Schlacht für sich
entscheiden, Graf Adolf von Oranien-Nassau verlor
jedoch sein Leben im Kampf. Zur Erinnerung an die
Schlacht ließ König Wilhelm III. (1849-1890) zum 300.
Jahrestag 1868 ein Denkmal errichten.

Estimate:
1,250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › LOTS

255

ex 255

Kleine Serie verschiedener niederländischer Münzen des
19. und 20. Jahrhunderts, darunter auch Prägungen der
Kolonien.   33 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › NORWAY › KÖNIGREICH

256 Haakon VII., 1905-1958. 2 Kronen 1914, Kongsberg, auf
die Verfassung. Ahlström 11.    Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

257 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1581, Olkusz.
Kopicki 518 a (R3).   R  Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

258 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1584 I-D,
Olkusz. Kopicki 524 (R1).    Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

259 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1584, Posen.
Kopicki 530 (R2).   R  Sehr schön

Estimate:
150.00 €

260 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1585 G-H/I-D,
Olkusz. Kopicki 532 (R1).    Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

261 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1588 I-D, Posen.
Kopicki 918 (R2).   RR  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

262 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1589 I-D, Posen.
Kopicki 921 (R2).   R  Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

263 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Marienburg.
Kopicki 959.    Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

264 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Posen.
Kopicki 955.    Sehr schön +

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

265 Sigismund III., 1587-1632. 6-Gröscher 1596, Marienburg.
Kopicki 1240 (R1).    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

266 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Mit spiegelverkehrtem Buchstaben N in POLONI. Kopicki
-.   RR  Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

267 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Kopicki 1021.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

268 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597 I-F, Olkusz.
Kopicki 1055.    Leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

269 Sigismund III., 1587-1632. 6-Gröscher 1599, Marienburg.
Brustbild mit großer Krone. Kopicki 1246 (R1).   R  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

270 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1601 K, Krakau.
Kopicki 1196 (R1).   Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

271 Republik, 1919-1939. 2 Zlote 1925, Philadelphia. Yeo. 16.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

272 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Dav. 252; Kopicki 2942 (R).
Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

273 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1934, Warschau, auf die
20-Jahrfeier der Teilnahme von Pilsudskis Schützenkorps
am 1. Weltkrieg. Dav. 256.    Sehr schön

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › LOTS

274

ex 274

100 Zlotych 1966, Warschau (1.000 Jahre polnischer
Staat, K./M. 57); 200 Zlotych 1974 (30 Jahre
Volksrepublik Polen, K./M. 72); 200 Zlotych 1976
(Olympiade, K./M. 86). Dazu: Bronzemedaille 1966, auf
den 1000. Jahrestag der Christianisierung Polens.   4
Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

275

ex 275

Interessante Serie polnischer Prägungen des 20.
Jahrhunderts.   23 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

276

ex 276

10.000 Zlotych 1987 Papst Johannes Paul II. (K./M. 164),
1.000 Zlotych 1982 Papst Johannes Paul II. (K./M. 144),
500 Zlotych 1987 Olympiade - Springreiter (K./M. 165),
100 Zlotych 1973 Kopernikus (K./M. 68), 2x 50.000
Zlotych 1988 Unabhängigkeit (K./M. 180), 50.000 Zlotych
1992 Orden Virtuti Militari (K./M. 229), 10 Zlotych 1935
Josef Pilsudski (K./M. 29) und 10 Zlotych 1933 Johann III.
Sobieski (K./M. 23).   9 Stück.  Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
50.00 €

277

ex 277

Umfangreiche Sammlung polnischer Münzen der 2.
Hälfte des 20. Jahrhunderts. Im Einzelnen sind folgende
Nominale vertreten: 12x 1 Grosz 1949, 5x 5 Groszy, 99x
10 Groszy, 59x 20 Groszy, 66x 50 Groszy, 180x 1 Zloty,
71x 2 Zloty (Messing), 27x 5 Zloty (Messing), 12x 10
Zloty (Adam Mickiewicz), 27x 10 Zloty (Boleslaw Prus),
43x 10 Zloty, 7x 20 Zlotych (Marceli Nowotko), 1x 20
Zlotych 1974 (XXV Lat RWPG), 2x 20 Zlotych 1975
(Miedzynarodowy Rok Kobiet), 7x 20 Zlotych 1980 (50
Lat Daru Pomorza), 57x 20 Zlotych, 2x 50 Zlotych
(Wladyslaw Sikorski) und 1x 50 Zlotych (Swiatowy Dzien
Zywnosci).   678 Stück.  Vorzüglich-fast Stempelglanz

Estimate:
10.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

278 Ludwig I., 1861-1889. 5.000 Reis 1889, Lissabon. 8,84 g.
Fb. 153; Gomes L1 16.17; Schl. 109.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

279 Karl I., 1866-1914. Jeton zu einem Leu o. J., der Cariera
de Granit. 4,58 g.   R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

280 Karl I., 1866-1914. 20 Lei 1906, Brüssel, auf sein
40jähriges Regierungsjubiläum. 6,33 g. Fb. 5; Schl. 7.
Schäffer/Stambuliu 064;   GOLD.  Felder und Rand stark
bearbeitet, schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KRONSTADT

281 Stadt. Vergoldete Bronzemedaille 1886, von J.
Schwerdtner, auf die Vereinstage zu Kronstadt. Wappen
von Siebenbürgen umgeben von den Porträtmedaillons
der 20 siebenbürgischen Fürsten//Wappen von
Kronstadt umgeben von den Wappen der 16 größten
Städte und Ortschaften Siebenbürgens. 84,95 mm;
194,81 g. Resch 296.   Prachtexemplar.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

282

ex 282

Katharina I., 1725-1727. Rubel 1726, Moskau, Roter
Münzhof. 26,78 g. Kleine Krone auf der Rückseite ohne
Kreuz. Bitkin 22/40; Dav. 1664; Diakov 9/25.    Sauber
entfernter Henkel, min. repariertes Auge, sonst sehr
schön

Estimate:
100.00 €

283 Peter II., 1727-1730. Rubel 1729, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 27,73 g. Bitkin 121 leicht var.; Dav. 1669;
Diakov 22 leicht var.    Sehr schön

Estimate:
400.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

284 Anna, 1730-1740. Rubel 1731, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. Großer Kopf. 25,91 g. Bitkin 40 var; Dav.
1670; Diakov 8 var.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

285 Anna, 1730-1740. Rubel 1732, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,60 g. Variante ohne Kreuze auf den
Adlerkronen. Bitkin 60 leicht var.; Dav. 1670; Diakov 18.
R  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
300.00 €

286 Anna, 1730-1740. Rubel 1733, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,57 g. Auf der Rückseite zeigt die erste
Feder des linken Flügels auf die Ziffer 7 in der Jahreszahl
1733. Bitkin 66 var.; Dav. 1671; Diakov 17 var.
Attraktives Exemplar, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

287 Anna, 1730-1740. Rubel 1738, St. Petersburg. 25,13 g.
Bitkin 234 (R); Dav. 1675; Diakov 15.   R  Etwas berieben,
winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €

288 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1742, St. Petersburg. 25,36
g. Bitkin 245 var.; Dav. 1677; Diakov 36 var.    Leichte
Bearbeitungsspuren im Feld der Vorderseite, sehr schön

Estimate:
150.00 €

289

ex 289

Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1747, St. Petersburg. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58. Bitkin
262; Dav. 1677; Diakov 168.    Vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
750.00 €

290 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1758, Ekaterinburg.
18,93 g. Sichtbar überprägt auf einem Ku.-5 Kopeken-
Stück von Peter II. oder Katharina I. Bitkin 470; Diakov
514.   R  Überprägungsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

291 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-5 Kopeken 1760, Ekaterinburg.
52,36 g. Bitkin 440; Diakov 545.    Fast sehr schön

Estimate:
10.00 €

292 Peter III., 1762. Rubel 1762, Moskau, Roter Münzhof.
23,78 g. Bitkin 9 (R); Dav. 1682; Diakov 5.   R  Feld der
Vorderseite leicht berieben, kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
500.00 €

293 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1780, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 77,35 g. Bitkin 1044; Diakov 1108.
Leicht korrodiert, etwas Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

294 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1782, St. Petersburg.
24,32 g. Bitkin 233; Dav. 1685; Diakov 437.    Sehr schön

Estimate:
125.00 €

295 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1791, Suzun
(Kolyvan). 59,56 g. Bitkin 804; Diakov 685.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

296 Paul I., 1796-1801. 1/2 Rubel (Poltina) 1798, St.
Petersburg. 10,17 g. Bitkin 48.    Vorzüglich

Estimate:
750.00 €

297

ex 297

Paul I., 1796-1801. Rubel 1800, St. Petersburg. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung XF 45. Bitkin
41; Dav. 278.    Sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

298 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1803,
Ekaterinburg. 47,07 g. Bitkin 284.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

299 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1804,
Ekaterinburg. 53,68 g. Bitkin 290.    Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön +

Estimate:
20.00 €

300 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1825, von A.
Klepikow, auf seinen Tod. Büste r. mit Lorbeerkranz,
umher Schlangenring//Strahlendes Gottesauge. 68,56
mm; 132,34 g. Diakov 429.2.   R  Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

301 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1829, von H.
Gube, auf den Frieden von Adrianopel (Edirne) mit der
Türkei. Belorbeerte Büste des Zaren r.//Russischer
Krieger in antiker Rüstung überreicht einem Türken
einen Olivenzweig, im Hintergrund Stadtansicht von
Konstantinopel. 38,72 mm; 25,43 g. Diakov 487.1.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

302 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 20,42
g. Mit offener 2 in der Rückseiteninschrift. Bitkin 111 (R);
Dav. 282.   R  Kl. Randfehler, winz. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

303 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833,
Ekaterinburg. 44,95 g. Bitkin 463.    Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

304 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1843, St. Petersburg.
6,54 g. Bitkin 23; Fb. 155; Schl. 43.   GOLD.  Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

305 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850, St. Petersburg. 20,73
g. Bitkin 226; Dav. 283.    Attraktives Exemplar mit feiner
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 113, Osnabrück
2006, Nr. 2587.

Estimate:
250.00 €

306 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1852, St. Petersburg. 20,64
g. Bitkin 229; Dav. 283.    Winz. Kratzer im Feld der
Rückseite, min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

307 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1855, St.
Petersburg. 10,40 g. Bitkin 49.   Prachtexemplar.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 192, Osnabrück
2011, Nr. 7443.

Estimate:
400.00 €

308

ex 308

Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1855, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 64. Bitkin 53.    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

309 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1855, St.
Petersburg. 1,03 g. Bitkin 66.    Attraktives Exemplar mit
schöner Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

310 Alexander II., 1855-1881. 5 Rubel 1856, St. Petersburg.
6,53 g. Bitkin 2; Fb. 163; Schl. 113.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
750.00 €

311 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1856, St.
Petersburg. 5,19 g. Bitkin 54.    Schöne Patina, vorzüglich
+

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 222, Osnabrück
2012, Nr. 9411.

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

312 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaillon 1859, von P.
Brusnitsyn, auf die Einweihung des Reiterdenkmals für
Nikolaus I. in St. Petersburg. Uniformiertes Brustbild von
Nikolaus I. l. mit Kürassierhelm//Ansicht des Denkmals.
85,73 mm; 242,67 g. Diakov 681.1 (R2).   R  Attraktives
Exemplar mit feiner Kupferpatina, fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

313 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1859, St.
Petersburg. 10,34 g. Bitkin 97.    Winz. Kratzer, vorzüglich
+

Estimate:
200.00 €

314 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1861, St.
Petersburg. 4,02 g. Bitkin 173.    Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

315 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1862
(kyrillisch), unsigniert, von P. Brusnitsyn, auf die
Einweihung des Denkmals zur 1.000-Jahrfeier des
russischen Reiches. Zwei Medaillons mit den
Brustbildern von Rurik und Alexander II. einander
gegenüber, oben strahlender Stern, unten gekrönter
Doppeladler//Ansicht des Denkmals. 34,97 mm; 21,98 g.
Diakov 707.2 (R1).    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

316

ex 316

Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1867, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 214.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

317

ex 317

Alexander II., 1855-1881. 15 Kopeken 1867, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 235.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

318 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1868, St. Petersburg.
20,71 g. Bitkin 81; Dav. 289.    Min. Probierspur am Rand,
sonst vorzüglich

Estimate:
400.00 €
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319

ex 319

Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1869, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 253.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

320

ex 320

Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1870, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65. Bitkin 218.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

321

ex 321

Alexander II., 1855-1881. 15 Kopeken 1870, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 238.    Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

322

ex 322

Alexander II., 1855-1881. 5 Rubel 1876, St. Petersburg. In
US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 24; Fb. 163; Schl. 135.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
500.00 €

323 Alexander II., 1855-1881. 5 Rubel 1877, St. Petersburg.
6,52 g. Bitkin 25; Fb. 163; Schl. 136.   GOLD.  Vorzüglich

Estimate:
600.00 €

324

ex 324

Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1877, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung AU 58. Bitkin 154.    Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

325 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1878, von E.
Pikkel, für die Kriegsteilnehmer am Russisch-Türkischen
Krieg. Belorbeerte Büste des Zaren r.//Patriarchenkreuz
über Halbmond. 28,53 mm; 8,43 g. Diakov 846.1 (R1).   R
Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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326 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,78 g. Bitkin 92; Dav. 289.    Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

327

ex 327

Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1878, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung XF 45. Bitkin 127.    Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

328 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille 1883, von A.
Griliches, auf seine Krönung in Moskau. Die Büsten von
Alexander III. und seiner Gemahlin Maria Feodorowna
nebeneinander r.//Gekrönter Doppeladler mit Zepter
und Reichsapfel in den Fängen, auf der Brust der St.
Georgsschild, umher die Kette des Andreasordens, auf
den Flügeln je vier weitere Wappenschilde, oben Krone.
64,86 mm; 130,54 g. Diakov 931.1 (R1).   R  Kl. Kratzer im
Feld der Vorderseite, min. Randfehler, sonst vorzüglich

Exemplar der Auktion Meister & Sonntag 3, Stuttgart
2005, Nr. 3439.  Alexander III. war der zweite Sohn
Alexanders II. (1855-1881) und dessen erster Gemahlin
Marie von Hessen-Darmstadt. Die Ermordung des Vaters
am 13. März 1881 durch ein Sprengstoffattentat der
anarchistischen Organisation Narodnaja Wolja
(Volkswille) beeindruckte den jungen Zaren nachhaltig.
Er zog mit seiner Familie in ein gut bewachtes
Hochsicherheitsschloß in den Petersburger Vorort
Gatschina und gründete 1881 den Sicherheitsdienst
Ochrannoje Otdelenie, der die Aufgaben einer
politischen Geheimpolizei wahrnahm. Anstatt die
politische Krise des Landes zu entschärfen und somit
langfristig einer Revolution vorzubeugen, hob er nach
und nach alle Liberalisierungsvorstöße seines Vaters auf
und befahl die Deportation zahlreicher Kritiker nach
Sibirien. Während seiner Regierungszeit erlebte Russland
die Industrialisierung, deren sichtbares Ergebnis der Bau
der Transsibirischen Eisenbahn ist.

Estimate:
500.00 €

329 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,75 g. Bitkin 217; Dav. 291.    Sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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330 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,46 g. Bitkin 217; Dav. 291.    Rand
bearbeitet, kl. Tintenschrift im Feld der Vorderseite, fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €

331 Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1886, St. Petersburg.
6,44 g. Bitkin 24; Fb. 168; Schl. 178.   GOLD. Besserer
Jahrgang.  Fast vorzüglich

Estimate:
500.00 €

332

ex 332

Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1886, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65. Bitkin 119.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

333

ex 333

Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1888, St. Petersburg.
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 27; Fb. 168; Schl. 180.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

334

ex 334

Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1889, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 63. Bitkin 122.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

335

ex 335

Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1890, St. Petersburg.
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 35; Fb. 168; Schl. 182.   GOLD.  Winz. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

336

ex 336

Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/4 Kopeke 1891, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65 RB. Bitkin 214.   Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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337

ex 337

Alexander III., 1881-1894. Ku.-Kopeke 1893, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64 RB. Bitkin 189.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

338 Alexander III., 1881-1894. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1894, unsigniert, von A. Griliches jr.,
auf seinen Tod, verliehen an Priester, führende Offiziere
und ranghöhere Beamte, die unter Alexander III. gedient
haben. Büste r., l. Lorbeerzweig//Die Regierungsdaten
1881/1894, oben Krone, unten Kreuz. 27,79 mm; 11,64
g. Diakov 1094.1.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

339

ex 339

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Kopeke 1895, St. Petersburg.
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 65
BN    Feine Tönung, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

340 Nikolaus II., 1894-1917. Silbermedaille 1896, unsigniert.
Prämie der Gesellschaft für Geflügelzucht. Weibliche
Gestalt steht v. v. und füttert Geflügel//Fünf Zeilen
Schrift, umher Lorbeer- und Eichenzweig. 40,80 mm;
37,09 g. Diakov 1229.2 (R2).   RR  Mehrere Randfehler,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

341

ex 341

Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. Dazu: Alexander III., 1881-1894, 5 Kopeken
1889. Bitkin 96 und 149.   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

342 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Rubel 1897, St. Petersburg.
12,89 g. Bitkin 2; Fb. 177; Schl. 197.   GOLD.  Winz.
Schrötlingsfehler, min. Randfehler, sonst attraktives,
vorzügliches Exemplar

Estimate:
450.00 €

343 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Rubel 1897, St. Petersburg.
12,88 g. Bitkin 2 var.; Fb. 177; Schl. 197.   GOLD.
Vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 179 (Mai
2006), Nr. 268.

Estimate:
400.00 €
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344 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Rubel 1897, St. Petersburg.
12,86 g. Bitkin 2; Fb. 177; Schl. 197.   GOLD.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
400.00 €

345

ex 345

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1897,
Birmingham. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65 BN. Bitkin 287.    Feine Kupferpatina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

346 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1898, St. Petersburg.
8,59 g. Bitkin 3; Fb. 179; Schl. 201.   GOLD. Seltener
Jahrgang.  Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

347 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg.
4,28 g. Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218.   GOLD.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

348 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg.
4,24 g. Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218.   GOLD.  Etwas
Belag, sehr schön

Estimate:
100.00 €

349 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg.
Denkmal für Alexander II. 19,91 g. Bitkin 323 (R); Dav.
295.   R  Fast vorzüglich

Estimate:
1,000.00 €

350 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg.
8,60 g. Bitkin 6; Fb. 179; Schl. 203.   GOLD.  Sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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351 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, St. Petersburg.
19,98 g. Bitkin 49; Dav. 293.    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

352 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, St. Petersburg.
19,92 g. Bitkin 47; Dav. 293.    Attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Estimate:
75.00 €

353

ex 353

Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1899, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 62. Bitkin 123.    Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

354

ex 354

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1899, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65 BN Bitkin 298.    Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

355

ex 355

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/2 Kopeke 1899, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64 RD. Bitkin 308.    Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

356 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Kopeke 1900, St. Petersburg.
3,35 g.  Bitkin 305.    Sehr attraktives Exemplar mit
herrlicher Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

357

ex 357

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1900, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 66 RD. Bitkin 311.   Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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358 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1902, St. Petersburg.
4,29 g. Bitkin 29; Fb. 180; Schl. 224.   GOLD.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

359

ex 359

Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1902, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65. Bitkin 128.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

360 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1903, St. Petersburg.
8,59 g. Bitkin 11; Fb. 179; Schl. 209.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
350.00 €

361 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1903, St. Petersburg.
8,59 g. Bitkin 11; Fb. 179; Schl. 209.   GOLD.  Attraktives
Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

362 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1903, St. Petersburg.
4,30 g. Bitkin 30; Fb. 180; Schl. 225.   GOLD.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
180.00 €

363 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1909, St. Petersburg.
4,29 g. Bitkin 34 (R); Fb. 180; Schl. 229.   GOLD. Seltener
Jahrgang.  Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

364

ex 364

Nikolaus II., 1894-1917. 10 Kopeken 1909, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 161.    Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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365 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1911, St. Petersburg.
19,97 g. Bitkin 65 (R); Dav. - (zu 293).   Seltener
Jahrgang.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

366 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,99 g. Bitkin
336; Dav. 298.    Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Exemplar der Auktion Gorny & Mosch 149, München
2006, Nr. 6406.

Estimate:
150.00 €

367 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,99 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

368 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1913, St.
Petersburg, 9,99 g. Bitkin 93.    Attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
40.00 €

369

ex 369

Nikolaus II., 1894-1917. 5 Kopeken 1913, St. Petersburg.
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 65.
Bitkin 190.    Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

370 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1914, St.
Petersburg. 10,00 g. Bitkin 94 (R).   R  Prachtvolle Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

371

ex 371

Nikolaus II., 1894-1917. 5 Kopeken 1914, St. Petersburg.
Jeweils in US-Plastikholder der PCGS mit den
Bewertungen MS 64 und MS 65. Bitkin 191.   2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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372

ex 372

Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1915, St. Petersburg. In
US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 70 (R); Dav. 293.   Seltener Jahrgang.  Vorzüglich

Estimate:
400.00 €

373

ex 373

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1916, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 65 RB. Bitkin 246.    Min. Randfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

374

ex 374

Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad. 19,95
g. Dazu: 50 Kopeken 1922 (Yeo. 83). 9,95 g. Dav. 300.   2
Stück.  Min. Randfehler (1x), vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

375 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. 19,94
g. Dav. 301.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

376 Sowjetunion, 1917-1991. 10 Rubel 1980, Moskau. 8,55
g. Fb. 181 a.   GOLD.  Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

377

ex 377

Sowjetunion, 1917-1991. Poltinnik 1924, Poltinnik 1925,
Poltinnik 1927, 10 Kopeken 1923, 10 Kopeken 1925, 15
Kopeken 1923, 15 Kopeken 1925, 2x 20 Kopeken 1923
und 4x 20 Kopeken 1930.   13 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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378

ex 378

Sowjetunion, 1917-1991. Konvolut von russischen Kurs-
und Gedenkmünzen des 20. Jahrhunderts von der Ku.-
Kopeke 1933 bis zum 5 Rubel 1991, darunter 8x Rubel
1980 (Olympiade) und Rubel 1983 (Ivan Fedorov).   185
Stück.  Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

379

ex 379

Allgemein. Konvolut von 9 russischen Kupfermünzen des
18. und 19. Jahrhunderts von der Ku.-Kopeke bis zum
Ku.-5-Kopeken-Stück, darunter Ku.-5 Kopeken 1864,
Ekaterinburg; Ku.-2 Kopeken 1799, Ekaterinburg und Ku.-
Kopeke 1840, St. Petersburg.   9 Stück.  Fast sehr schön-
sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

380 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Ovale Silbermedaille o. J.,
unsigniert. Geharnischtes Brustbild des Königs r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Brustbild seiner
Gemahlin Maria Eleonora, Tochter Johann Sigismunds
von Brandenburg l. 38,94 x 29,68 mm; 22,73 g.
Brockmann 174; Hildebrand I, S. 225, 279 (dort als Guß).
RR  Kl. Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

381 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 5,32 g. Mit MERCVRIVS auf der Vorderseite.
Ahlström 221.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

382 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1715,
Stockholm. Kronan. 3,74 g. Ahlström 213.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

383 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1716,
Stockholm. 8,59 g. Mit PVBLICA FIDE auf der Vorderseite.
Ahlström 214.    Sehr schön

Estimate:
15.00 €

384 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1717,
Stockholm. 4,40 g. Mit WETT OCH WAPEN auf der
Vorderseite. Ahlström 215.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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385 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 4,59 g. Mit FLINK OCH FÄRDIG auf der
Vorderseite. Ahlström 216.    Sehr schön +

Estimate:
10.00 €

386 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 4,57 g. Mit IVPITER auf der Vorderseite.
Ahlström 217 a.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

387 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 4,54 g. Mit SATVRNVS auf der Vorderseite.
Ahlström 218.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

388 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 4,40 g. Mit PHOEBVS auf der Vorderseite.
Ahlström 219.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €

389 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1718,
Stockholm. 4,41 g. Mit MARS auf der Vorderseite.
Ahlström 220.    Fast sehr schön

Estimate:
5.00 €

390 Karl XII., 1697-1718. Ku.-Daler Silvermynt 1719,
Stockholm. 4,65 g. Mit hoppet auf der Vorderseite.
Ahlström 222.    Sehr schön

Estimate:
10.00 €
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391

ex 391

Oskar II., 1872-1907. Ku.-2 Öre 1901 (K./M. 746), Ku.-5
Öre 1881 (K./M. 736), 10 Öre 1874 ST (K./M. 737), 10
Öre 1907 EB (K./M. 774), 25 Öre 1897 EB (K./M. 739), 50
Öre 1899 EB (K./M. 740), Krona 1907 EB (K./M. 772), 2
Kronen 1907 (Goldene Hochzeit, K./M. 776); Gustav VI.
Adolf, 1950-1973. Ku.-1 Öre 1964 (K./M. 820), Ku.-2 Öre
1953 TS (K./M. 821), Ku.-5 Öre 1954 TS (K./M. 822), Ku.-5
Öre 1972 U (K./M. 845), 10 Öre 1958 TS (K./M. 823), 10
Öre 1962 U (K./M. 835), 25 Öre 1955 TS (K./M. 824), 25
Öre 1963 U (K./M. 836), 50 Öre 1962 U (K./M. 837),
Krona 1957 TS (K./M. 826), 2 Kronor 1968 U (K./M.
827a), 5 Kronor 1955 TS (K./M. 829), 5 Kronor 1972 U
(K./M. 846).   21 Stück.  Meist vorzüglich

Estimate:
25.00 €

392

ex 392

Interessante Sammlung schwedischer (Kupfer-
)Prägungen des 17. bis 19. Jahrhunderts, darunter Ku.-
1/4 Ör 1635, Ku.-2 Öre 1765, Ku.-1/2 Skilling 1802 und
Ku.-2 Skilling Banco 1847.   35 Stück.  Fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › FRAUENFELD

393

ex 393

Bronzemedaille 1890, von H. Bovy, auf das
Eidgenössische Schützenfest. Wappen auf Armaturen
und Zweigen//Helvetia hält Schild über Thurgovia. 45,3
mm. Martin 666; Schweizer Medaillen 198.    In Etui.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › LOTS

394

ex 394

5 Franken 1948 100 Jahre Schweizerischer Bundesstaat
(HMZ 2-1223 g; K./M. 48; Schön 43), 5 Franken 1963 100
Jahre Internationales Rotes Kreuz (HMZ 2-1223 h; K./M.
51; Schön 46) und 5 Franken 1974 Verfassungsrevision
(HMZ 2-1223 i; K./M. 52; Schön 47). Dazu: 5 Franken
1939 B Eidgenössisches Schützenfest in Luzern
(Schützentaler, HMZ 2-1345 c).   4 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

395

ex 395

5 Franken 1936 Wehranleihe (HMZ 2-1223 a), 5 Franken
1939 Landesausstellung (HMZ 2-1223 c), 5 Franken
1941Bundesfeier (HMZ 2-1223 e), 5 Franken 1944
Schlacht bei St. Jakob (HMZ 2-1223 f), 5 Franken 1948
Bundesverfassung (HMZ 2-1223 g) und 5 Franken 1963
Rotes Kreuz (HMZ 2-1223 h).   6 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › ARAGON

396 Alfonso IV., 1327-1336. Croat o. J., Barcelona. 3,10 g.
Gekröntes Brustbild l.//Langkreuz, in den Winkeln drei
Kugeln - Ring - drei Kugeln - Ring. C./C. 1187.   R  Schöne
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

397 Isabella II., 1833-1868. Ku.-2 Maravedis 1846, Segovia.
Calicó 558.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
20.00 €

398 Provisorische Regierung, 1868-1871. Ku.-10 Centimos
1870, OM. K./M. 663.    Feine Kupferpatina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

399 Bürgerkrieg, 1936-1939. 25 Centimos o. J. (1937).
Ametlla del Valles. K./M. 1.   R  Korrosionsspuren, fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHISCHE REPUBLIK

400 Ku.-Jeton zu 5 Kronen o. J., der Molkerei Guthova in
Luhacavice.   R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

401 25 Korun 1969. 25. Jahrestag des Slowakischen
Nationalaufstandes. K./M. 67; Schön 71.   R  Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › LOTS

402

ex 402

Komplette Serie des Jahrgangssatzes auf den 10.
Jahrestag der Befreiung von der deutschen Besetzung:
10 Korun 1955 (K./M. 42; Schön 47), 25 Korun 1955
(K./M. 43; Schön 48), 50 Korun 1955 (K./M. 44; Schön
49) und 100 Korun 1955 (K./M. 45; Schön 50). Dazu: 50
Korun 1970 auf den 100. Geburtstag von Lenin (K./M.
70; Schön 74).   5 Stück.  Vorzüglich (4x) und polierte
Platte (1x)

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › misc

403 Abdul Aziz, 1861-1876. 100 Piaster 1860/1861 (= 1277
AH), 4. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 7,19 g.
Fb. 25.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
180.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY › LOTS

404

ex 404

Kleine Serie türkischer Prägungen des 18. und 19.
Jahrhunderts.   32 Stück.  Teilweise mit Fehlern, meist
sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › misc

405 Bela IV., 1235-1270. Denar, geprägt für die Provinz
Slavonien unter Ban Heinrich von Güssing, 1269-1270.
0,85 g. Marder nach r., oben und unten je ein
Stern//Doppelkreuz, zu den Seiten zwei einander
zugewandte und gekrönte Köpfe, je ein Vogel sowie
Sonne und Mond. Rengjeo 108.    Hübsche Tönung, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › KRIEGSGEFANGENENLAGER KENYERNEZÖ

406 Kupfermarke zu 20 Filler o. J. (1915) Menzel III. 18922.
R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › LOTS

407

ex 407

25 Forint 1961 Béla Bartók (K./M. 558; Schön 66), 25
Forint 1961 Franz Liszt (K./M. 557; Schön 61), 50 Forint
1961 Franz Liszt (K./M. 559; Schön 62), 25 Forint 1966
Nikolaus von Zrinyi (K./M. 567; Schön 71), 50 Forint 1966
Nikolaus von Zrinyi (K./M. 568; Schön 72), 50 Forint 1967
Zoltán Kodály (K./M. 578; Schön 79), 100 Forint 1967
Zoltán Kodály (K./M. 579; Schön 80). Dazu: 2x 5 Pengö
1938 900. Todestag des heiligen Stephan (K./M. 516;
Schön 28).   9 Stück.  Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › UKRAINE › misc

408

ex 408

Republik. Kompletter Satz der 5-Hryven-Stücke 2011
(Ku.-Ni.) anlässlich der Fußballweltmeisterschaft 2012.
K./M.. 647, 648, 649, 650, 651.   5 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
15.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CYPRUS › UNTER BRITISCHER HERRSCHAFT

409 Georg V., 1910-1936. 45 Piaster 1928, London, auf die
50-Jahrfeier der britischen Herrschaft. Dav. 242; K./M.
19.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › ARGENTINA › misc

410

ex 410

Republik. 8 Soles 1815 PTS-F, Potosi. In US-Plastikholder
der NGC mit der Bewertung AU 58. K./M. 14.
Vorzüglich

Estimate:
750.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA › misc

411

ex 411

Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1804 PTS-PJ, Potosi. In
US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF 45.
Calicó 727.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

412 Republik. Boliviano 1872 PTS-FE, Potosi. K./M. 155.4.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA › misc

413

ex 413

Pedro II., 1831-1889. 2.000 Reis 1852. Dazu: 2.000 Reis
1935 und 5.000 Reis 1938. K./M. 462.   3 Stück.
Herrliche Patina, etwas justiert (1x), vorzüglich

Estimate:
25.00 €

414

ex 414

Republik seit 1889. Münzsatz 1900, Paris, bestehend aus
4.000, 2.000, 1.000 und 400 Reis, auf die 400-Jahrfeier
der Entdeckung Brasiliens. K./M. 499, 500, 501, 502.1.   4
Stück.  Min. Randfehler (1x), vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
800.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA › LOTS

415

ex 415

Ku.-20 Reis 1824 R (K./M. 360.1), Ku.-10 Reis 1869 (K./M.
473), Ku.-20 Reis 1869 (K./M. 474), 500 Reis 1865 (K./M.
464), 2x 2.000 Reis 1922 (K./M. 523), 2x 2.000 Reis 1932
(K./M. 532) und 2.000 Reis 1935 (K./M. 535).   9 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €

Page 74 Künker – eLive Auction 23

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


WORLD COINS AND MEDALS › CHILE › REPUBLIK

416 2 Pesos 1859 So, Santiago. 2,97 g. Fb. 47.   GOLD.  Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › misc

417 Provinz Kiangnan. 1 Dollar 1904. Dav. 171; L./M. 257.
Kl. Chopmark, sehr schön

Estimate:
50.00 €

418 Republik. 1 Dollar Jahr 3 (1914). Yuan Shih-Kai. Dav. 225;
Kann 646; L./M. 63.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

419 Republik. 1 Dollar Jahr 21 (1932). Sun Yat-Sen. Dav. 222;
Kann 622.    Sehr schön

Estimate:
25.00 €

420 Volksrepublik. 10 Yuan 1983. Marco Polo. 1,14 g. K./M.
78; Schön 54.   GOLD.  Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › COSTA RICA › misc

421 Republik seit 1841. 10 Colones 1897. 7,77 g. Fb. 20.
GOLD.  Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › GUATEMALA › misc

422 Zentralamerikanische Republik. 8 Reales 1837 NG-BA,
Guatemala. K./M. 4.    Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HAWAII › misc

423 Kalakaua, 1874-1891. 1/4 Dollar 1883 (Hapaha). K./M. 5.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HONDURAS › misc

424 Republik seit 1839. Ku.-2 Reales 1833 T-F, Tegucigalpa.
K./M. 19.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › CUTCH-BHUJ

425

ex 425

Khengarji III., 1875-1942. 5 Kori 1929 (= VS 1986). Dazu:
5 Kori 1933 (= VS 1990). Yeo. 53 a.   2 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › IRAK › misc

426 Republik. Dinar 1971, auf den 50. Jahrestag der
Gründung der irakischen Armee. K./M. 133.    Polierte
Platte

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › IRAK › LOTS

427

ex 427

Münzset 1982, auf die Restaurierung der antiken Stadt
Baylon, bestehend aus 5, 10, 25, 50, 250 und 500 Fils
sowie 1 Dinar. In grünem Plastikrahmen mit einem
Erläuterungsheft zu den auf den Prägungen
dargestellten Gebäuden und Kunstgegenständen
(Englisch/Arabisch).   7 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
15.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › IRAN › LOTS

428

ex 428

Lot von 4 iranischen Silbermünzen und 2
Silbermedaillen.   6 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

429

ex 429

Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 16 Meiji Ära (1883),
Osaka. Dazu: 1 Yen Jahr 26 Miji Ära (1893). Dav. 274;
Jacobs/Vermeule Q 12, Q 22.   2 Stück.  Mit
Gegenstempeln (Chopmarks), sehr schön und sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

430 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 20 Meiji Ära (1887),
Osaka. Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 16.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

431 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 25 Meiji Ära (1892),
Osaka. Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 21.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

432 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 27 Meiji Ära (1894),
Osaka. Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 23.    Mit
verschiedenen Gegenstempeln (Chopmarks) auf Vorder-
und Rückseite, sehr schön

Estimate:
20.00 €

Künker – eLive Auction 23 Page 77

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › misc

433 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 38 Meiji Ära (1905),
Osaka. Mit Gegenstempeln. Dav. 274; Jacobs/Vermeule
Q 31.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN › LOTS

434

ex 434

50 Sen Jahr 6 Meiji Ära (1873), 50 Sen Jahr 32 Meiji Ära
(1899), 50 Sen Jahr 11 Taisho Ära (1922) und 2x 50 Sen
Jahr 12 Taisho Ära (1923). Jacobs/Vermeule S 4, S 11, S
33, S 34 (2x).   5 Stück.  Sehr schön bis vorzüglich +

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › LIBERIA › misc

435 Republik. Ku.-Cent 1896. K./M. 5.   Prachtexemplar.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO › misc

436 Fernando VI., 1746-1759. Tragbare, ovale
Bronzemedaille o. J. (um 1750). Wallfahrtsmedaille der
Stadt Guanajuato in Zentralmexiko. S IG L - S -I F PATR D
GVANATO Hüftbild des Ignatius von Loyola (1491-1556) l.
im geistlichen Ornat mit aufgeschlagenem Buch// NVEST
SENORA - DE GVANASVATO Mariensäule. 39,35 x 33,47
mm (ohne Trageöse); 17,44 g.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

437 Carlos III., 1759-1788. 8 Reales 1781 Mo-FF, Mexiko City.
Calicó 931; Grove 1338.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

438 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1796 Mo-FM, Mexiko
City. Grove 1613. Calicó 690;    Feine Patina, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO › misc

439 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1804 M-TH, Mexiko City.
Grove 1625.    Kl. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

440 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1808 TH, Mexiko City.
Grove 1631.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

441 Fernando VII., 1808-1821. 8 Reales 1821 Zs-RG,
Zacatecas. Grove 2151. Calicó 697;    Kl. Fleck, sehr schön
+

Estimate:
100.00 €

442 Republik, 1823-1864. Escudo 1858 Mo-FH, Mexiko City.
3,35 g. Fb. 97; Grove 5071.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
80.00 €

443 Maximilian, 1864-1867. 1 Peso 1866 Mo, Mexiko City.
Grove 5442; K./M. 388.1.    Feine Patina, min.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

444 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1887, Mexiko City. K./M.
377.10.    Attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

445 Vereinigte Staaten seit 1905. 1 Peso 1910 Mexiko City.
K./M. 453; Schön 19.    Winz. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO › LOTS

446

ex 446

Ku.-20 Centavos 1960, 25 Centavos 1964, 1 Peso 1957
und 5 Pesos 1959 (Año de Carranza).   4 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
10.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PERU › misc

447 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1796 ME-IJ, Lima. Calicó
651.    Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

448 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1808 JP, Lima. K./M. 97.
Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

449 Fernando VII., 1808-1833. 8 Reales 1816 ME-JP, Lima.
Calicó 484.    Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

450 Republik seit 1822. 5 Pesetas 1880, Lima. K./M. 201.1.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

451

ex 451

Republik seit 1822. 1/2 Sol 1907 (fast Stempelglanz), 1/5
Sol 1899, Dinero 1896, 1/2 Dinero 1904. K./M. 203,
204.2, 205.2. 206.2.   4 Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › PERU › SÜDPERU

452 8 Reales 1838 MS, Cuzco. K./M. 170.4.    Fast vorzüglich Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SARAWAK (Britische Kolonie im Norden von Borneo) › misc

453

ex 453

20 Cents 1927, 10 Cents 1934, Ku.-Cent 1889. K./M. 17
a, 16, 6.   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA › misc

454 Südafrikanische Republik. 2 1/2 Shillings 1897. Ohm
Krüger. K./M. 7.    Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

455 Südafrikanische Republik. 2 Shillings 1897. Ohm Krüger.
K./M. 6.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

456

ex 456

Südafrikanische Republik. 2 Shillings 1897, 1 Shilling
1897, 6 Pence 1897. K./M. 6, 5, 4.   3 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

457 Südafrikanische Republik. 1 Shilling 1897. Ohm Krüger.
K./M. 5.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA › LOTS

458

ex 458

Südafrikanische Republik. Ohm Krüger. Ku.-Penny 1898
(K./M. 2), 6 Pence 1896 (K./M. 4) und 3 Pence 1897
(K./M. 3).   3 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › URUGUAY › misc

459 NARRAUNDARRA. Ku.-Token zu 100 Cuaro o. J.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED ARAB EMIRATES › SHARJAH

460 Khalid bin Muhammad al-Qasimi, 1965-1972. 2 Riyals
1389 (= 1970 AD), auf die Fußballweltmeisterschaft in
Mexiko. K./M. 3; Schön 3.   R Nur 4.500 Exemplare
geprägt.  Min. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › misc

461 Föderation. 1 Dollar 1854, Philadelphia. Liberty. 1,66 g.
Fb. 89.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

462 Föderation. Silver Dollar 1881 O, New Orleans. Morgan
Type. Yeo. 2014, S.227.    Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

463

ex 463

Föderation. Ku.-Small Cent 1892; Ku.-Small Cent 1901;
Ku.-Small Cent 1905; Cent 1943 S; Ku.-Cent 1911; Ku.-
Cent 1951; Ku.-Cent 1958 D; Ku.-Cent 1960 D; 3 Cents
1853; 1/2 Dime 1857; 5 Cents 1895; 5 Cents 1902; 5
Cents 1936; 5 Cents 1961; Dime 1876; Dime 1883; Dime
1901; Dime 1902; Dime 1919; Dime 1954; 1/4 Dollar
1957; 1/2 Dollar 1967; Silver Dollar 1921 (Morgan Type);
Silver Dollar 1922 (Peaca Type) und Dollar 1971
(Eisenhower).   25 Stück.  Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

464

ex 464

Föderation. Ku.-Large Cent 1802 (Liberty. Draped bust
type); 5 Cents 1867, Philadelphia (Shield type); Ku.-Large
Cent 1854, Philadelphia (Liberty. Mature head) und 4x
Ku.-Cent 1903.   7 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

465

ex 465

Föderation. Morgan type: Silver Dollar 1880, 2x Silver
Dollar 1884 O, Silver Dollar 1885 O, Silver Dollar 1887,
Silver Dollar 1900 O, Silver Dollar 1921. Peace type:
Silver Dollar 1925, Silver Dollar 1926.   10 Stück.  Sehr
schön-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

466 Rudolf II., 1576-1612. Dukat 1586 KB, Kremnitz. 3,46 g.
Fb. 63.   GOLD. R  Leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
600.00 €

467 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1591, Kuttenberg. Dav.
8079; Dietiker 368; Halacka 366; Voglh. 101 I var.    Altes
Tuschezeichen auf der Vorderseite, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

468 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691 KB, Kremnitz.
Dav. 3261; Voglh. 225 IV var.    Kl. Bearbeitungsspuren
am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

469 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1717, Breslau. Voglh.
256 IV. Dav. 1093;    Fassungsspuren, berieben, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

470 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille o. J. (1745),
von O. Hamerani, auf die Geburt des zweiten Sohnes
Erzherzog Karl Josef. Brustbilder Maria Theresias mit
Diadem und ihres Gemahls Franz I. mit Lorbeerkranz
einander gegenüber//Die Büsten der Söhne Josef und
Karl einander gegenüber. 46,81 mm; 39,54 g. Slg.
Montenuovo 1750.    Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

471 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1753 NB, Nagybánya.
3,43 g. Eypeltauer 252; Fb. 181.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
300.00 €

472 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1757, von A.
Moll, auf den Sieg über die Preußen in der Schlacht bei
Kolin am 18. Juni. Brustbilder Maria Theresias mit
Diadem und ihres Gemahls Franz I. mit Lorbeerkranz,
umgelegtem Mantel und Ordenskette nebeneinander
r.//Minerva sitzt nach l. mit Schild und Lanze und deutet
mit der Rechten auf eine Pyramide, deren Spitze durch
einen Blitz abgetrennt wird. 49,69 mm; 43,60 g. F. u. S.
4351; Slg. Montenuovo 1854.   R  Kl. Bearbeitungsstelle
im Feld der Vorderseite, sonst fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › misc

473 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1766, Günzburg.
Variante mit nach r. verlaufender Bügelkrone und mit
BURGOVIAE in der Rückseitenumschrift. Dav. 1148.
Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

474 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1782 B, Kremnitz. Dav.
1168; J. 27.    Kl. Bearbeitungsspuren am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

475 Josef II., 1765-1790. 2 Dukaten 1785, Kremnitz. 6,94 g.
Fb. 195; J. 30.   GOLD.  Kl. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

476 Franz II., 1792-1804. Dukat 1798 E, Karlsburg. 3,50 g. Fb.
212; J. 110; Schl. 45.   GOLD.  Fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › KAISERREICH ÖSTERREICH › misc

477 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1836 A, Wien. Dav.
12; J. 239; Kahnt 344.    Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

478

ex 478

Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1846 und 1848 B,
Kremnitz. J. 250.   2 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
10.00 €

479 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1915, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 494; J. 344; Schl. 579.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › REPUBLIK ÖSTERREICH › misc

480

ex 480

2. Republik seit 1945. 100 Schilling 1992 1000 Jahre
Ostarrîchi (K./M. 3003; Schön 200), 100 Schilling 1992
1000 Jahre Ostarrîchi (K./M. 3007; Schön 206), 100
Schilling 1994 1000 Jahre Ostarrîchi (K./M. 3019; Schön
218), 100 Schilling 1997 Schicksale im Hause Habsburg
(K./M. 3046; Schön 241), 100 Schilling 2000 Österreich
im Wandel der Zeit (K./M. -; Schön 263) und 100
Schilling 2001 Österreich im Wandel der Zeit (K./M.
3077; Schön 273).   6 Stück.  Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

481 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. 1/4 Dukat
1755. 0,86 g. Fb. 867; Zöttl 2942.   GOLD.  Attraktives
Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

482 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-Taler
1759. Dav. 1251; Zöttl 2974.    Sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

483 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862. Ausbeute.
AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN › BADEN-BADEN, MARKGRAFSCHAFT

484 Ludwig Georg, 1707-1761, unter Vormundschaft seiner
Mutter Franziska Sibylla Augusta (Ó1733). Silbermedaille
1714, unsigniert, auf den Frieden von Rastatt. Prinz
Eugen und Marschall de Villars in römischer Kleidung
sitzen einander gegenüber und reichen sich die Hände,
zu den Seiten Palmen und Kriegstrophäen//Tafel mit
zwei Fischen, zu den Seiten die Zeichen des Jupiters und
der Sonne. 44,02 mm; 29,46 g. Slg. Montenuovo 1429.
Leicht berieben, sehr schön

Der Friedensschluß von Rastatt vom 6. März 1714
zwischen Prinz Eugen, als Bevollmächtigten des Reichs
und dem französischen Marschall Villars, beendete den
Spanischen Erbfolgekrieg.

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAMBERG › BISTUM

485 Lothar Franz von Schönborn, 1693-1729. Reichstaler
1694, Nürnberg. Dav. 5065; Krug 368.   R  Henkelspur,
Felder leicht geglättet, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

486 Ferdinand Maria, 1651-1679. Goldgulden 1675,
München. 3,09 g. Fb. 210.   GOLD. R  Sehr schön

Estimate:
300.00 €

487 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754,
München. Dav. 1948; Hahn 308.    Leicht justiert, sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

488 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1767 A,
Amberg. Dav. 1950.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

489 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1770 A,
Amberg. Mit Randschrift. Dav. 1954.    Min. justiert, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

490 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1783, München.
Dav. 1965; Hahn 346.    Feine Tönung, leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

491 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825.
Silbermedaille 1824, von J. J. Neuss, auf die Ankunft des
Königs in Augsburg. Beider Köpfe nebeneinander
r.//Ehrenpforte. 33,27 mm; 13,43 g. Forster 155; Witt.
2534.    Feine Patina, kl. Stempelfehler im Rand,
vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

492 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1830. AKS 76; Dav.
565; Kahnt 75; Thun 48.    Winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

493 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1833. Zollverein. AKS
128; Dav. 569; Kahnt 89; Thun 61.    Zaponiert, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

494 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835. Erste Eisenbahn
Nürnberg-Fürth. AKS 135; Dav. 576; Kahnt 95; Thun 68.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

495 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1836. Otto-Kapelle.
AKS 138; Dav. 579; Kahnt 98; Thun 71.    Min. berieben,
fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

496 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1837.
Münzvereinigung süddeutscher Staaten. Mit
Randschrift: DREY EIN HALBER GULDEN  VII E. F. M. . AKS
98 b, Dav. 581; Kahnt 102 f; Thun 75 Anm.    Winz.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

497 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

498

ex 498

Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.   2 Stück.  Winz. Kratzer
(1x), fast vorzüglich und vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

499 Ludwig III., 1913-1918. Silbermedaille 1918, Werkstatt L.
Chr. Lauer, auf die 100-Jahrfeier der bayerischen
Staatsverfassung. Die uniformierten Brustbilder der
Könige Maximilian Joseph I. und Ludwig III.
nebeneinander l.//Gekrönter Löwe hält gekrönten
bayerischen Wappenschild mit der Aufschrift IN TREUE
FEST. Mit Randpunze: SILBER 990. 33,34 mm; 15,12 g.
Von polierten Stempel, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG IN FRANKEN, MARKGRAFSCHAFT

500 Georg und Albrecht, 1527-1543 (mit Titel Georgs bis
1545). Taler 1545, Schwabach. Dav. 8967.   Seltener
Jahrgang.  Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

501 Johann Friedrich, 1667-1686. 1/6 Taler 1676,
Schwabach. Slg. Wilm. 911.    Min. Stempelfehler, sehr
schön

Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

502 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,66 g. Zwei Markgrafen
sitzen v. v. und halten Lilienzepter zwischen
sich//Gepunktetes Tatzenkreuz, in den Winkeln IO - E - O
- T. Bahrf. 215; Dannenberg 76 (Fundgruppe A5, etwa
1265-1293).    Kl. Randfehler und etwas dezentriert, sehr
schön

Estimate:
10.00 €

503 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,75 g. Markgraf steht v. v.
mit zwei Fahnenlanzen//Langkreuz, zu den Seiten je ein
Adler mit ausgebreiteten Schwingen und ein Ringel.
Bahrf. 369; Dannenberg 100 (Fundgruppe A5, etwa
1265-1293).    Attraktives Exemplar, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
10.00 €

504 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,60 g. Markgraf steht v. v.
mit zwei Helmen, darunter je eine vierblätterige
Rosette//Adler mit ausgebreiteten Schwingen, den Kopf
nach l. gewandt, auf der Brust Wappenschild. Bahrf. 569;
Dannenberg 145 (Fundgruppe A6, etwa 1293-1312).
Sehr schön

Estimate:
5.00 €

505 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,68 g. Markgraf sitzt auf
Mauerleiste zwischen zwei Türmen, in den Händen je ein
Lilienzepter//Vier Kuppeltürme über Kreuz. Bahrf. 558;
Dannenberg 91 (Fundgruppe A5, etwa 1265-1293).
Etwas dezentriert, sehr schön

Estimate:
5.00 €

506 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,60 g. Markgraf steht v. v.
mit zwei Schlüsseln, zu den Seiten je ein Ringel//Vier
Adlerschilde kreuzförmig angeordnet, in den Winkeln je
ein Ringel. Bahrf. 338; Dannenberg 110 (Fundgruppe A5,
etwa 1265-1293).    Kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
5.00 €

507 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,80 g. Markgraf sitzt v. v. auf
Bogen, in den Händen je ein Lilienzepter//Tatzenkreuz in
Vierpaß. Bahrf. 566; Dannenberg 114 (Fundgruppe A5,
etwa 1265-1293).    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
5.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

508 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,64 g. Behelmter Markgraf
sitzt v. v. auf Bogen mit Schwert und Schild//Lilienzepter,
zu den Seiten je ein Helm und ein Adlerschild. Bahrf.
571; Dannenberg 113 (Fundgruppe A5, etwa 1265-
1293).    Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
5.00 €

509 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,75 g. Markgraf steht v. v.
mit zwei Lanzen//Vier Helme um ein kleines Kreuz.
Bahrf. 561; Dannenberg 125 (Fundgruppe A6, etwa
1293-1312).    Leicht dezentriert, sonst sehr schön +

Estimate:
5.00 €

510 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,63 g. Markgraf steht v. v.
zwischen vier Halbmonden//Adlerschild unter Podest,
darauf ein Helm zwischen zwei Fahnen. Bahrf. 344;
Dannenberg 128 (Fundgruppe A6, etwa 1293-1312).    Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
5.00 €

511 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,71 g. Markgraf steht v. v.
mit zwei Helmen, zu den Seiten je ein
Zinnenturm//Tatzenkreuz, in den Winkeln je ein
Adlerkopf. Bahrf. 567; Dannenberg 146 (Fundgruppe A6,
etwa 1293-1312).    Sehr schön

Estimate:
5.00 €

512 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,65 g. Markgraf steht v. v.
mit Schwert und Fahnenlanze//Adler mit ausgebreiteten
Schwingen, den Kopf nach l. gewandt unter Dach mit
drei Türmen. Bahrf. 254; Dannenberg 87 (Fundgruppe
A5, etwa 1265-1293).    Sehr schön +

Estimate:
5.00 €

513 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,81 g. Markgraf steht v. v.
mit Schwert und Lanze//+BRANDEBORG Helm. Bahrf.
233; Dannenberg 84 (Fundgruppe A5, etwa 1265-1293).
Sehr schön

Estimate:
5.00 €

514 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,76 g. Markgraf steht v. v.,
zu den Seiten die Buchstaben T - T - O - O//OTTO
MARCHI Kreuz. Bahrf. 193; Dannenberg 129
(Fundgruppe A6, etwa 1293-1312).    Dezentriert, sehr
schön

Estimate:
5.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.
JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

515 Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,61 g. Markgraf steht v. v.
zwischen vier Adlerschilden//Adlerschild, zu den Seite
die Buchstaben OTO. Bahrf. 195; Dannenberg 130
(Fundgruppe A6, etwa 1293-1312).    Randfehler, sehr
schön

Estimate:
5.00 €

516

ex 516

Otto IV., 1266-1308. Denar. 0,69 g und 0,78 g. Markgraf
steht v. v. mit zwei Balken//Doppelfadenkreuz, in den
Winkeln je eine Lilie. Bahrf. 584; Dannenberg 141
(Fundgruppe A6, etwa 1293-1312).   2 Stück.  Sehr schön

Estimate:
10.00 €

517 Woldemar, 1308-1319 und Interregnum, 1319-1323.
Denar. 0,89 g. Markgraf steht v. v. mit Fahnenlanze und
Schild, im Feld zwei Ringel//Helm und Adlerschild
zwischen zwei Türmen. Bahrf. 583; Dannenberg 169
(Fundgruppe A7, etwa 1310/12-1323).    Sehr schön

Estimate:
5.00 €

518 Woldemar, 1308-1319 und Interregnum, 1319-1323.
Denar. 0,67 g. Markgraf steht v. v. zwischen vier
Pfeilspitzen//Sechsstrahliger Stern in Sechspaß, an den
Ecken je eine Lilie. Bahrf. 592; Dannenberg 171
(Fundgruppe A7, etwa 1310/12-1323).    Sehr schön

Estimate:
5.00 €

519 Georg Wilhelm, 1619-1640. Ort (1/4 Taler) 1626,
Königsberg. Marienb. 1476.   R  Winz. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

520 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1699 HFH,
Magdeburg. Dav. 276; v. Schr. 196 b.    Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

521 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Kreuzer 1747 AE,
Breslau. Old. 308 b. Kluge 305.2;   Prachtexemplar.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

522 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1752 E/S,
Königsberg. Old. 199 a. Kluge 222.1;    Min.
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

523 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1753
E/St, Königsberg. Old. 184 a. Kluge 214.2;    Fast sehr
schön

Estimate:
30.00 €

524 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753
E/St, Königsberg. Kluge 223.2; Old. 202 c.   Seltene
Variante.  Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

525 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754 E,
Königsberg. Old. 204 a. Kluge 224.1;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

526 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18 Kreuzer 1754 B,
Breslau. Schlesischer Typ. Old. 293 b. Kluge 293.3;    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

527 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 206 c. Kluge 225.1;    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

528 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1756 E/S,
Königsberg. Old. 209 a. Kluge 227.4;   Selten in dieser
Erhaltung.  Winz. Schrötlingsfehler, Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

529 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 12 Mariengroschen
1758, Münzzeichen Stern, Dresden. Old. 364 b. Kluge
343.1;   R  Sehr schön

Estimate:
30.00 €

530 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1763,
von J. L. Oexlein, auf den Frieden von Hubertusburg.
Fama mit Posaune schwebt r. über Hubertusburger
Schloß//Genius mit Zepter und Ähre steht v. v. in
Landschaft, im Hintergrund pflügender Bauer. 44,55 mm;
21,82 g. F. u. S. 4454; Old. 931.    Schöne Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

531 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dav. 2588; Old. 120. Kluge 133;
Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

532 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1764 B, Breslau. Kluge 155.2; Old. 92 b.    Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

533 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1764 E,
Königsberg. Old. 195 b. Kluge 220.1;   R  Fast sehr schön

Estimate:
15.00 €

534 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1765 D, Aurich. Dav. 2586; Old. 104. Kluge 129;   R
Bearbeitungsspuren in den Feldern, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

535 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/12 Taler 1767 D,
Aurich. Old. 108. Kluge 165.4;   Seltener Jahrgang.  Fast
sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

536 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Mariengroschen
1767 D, Aurich. Old. 257. Kluge 262.1;   R  Sehr schön

Estimate:
60.00 €

537 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1771 B, Breslau. Dav. 2586; Old. 85 b. Kluge 125.7;    Kl.
Schrötlingsfehler, gereinigt, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

538 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1777 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. Kluge 122.3;    Min.
berieben, sehr schön

Estimate:
25.00 €

539 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1780 B, Breslau. Dav. 2590; Old. 86. Kluge 126.1;    Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

540 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Groschen 1780 E,
Königsberg. Mit Stempelfehler GROSUSS. Old. 233 Anm.
Kluge 244.5;   Von großer Seltenheit.  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

541 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1781 E, Königsberg. Dav. 2590; Old. 111 a1. Kluge 132.1;
R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

542 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;    Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

543 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1786,
von D. F. Loos, auf die Huldigung des Herzogtums Kleve
und der Grafschaft Mark am 6. November.
Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem Mantel//Drei
Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 42,19 mm; 28,44 g.
Marienb. -; Sommer A 13/10.    Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

544 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1786,
von A. Abramson, auf die Huldigung Schlesiens in
Breslau am 15. Oktober. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel und dem Schwarzen Adler-
Orden//Schrift. 27,54 mm; 7,23 g. F. u. S. 4530;
Hoffmann 68; Marienb. 4862.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

545

ex 545

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1794,
Berlin. Handelsmünze. In US-Plastikholder der NGC mit
der Bewertung AU 55. Dav. 2600; J. 182.    Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

546 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Friedrichs dor 1797 A,
Berlin. 6,53 g. Fb. 2417; J. 100.   GOLD.  Fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

547

ex 547

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille
(Whistmarke) o. J., von D. F. Loos. Szenen aus dem Leben
des Fuchses (nach Aesop). Je 28 mm; 7,68 g, 7,57 g,
7,40, 7,13 g. Sommer B 79 a-d.   4 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

548 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1800 A. AKS 10;
Dav. 755; Kahnt 361; Thun 242.    Winz. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

549 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1802 A. AKS 10;
Dav. 755; Kahnt 361; Thun 242.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

550 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1812 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244.    Leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

551 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/6 Taler 1812 A. AKS
24; J. 31.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

552 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1822 D. AKS 13;
Dav. 759; Kahnt 365; Thun 246 D.   Seltener Jahrgang.
Min. Bearbeitungsstelle im Feld der Vorderseite, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

553 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Doppelter Vereinstaler
1843 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun 258.
Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

554 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1855 A. AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Thun 259.    Min.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

555 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1859 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.    Min. berieben,
sehr schön

Estimate:
15.00 €

556 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.    Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
20.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

557 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1887, auf seinen
90. Geburtstag. Brustbild r. mit Kaiserkrone und
umgelegtem Mantel//Geflügelte weibliche Gestalt mit
Füllhorn kniet vor Wiege mit Kaiserkrone. 14,15 mm;
33,39 g. Marienb. 6269.    Hübsche Patina, vorzüglich aus
polierter Platte

Estimate:
40.00 €

558 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.
Prachtexemplar.  Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

559 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265.    Vorzüglich +

Estimate:
25.00 €

560 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Thun
271.    Attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

561 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272.    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

562

ex 562

Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272.   2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz und fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

563 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1886, von W.
Uhlmann und G. Loos, auf das 100jährige Jubiläum der
Kunstausstellung in Berlin. Brustbild Kaiser Wilhelms I.
r.//Brustbild Friedrichs II. des Großen, l. 34,64 mm; 25,03
g. Marienb. 6248.    Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

564 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille o. J. von E.
Weigand. Prämienmedaille, als Geschenk für Eheleute
anläßlich ihrer Goldenen Hochzeit. Die Brustbilder
Wilhelms II. und seiner Gemahlin Auguste Viktoria,
Tochter Friedrichs VIII. von Schleswig-Holstein-
Augustenburg, nebeneinander r.//Sieben Zeilen Schrift.
45,17 mm; 50,49 g. Hüsken 7.392; Lange 619; Sommer
W 82.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

565 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1894, Werkstatt
Lauer, auf die Einweihung des Reichstagsgebäudes.
Gekrönter Adlerschild von Eichenkranz und
Wappenkranz umgeben//Ansicht des
Reichstagsgebäudes. Mit Randschrift: EINE
GEDENKMÜNZE, dazwischen Verzierungen. 33,36 mm;
17,99 g. Marienb. 6996.    Kl. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

566 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1915, Werkstatt
Lauer, Nürnberg, auf die 500-Jahrfeier der Regierung des
Hauses Hohenzollern. Brustbild Wilhelms II. l. in
Uniform//Brustbild von Kurfürst Friedrich I. halbl. Mit
Randpunze: 990. 33,35 mm; 14,94 g. Marienb. -.    Von
polierten Stempeln, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, HERZOGTUM (OSTPREUSSEN)

567 Albrecht Friedrich, 1568-1618. Pfennig 1571, Königsberg.
Neumann 51.   R  Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG › STADT

568 Silbermedaille 1748, unsigniert, auf das 50jährige
Amtsjubiläum des Pastors Heinrich Petri. Brustbild des
Pastors r.//Ansicht der Martinikirche, darüber
strahlendes Dreieck mit dem Namen Jehovas. 44,97 mm;
28,65 g. Knyph. 10101.    Hübsche Patina, kl. Tuscheziffer
und Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

569 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Kipper-12 Kreuzer 1620,
unbestimmte Münzstätte, für Hohnstein. Slg. Kraaz 799;
Welter -.    Starker Schrötlingsriß, sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

570 August Wilhelm, 1714-1731. Silbermedaille o. J., von B.
Richter, auf seine Nichte Elisabeth Christine und ihren
Gemahl Karl VI. von Österreich. Brustbild Elisabeth
Christines mit Diadem r.//Geharnischtes Brustbild Karls
VI. mit umgelegtem Mantel und Lorbeerkranz r. 48,85
mm; 52,00 g. Brockmann 423.    Min. Schrötlingsfehler
am Rand, Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
30.00 €

571 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 2/3 Taler (24
Mariengroschen) 1800, Braunschweig. Welter 2910.   R
Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

572 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1696, Clausthal. Dav. 397; Welter
1969.    Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › STADT

573 2 Grote 1739, mit Titel Karls VII. Jungk 853.    Sehr schön Estimate:
20.00 €

574 Bronzemedaille 1846, von M. H. Wilkens und Söhne, auf
das 25jährige Amtsjubiläum des Bürgermeisters Dr.
Johann Smidt. Brustbild des Bürgermeisters l.//Ansicht
des Bremer Rathauses, im Abschnitt Stadtwappen. 50,85
mm. Jungk 47.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

575 Taler 1871, Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRESLAU › BISTUM

576 Heinrich Förster, 1853-1881. Silbermedaille 1875, von C.
Radnitzki, auf sein 50jähriges Priesterjubiläum. Brustbild
r. in geistlichem Ornat//Neun Zeilen Schrift. 43,43 mm;
21,65 g. F. u. S. 2792.    Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › DORTMUND › REICHSMÜNZSTÄTTE

577 Wenzel, 1376-1419. Pfennig. 0,51 g. Gekröntes Brustbild
v. v. mit Zepter und Reichsapfel, umher Sechspaß//Büste
des heiligen Reinoldus v. v. zwischen Schrägkreuzen in
Dreieck. Berghaus 100.   RR  Winz. Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › DUISBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

578 Konrad II., 1024-1039. Denar 1,16 g. +CHVONRADVS IMP
Gekröntes Brustbild v. v.//In einem aus doppelten
Halbbögen gebildeten Kreuz:  DIVS (waagerecht) und
BVRG (senkrecht). Berghaus 1:1; Dannenberg 311.    Fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

579 Doppelgulden 1849. 100. Geburtstag Goethes. AKS 41;
Dav. 646; Thun 137.    Herrliche Tönung, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

580 Vereinstaler 1858. AKS 7; Dav. 648; Kahnt 166; Thun 141.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

581 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139.    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

582 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. AKS 8; Dav. 649;
Kahnt 168 e; Thun 142.    Sehr schön

Estimate:
30.00 €

583 Bronzemedaille 1932, von R. Bosselt. Ehrenpreis des
Reichspräsidenten auf den Verfassungstag im
Goethejahr. Kopf Goethes l.//Reichsadler im doppelten
Schriftkreis. 76,2 mm Förschner 360.    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FREIBURG › STADT

584 2 Kreuzer 1715. Berstett 258 var.   R  Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FÜRSTENBERG › FÜRSTENTUM

585 Joseph Wilhelm Ernst, 1704-1762. Konv.-Taler 1762,
München. Ausbeute der Grube St. Sophia bei Wittichen
im Kinzigtal. Dav. 2268; Dollinger 27; Müseler 19/9.   R
Nur 725 Exemplare geprägt.  Felder stark überarbeitet,
sonst sehr schön-vorzüglich

Die Stempel zu dem vorliegenden Stück wurden von dem
kurfürstlich bayerischen Medailleur F. A. Schega in
München geschnitten.

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

586 32 Schilling 1796, mit Titel von Franz II. Gaed. 653; J. 37.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €

587 Bronzemedaille 1888, von E. Weigand, auf die
Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des
Deutschen Reiches. Brustbilder der Hamburger
Bürgermeister Versmann und Petersen nebeneinander
r.//Ansicht der Zollgebäude und des Hafens, oben
gekröntes Stadtwappen von zwei Löwen gehalten. 55,10
mm. Gaed. 2326; Sommer W 49.    Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

588 Bronzemedaille 1894, von J. Langa, auf die 500 Jahrfeier
der Vereinigung Ritzebüttels mit Hamburg. Brustbilder
der Bürgermeister J. Vermann und K. Miles l.//Neun
Zeilen Schrift über Segelschiff und Turm von Neuwerk.
60,15 mm. Gaed. 2453.    Min. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › JEVER › HERRSCHAFT

589 Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793. 12 Groot
1764, Zerbst. J. 7; Mann 419; Merzdorf 124.    Fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › JÜLICH-KLEVE-BERG › BERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

590

ex 590

Maximilian Joseph von Bayern, 1799-1806. 3 Stüber
1804 R und 1805 S. Dazu: Ku.-1/2 Stüber 1803 R. AKS 4,
5, 7; J. 160, 161, 165.   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
40.00 €

591 Joachim Murat, 1806-1808. 3 Stüber 1806. Mit
Münzmeisterzeichen Sr. AKS 12 Anm.    Hübsche Patina,
sehr schön +

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › KÖLN › ERZBISTUM

592 Hermann III., 1089-1099. Denar. 1,50 g. Brustbild des
Erzbischofs l. mit Krummstab und Buch//Mauerring mit
vier Türmen. Hävernick 421; Kluge 371.
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

593 Sedisvakanz 1688. Reichstaler 1688. Dav. 5153; Noss
548; Zepernick 32.   R  Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
400.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › KÖLN › ERZBISTUM

594 Sedisvakanz 1761. Silbermedaille 1761, unsigniert, von
E. Gervais, auf den Tod von Clemens August und die
anschließende Sedisvakanz. Petrus mit zwei Schlüsseln
sitzt nach l. auf Wolke, den linken Arm auf Stiftsschild
gelehnt, den ihm ein Puttenengel entgegenhält//Maria
mit dem Kind auf dem Schoß sitzt nach l., vor ihr die
Heiligen Drei Könige mit ihren Gaben. Mit Randschrift:
CLEMENS AUGUSTUS NATUS 17 AUG   1700 ELECT   9
MAY 1722   OBYT 6 FEB 1761 (Clemens August geboren
am 17. August 1700, gewählt am 9. Mai 1722, gestorben
6. Februar 1761). 47,14 mm; 46,61 g. Noss - (siehe S.
389); Weiler 1975; Zepernick 42.   R  Schön-sehr schön

Clemens August war der vierte Sohn des bayerischen
Kurfürsten Maximilian II. Emanuel und seiner zweiten
Gemahlin Therese Kunigunde von Polen und wurde am
17. August 1700 in Brüssel geboren, dem Amtssitz seines
Vaters als Generalstatthalter der Spanischen
Niederlande. Nach seiner Kindheit, die er gemeinsam mit
seinen Brüdern in österreichischer Gefangenschaft
verbracht hatte, wurde er gegen seinen Willen zum
Nachfolger der wittelsbachischen Kirchenfürsten in den
altbayerischen und norddeutschen Bistümern bestimmt.
Er übernahm 1719 gleichzeitig mit Münster das Bistum
Paderborn und wurde 1723 Erzbischof von Köln, 1724
Bischof von Hildesheim, 1728 von Osnabrück und 1732
Hochmeister des Deutschen Ordens. Dadurch konnte er
die wittelsbachischen Interessen im west- und
norddeutschen Bereich wahrnehmen. Der Kirchenfürst,
der wegen seiner Ämteranzahl Monsieur de Cinq-Eglises
bzw. Herr Fünfkirchen genannt wurde, war allerdings mit
seinen politischen und kirchlichen Aufgaben stark
überfordert und überließ die Regierung weitgehend
seinen Ministern (u. a. Graf Plettenberg). Clemens
August widmete sich hauptsächlich seiner Bau- und
Jagdleidenschaft und pflegte auch sonst einen
ausschweifenden Lebensstil. Noch heute zeugen davon
die prächtigen Schlösser Poppelsdorf und Augustusburg
in Brühl bei Bonn. Am liebsten hielt sich Fünfkirchen zur
Jagd im von ihm erbauten Schloß Clemenswerth auf, das
im nördlichen Teil des Bistums Münster bei Sögel liegt.
Am 5. Februar 1761 war Clemens August auf
Aschermittwoch nach ausgiebigen Karnevalsfeiern nach
Ehrenbreitstein gereist, wo er am nächsten Tag verstarb.
Er war der letzte Kurfürst von Köln aus dem Geschlecht
der Wittelsbacher. Die Sedisvakanz dauerte bis zum 6.
April.

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÖWENSTEIN › LÖWENSTEIN-WERTHEIM-VIRNEBURG, FÜRSTENTUM

595 Friedrich Ludwig, 1731-1796. Silbermedaille 1781, von K.
Stockmar, auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum. Büste
r., umher ein aus zwei Zweigen gebildeter
Rahmen//Zerfallenes Tor mit sieben Wappenschilden, l.
daneben liegt ein nach vorn blickender Löwe, r. ein
Genius, der den Wappenschild von Virneburg hält, vor
dem Tor der Wappenschild von Breuberg. 55,87 mm;
43,18 g. Wibel 148.    Henkelspur, Felder geglättet, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

596

ex 596

8 Schilling 1730, 1734, 1741, 1749, 1752. Behrens 316,
320, 322, 324, 325.   5 Stück.  Meist fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

597

ex 597

1/24 Taler (Doppelschilling) 1647, 1651, 1652, 1657,
1659, 1665. Behrens 368, 372, 373, 378, 380, 382.   6
Stück.  Teilweise mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

598

ex 598

Sechsling 1624 (4x), 1629, 1643, 1644. Behrens 443 (4x),
444, 445, 446.   7 Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

599

ex 599

Dreiling 1667 (2x), 1671 (2x), 1672 (2x), 1675 (4x).
Behrens 517 (2x), 519 (2x), 520 (2x), 521 (4x).   10 Stück.
Zum Teil mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

600

ex 600

Dreiling 1733 (2x), 1737, 1742 (2x), 1747, 1752 (3x),
1762 (2x). Behrens 537 (2x), 538, 539 (2x), 540, 541 (3x),
542 (2x).   11 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

601

ex 601

Dreiling o. J., 1625, 1629, 1630, 1632, 1638, 1642, 1643,
2x Jahreszahl nicht lesbar. Behrens 466, 479, 483, 484,
486, 492, 495, 496.   10 Stück.  Schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

602

ex 602

Schilling o. J. (3x). Dazu: Sechsling o. J. (nach 1403).
Behrens 57 c, 61, 62 var. (2x).   4 Stück.  Mit Fehlern,
meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

603 Doppelschilling 1522. Behrens 359 e.    Schön-sehr schön Estimate:
30.00 €

604 Doppelschilling 1522. Behrens 359 i.    Schön-sehr schön Estimate:
30.00 €

605 Doppelschilling 1522. Behrens 359 var.    Schön-sehr
schön

Estimate:
30.00 €

606

ex 606

Sechsling 1537 (4x), 1552. Behrens 423 (4x), 426.   5
Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

607

ex 607

Ku.-Scherf 1542, 1570 (2x). Behrens 547, 550 (2x).   3
Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

608

ex 608

Sechsling 1557 (2x), 1559 (3x). Behrens 427 (2x), 428
(3x).   5 Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

609

ex 609

Sechsling 1559 (3x), 1592, 1599. Behrens 428 (3x), 432,
435.   5 Stück. Teilweise selten.  Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
50.00 €

610 Pfennig 1573. Behrens 544.    Schön-sehr schön Estimate:
25.00 €

611 Einseitiger Pfennig 1574. Behrens 545.   R  Sehr schön Estimate:
50.00 €

612 1/4 Reichstaler (8 Schilling) 1585, mit Titel Rudolfs II.
Behrens 247 a.   RR  Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

613

ex 613

Sechsling 1601, 1620 (2x), 1621, 1622 (2x). Behrens 436,
439 (2x), 440, 441 (2x).   6 Stück.  Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
50.00 €

614

ex 614

Schilling 1620, 1662, 1667, 1668, 1669. Behrens 404,
407, 408, 409, 410.   5 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

615 Einseitiger Kipper-Ku.-Pfennig 1621. 1621 über
Doppeladler. Behrens -; Slg. Kraaz 1082.   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

616 Einseitiger Kipper-Ku.-Pfennig 1621. 21 über
Doppeladler. Behrens -; Slg. Kraaz -.   R  Sehr schön

Estimate:
75.00 €

617

ex 617

1/16 Taler (Düttchen) 1623, 1624, 1646, 1648, 1651.
Behrens 334, 335, 341, 343, 345.   5 Stück.  Zum Teil mit
kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

618

ex 618

1/16 Taler (Düttchen) 1624, 1644, 1646, 1648. Behrens
335, 339, 341, 343.   4 Stück.  Zum Teil mit kleinen
Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

619

ex 619

1/24 Taler (Doppelschilling) 1644, 1645, 1646, 1647,
1648, 1650. Behrens 365, 366, 367, 368, 369, 371.   6
Stück.  Zum Teil mit Fehlern, meist fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

620

ex 620

Dreiling 1644, 1645, 1647, 1650, 1651 (2x), 1655, 1656,
1657, 1660. Behrens 497, 500, 502, 505, 506 (2x), 509,
510, 511, 514.   10 Stück.  Zum Teil mit kleinen Fehlern,
meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

621

ex 621

1/24 Taler (Doppelschilling) 1645, 1647, 1650, 1651,
1652, 1656. Behrens 366, 368, 371, 372, 373, 377.   6
Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

622

ex 622

Sechsling 1648, 1649, 1650, 1659, 1662, 1664, 1665, 1x
Jahreszahl nicht lesbar. Behrens 450, 451, 452, 454, 456,
457, 458.   8 Stück.  Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

623

ex 623

1/16 Taler (Düttchen) 1659, 1660 (?), 1670. Behrens 346,
347 (?), 351.   3 Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

624

ex 624

1/16 Taler (Düttchen) 1660, 1670, 1671. Behrens 347,
351, 352.   3 Stück.  Mit kleinen Fehlern, sehr schön

Estimate:
60.00 €

625

ex 625

1/16 Taler (Düttchen) 1660, 1672, 1673. Behrens 347,
353, 354.   3 Stück.  Mit kleinen Fehlern, sehr schön

Estimate:
60.00 €

626

ex 626

1/16 Taler (Düttchen) 1660 (2x), 1673. Behrens 347 (2x),
354.   3 Stück.  Mit kleinen Fehlern, sehr schön

Estimate:
60.00 €

627

ex 627

Schilling 1667, 1668 (2x), 1670, 1671. Behrens 408, 409
(2x), 411, 412.   5 Stück.  Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

628

ex 628

Sechsling 1669 (2x), 1675 (3x), 1676, 1750. Behrens 460
(2x), 462 (3x), 463, 464.   7 Stück.  Mit kleinen Fehlern,
meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

629

ex 629

1/24 Taler (Doppelschilling) 1692, 1693, 1696 (2x), 1700,
1701. Behrens 385, 386, 387 (2x), 388, 389.   6 Stück.
Teilweise mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

630

ex 630

1/24 Taler (Doppelschilling) 1693, 1702, 1703, 1705,
1707, 1710 (2x). Behrens 386, 390, 391, 392, 393, 395
(2x).   7 Stück.  Teilweise mit kleinen Fehlern, meist fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

631

ex 631

Dreiling o. J., 1697, 1698 (5x), 1705, 1707 (vz), 1710.
Behrens 522, 525, 526 (5x), 529, 531, 533.   10 Stück.
Zum Teil mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

632

ex 632

1/24 Taler (Doppelschilling) 1710, 1710, 1712 (3x), 1714,
2 Schilling 1727 (2x). Behrens 395, 396 (3x), 397, 399
(2x).   7 Stück.  Teilweise mit kleinen Fehlern, meist fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

633

ex 633

4 Schilling 1711. Behrens 327 (2x).   2 Stück. R  Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

634

ex 634

4 Schilling 1727, 1728 (6x), 1729, 1752. Behrens 328,
329 (6x), 330, 332.   9 Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

635

ex 635

Schilling 1727 (18x), 1728 (3x), 1729, 1733, 1758 (5x),
1789. Behrens 413 (18x), 414 (3x), 415, 416, 417 (5x),
418.   29 Stück.  Zum Teil mit Fehlern, schön-fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

636

ex 636

8 Schilling 1728, 1729, 1730, 1732, 1733. Behrens 314,
315, 316, 318, 319.    Meist fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

637

ex 637

8 Schilling 1728, 1729, 1730, 1731, 1732. Behrens 314,
315, 316, 317, 318.   5 Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

638

ex 638

8 Schilling 1728, 1729, 1730, 1731, 1732. Behrens 314,
315, 316, 317, 318.   5 Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

639

ex 639

8 Schilling 1729, 1730, 1732, 1734, 1749. Behrens 315,
316, 318, 320, 324.   5 Stück.  Meist fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

640

ex 640

8 Schilling 1730, 1747 (Seltener Jahrgang/schön), 1749,
1752, 1758. Behrens 316, 323, 324, 325, 326.   5 Stück.
Meist fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

641

ex 641

16 Schilling 1731, 1732, 1733. Behrens 305, 306, 307.   3
Stück.  Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

642

ex 642

8 Schilling 1734. Behrens 320 (3x).   3 Stück.  Schön-sehr
schön

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MAINZ › ERZBISTUM

643 Adolph I. von Nassau, 1373-1390. Goldgulden o. J.,
Höchst. 3,52 g. Fb. 1605.   GOLD.  Sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1348 HERZOGTUM

644 Magnus II. und Balthasar, 1477-1503. Doppelschilling o.
J., Güstrow. 3,99 g. Evers 42, 1 (dort als 1/2 Reichsort
bezeichnet); Kunzel 4 A/c; Slg. Gaettens 64.    Sehr schön

Estimate:
60.00 €

645 Heinrich V., 1503-1552. Doppelschilling 1525,
Grevesmühlen. Kunzel 36 B/c.    Attraktives, sehr
schönes Exemplar mit schöner Patina und
hervorragendem Porträt

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

646 Christian Ludwig II., 1747-1756. Silberabschlag von den
Stempeln des 10 Taler-Stückes (Doppelpistole) 1752,
Schwerin. 5,39 g. Kunzel 308 A/a Anm.    Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

647 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848. Angsttaler. AKS
37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214.    Sehr schön +

Die Bezeichnung Angsttaler ist entstanden, weil in der
Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des
Gottesgnadentums V(on). G(ottes). G(naden). verzichtet
wurde und dies gerade im Revolutionsjahr 1848.

Estimate:
50.00 €

648 Friedrich Franz II., 1842-1883. Vereinstaler 1867.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 55; Dav. 729; Kahnt
294; Thun 216.   Prachtexemplar. Erstabschlag.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

649 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217.    Winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

650 Reichstaler 1742, mit Titel Karls VII. Dav. 2482; Kellner
272.   R  Etwas berieben, sehr schön +

Estimate:
400.00 €

651 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Dav. 2484; Kellner
337.    Mit Trageöse, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NÜRNBERG › STADT

652 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Dav. 2492; Kellner
343.    Winz. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

653 Bronzemedaille 1900, auf die Einweihung des
Amtsgebäudes am Fünferplatz. Brustbilder der
Bürgermeister Dr. Georg Ritter von Schuh und Ferdinand
Jäger mit Amtskette r., zu den Seiten jeweils ihr
Wappen//Ansicht des Gebäudes. 70,20 mm; 129,96 g.
Erlanger 558.    Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

654 Karl Ludwig, 1648-1680. 30 Kreuzer (1/2 Gulden) 1659,
Heidelberg. 8,23 g. Slg. Memmesh. -.   RR  Feine Tönung,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

655 Karl Philipp, 1716-1742. Dukat 1721, Heidelberg. 3,62 g.
Fb. 2026; Slg. Memmesh. 2401.   GOLD. R  Mit Trageöse,
Felder geglättet, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

656 1/4 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Beckenb.
7301.    Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

657 Johann Friedrich der Großmütige, Moritz und Johann
Ernst, 1541-1542. Taler 1541, Buchholz. Dav. 9729;
Schnee 99.   RR  Winz. Graffito im Feld der Rückseite,
sehr schön

Estimate:
750.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

658 Johann Georg I., 1615-1656. 1/2 Reichstaler 1617,
Dresden. Christfest-Halbtaler. Schnee 830.   R  Kl.
Henkelspur, bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

659 Johann Georg I., 1615-1656. Kipper-
Doppelschreckenberger 1621, Dresden. 5,23 g.
Rahnenführer/Krug 99 var.    Attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
50.00 €

660 Johann Georg III., 1680-1691. 2/3 Taler 1691, Dresden,
auf seinen Tod. Dav. 811. Clauß/Kahnt 630;    Kl.
Henkelspur, schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

661 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Mit
Signatur S am Armabschnitt. Dav. 2677 B; Schnee 1052.
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

662 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Silbermedaille
1766, auf die Ernennung seines Onkels, Prinz Albert von
Sachsen, Herzog von Teschen zum österreichischen
Reichsfeldmarschall. Geharnischtes Brustbild Alberts
r.//Herkules mit Keule steht v. v. zwischen den Pfaden
der Tugend und der Wollust. Mit Randpunze: 104.. 41,18
mm; 20,06 g. F. u. S. 3119; Slg. Merseb. 1870; Slg.
Montenuovo 1974.   R  Vorzüglich-Stempelglanz

Albert, Herzog von Teschen, *1738, war 1781-1793
Statthalter in den Niederlanden. Am 8.4.1766 vermählte
er sich mit Marie Christine von Österreich, einer Tochter
Maria Theresias.

Estimate:
50.00 €

663 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1774, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

664 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1836 G. AKS 66; Dav. 867;
Kahnt 435; Thun 309 G.    Sehr schön

Estimate:
40.00 €

665 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1847 F. AKS 99;
Dav. 875; Kahnt 448; Thun 325 F.    Winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

666 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351.    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

667

ex 667

Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351.   2 Stück.
Leicht berieben (1x), fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

668 Albert, 1873-1902. Silbermedaille 1891, gestiftet von der
Numismatischen Gesellschaft zu Dresden, auf die
Hochzeit des Kronprinzen Friedrich August mit der
Erzherzogin Luise von Toskana am 21. November 1891 in
Wien. Brustbilder des Brautpaares nebeneinander
r.//Drei Zeilen Schrift unter Krone in Eichen- und
Myrtenzweig. 33,38 mm; 14,97 g. Slg. Merseb. 2292.
Feine Patina, winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SÄCHSISCHE STÄDTE

669 Dresden. Silberne Verdienstmedaille o. J., unsigniert, des
Dresdener Geflügelvereins. Brustb. von Prinzessin
Mathilde r.//Lorbeerkranz. 39,0 mm; 24,19 g.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-COBURG-EISENACH, HERZOGTUM

670 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1589, Saalfeld. Dav. 9758; Schnee 174.    Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

671 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633. 1/2
Reichstaler 1594, Saalfeld. Kozinowski/Otto/Ruß 54.1.   R
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

672 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1595, Saalfeld. Dav. 9758; Schnee 174.
Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
125.00 €

673 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1596, Saalfeld. Dav. 9758; Schnee 174.
Seltener Jahrgang.  Kl. Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

674 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1600, Saalfeld. Dav. 9760; Schnee 179.
Leichte Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

675 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1613, Coburg. Dav. 7429; Schnee 188.    Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

676 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1619, Coburg. Dav. 7429; Schnee 188.    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

677 Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603. Reichstaler
1578, Saalfeld. Dav. 9766; Schnee 231.    Min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

678 Johann Ernst VIII., 1680-1729. Reichstaler 1729, Saalfeld,
auf seinen Tod. Dav. 2749; Kozinowski/Otto/Ruß 744.2;
Schnee 603.    Min. Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
300.00 €

679 Christian Ernst allein, 1729-1745. Dukat o. J. (1745),
Saalfeld, auf seinen Tod. 3,46 g. Fb. 3010.   GOLD.  Leicht
gewellt, sehr schön

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAYN › SAYN-WITTGENSTEIN-HOHENSTEIN, GRAFSCHAFT

680 Gustav, 1657-1701. 2/3 Taler 1690, unbestimmte
Münzstätte. Dav. 914/916.   R  Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

681 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. 1/3 Taler 1761,
Bückeburg. Mit Angabe Feinsilber. Weinm. 47.    Feine
Tönung, Henkelspur und Kratzer, sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE

682 Glogau. Silbermedaille 1792, von J. G. Held, auf das
Amtsjubiläum des Glogauer Pastors Johann Christian
Ludovici. Brustbild des Pastors l. in geistlichem
Ornat//Weibliche Gestalt kniet nach l. vor rauchendem
Altar. 40,17 mm; 20,32 g. F. u. S. 3889.   R  Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE

683 Schweidnitz. Silbermedaille o. J., unsigniert. Schulprämie
der evangelischen Schule. Eine aus Wolken kommende
Hand hält einen Lorbeerkranz über einen Tisch mit
aufgeschlagener Bibel//Sechs Zeilen Schrift, darunter
Hahn in Kartusche. 36,13 mm; 20,66 g. F. u. S. 3622.    Kl.
Prüfspur am Rand, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › MEDALS

684 Goldmedaille zu einem Dukaten o. J. (Ende des 17.
Jahrhunderts), unsigniert, von J. Kittel, auf das Eheglück.
DER WASSER KAN IN WEIN VERKEHREN Weinkrüge in
einer Halle, darüber Hand aus Wolken//KAN AUCH DEM
WEH DES EHSTANDS WEHREN Eine Hand aus Wolken
gießt aus einer Kanne Wasser auf zwei brennende
Herzen. 21,55 mm; 3,47 g. Jaschke/Maercker 2870.
GOLD.  Min. Schrötlingsfehler am Rand, sonst
attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-GOTTORP, HERZOGTUM

685 Karl Friedrich, 1702-1739. 4 Schilling 1712, Tönning.
Lange 463.    Sehr schön

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWÄBISCH HALL › STADT

686 Reichstaler 1712, Nürnberg, mit Titel Karls VI. Mit
Randschrift. Dav. 2276; Raff 41.    Henkelspur, stark
bearbeitet, sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

687 Ludwig Günther II., 1767-1790. Konv.-Taler 1780,
Saalfeld, auf die zweite Vermählung seines Sohnes,
Erbprinz Friedrich Karl, mit Auguste, Tochter des Herzogs
Johann August von Sachsen-Gotha. Dav. 2770; Fischer
574.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZENBERG › FÜRSTEN

688 Ferdinand Wilhelm Eusebius, 1683-1703. Reichstaler
1696, Kremnitz, auf seine Hochzeit mit Maria Anna,
Erbin der Landgrafschaft Sulz (Klettgau). Dav. 7702;
Tannich 11.    Min. Justierspuren am Rand, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWEINFURT › REICHSMÜNZSTÄTTE

689 Adolf von Nassau, 1292-1298. Pfennig. 0,57 g. Gekröntes
Brustbild v. v. mit Schwert und Reichsapfel, im Feld zwei
Ringe//+//A/W Adler.   R  Feine Tönung, sehr schön

H. Buchenau verortete die Münzen dieses Typs aufgrund
des Stils nach Schweinfurt und schlägt eine Prägung
unter Rudolf I. (1273-1291) oder Adolf von Nassau
(1292-1298) vor (Pfennige des Würzburger Bischofs
Berthold von Sternberg und deren königliche Genossen,
in: Mitteilungen der Bayerischen Numismatischen
Gesellschaft XLVII/1929, S. 12-26, vgl. Nr. 15). Aufgrund
des etwas feineren Stempelschnitts haben wir uns für
eine jüngere Prägung unter Adolf von Nassau
entschieden.

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SOLMS › SOLMS-LAUBACH, GRAFSCHAFT

690 Christian August, 1738-1784. Reichstaler 1738,
Nürnberg, auf seine Vermählung mit Elisabeth Amalie
Friederike von Isenburg (Tochter des Fürsten Wolfgang
Ernst von Isenburg-Büdingen) am 27. Dezember. Dav.
2779; Joseph 446; Bernheimer 308; Slg. Erlanger 2169.
Aus Brandschutt. Hitzespuren, stark überarbeitet, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › TÜBINGEN › GRAFSCHAFT

691 Hugo I., 1162-1182. Pfennig. 0,63 g. Drei Türme über
Raute, darin Ringel//Kreuz, in den Winkeln je ein V. Slg.
Bonhoff vgl. 1736.    Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

692

ex 692

Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871, Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.   2 Stück.  Fast vorzüglich und
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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MEDALS › MISCELLANEA › KINDESLIEBE, NÄCHSTENLIEBE, FREUNDSCHAFT

693 Silbermedaille o. J. (um 1700), unsigniert, auf die
Freundschaft. David und Jonathan in römischer
Kriegskleidung und mit Helmen reichen sich die
Hände//Genius schreibt auf den Stamm einer vor ihr
stehenden Palme. 32,8 mm; 13,06 g.vgl. Wohlfahrt
03024 und 55078 (beide Medaillen von Chr. Wermuth).
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

MEDALS › MISCELLANEA › RELIGION

694 Silbermedaille o. J. (um 1800), von Loos. Christus im
Gespräch mit den Pharisäern//FÜRCHTE / GOTT / THUE
RECHT / SCHEUE / NIEMAND. 36,25 mm; 13,82 g.    Kl.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

MEDALS › MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG

695

ex 695

Silbermedaille o. J., mit Signatur G. H. 54,70 mm; 46,32
g.    Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

696 Silbermedaille o. J., mit Signatur G. H. 54,69 mm; 45,90
g.    Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
40.00 €

MEDALS › GOETZ-MEDAILLEN › misc

697 Silbermedaille 1928, auf den 400. Todestag des
Nürnberger Malers Albrecht Dürer, *1471 Nürnberg,
Ó1528 Nürnberg. Büste Dürers l.//Genius hält
geflügelten, verzierten Helm und Schild mit Monogramm
Dürers. Mit Randschrift: BAYER. HAUPTMÜNZAMT
FEINSILBER. 60,57 mm; 44,53 g. Kienast 388.    Feine
Tönung, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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MEDALS › GOETZ-MEDAILLEN › misc

698 Silbermedaille 1928, auf das sechste Musikfest auf der
Wartburg, anläßlich der Wartburger Maientage.
Brustbild des Komponisten Richard Wilhelm Wagner,
*1813 Leipzig, Ó1883 Venedig und des Komponisten und
Pianisten Franz von Liszt, *1811 Raiding (Burgenland),
Ó1886 Bayreuth einander gegenüber//Tannhäuser mit
Harfe steht v. v., r. die heilige Elisabeth mit Rosen, vor ihr
Wappenschild mit nach l. schreitendem Löwen, im
Hintergrund die Wartburg. Mit Randgravur: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT  FEINSILBER. 36,09 mm; 19,92 g.
Kienast 404.    Vorzüglich-Stempelglanz

Der Tannhäuser mit Harfe nimmt Bezug auf die auf der
Wartburg spielende Handlung der Oper Tannhäuser von
Richard Wagner, die heilige Elisabeth mit dem Wappen,
auf das mit der Wartburg zusammenhängende
Oratorium Die heilige Elisabeth von Franz Liszt.

Estimate:
75.00 €

699 Silbermedaille 1935, auf die 125-Jahrfeier des
Oktoberfestes. Die Brustbilder des bayerischen
Kronprinzenpaares nebeneinander fast v. v.//Adlersäule
mit Münchner Stadtwappen, zu den Seiten ein Reiter l.,
Ochse r. und Zielscheiben.Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT  FEINSILBER. 36,02 mm; 19,64 g.
Kienast 513.   R  Feine Patina, Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

700 Silbermedaille 1936, auf den 1000. Todestag von König
Heinrich I. (919-936). Hüftbild des Königs r. mit
Fahnenlanze und Schild//Adler zwischen den Wappen
der fünf Stammesherzogtümer. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT  SILBER 900 f. 36,03 mm; 19,73 g.
Kienast 552.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

MEDALS › LUFTFAHRT › misc

701 Silbermedaille 1928, auf den Ost-West-Ozeanflug der
Bremen. Brustbilder von H. Köhl und v. Hünefeld
l.//Flugzeug über Wellen. 36,18 mm; 24,21 g. Kaiser 931.
Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

702 Silbermedaille 1929, von O. Glöckler, auf die
Weltrundfahrt des Luftschiffs LZ 127. Büsten von Graf
Zeppelin dem Schöpfer, Eckener dem Führer und Dürr
dem Erbauer nebeneinander l.//Globus mit den
eingetragenen Stationen und Daten der Reiseroute. Mit
Randpunze: PREUSS. STAATSMUENZE  SILBER 900 FEIN.
36,05 mm; 24,82 g. Kaiser 511.    Hübsche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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MEDALS › PERSONENMEDAILLEN › misc

703

ex 703

Cassian, Martin, Ritter von. *1825 Noyon, Ó1906.
Bronzemedaille 1877, von A. Scharff, auf sein 25jähriges
Amtsjubiläum als Direktor der Ersten K.K. privaten
Donau-Dampfschifffahrtsgesellschaft. Widmung der
Beamten und Schiffsoffiziere. Brustbild r.//Vier weibliche
Personifikationen von Handel und Gewerbe. 64,3 mm.
Hauser 7256; Slg. Wurzb. 1228.    In Etui. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

704 Ebert, Friedrich. *1871 Heidelberg, Ó1925 Berlin.
Politiker. Bronzegußmedaille 1925, von B. Elkan, auf
seinen Tod. Kopf l.//Bannenträger. 64,2 mm. Menzel-
Severing 225.    Vorzüglicher Guß

Estimate:
150.00 €

705 Friedrich II. der Weise. *1482 Burg Winzingen / Neustadt
an der Weinstraße, Ó1556 Alzey. Kurfürst der Pfalz 1544-
1556. Silbermedaille o. J. (Suitenmedaille Nr. 15), von A.
Schäfer. Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem
Mantel und der Kette des Ordens vom Goldenen
Vlies//Zwölf Zeilen Schrift. 39,35 mm; 25,86 g.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

MEDALS › PERSONENMEDAILLEN › LOTS

706

ex 706

Silbermedaillen auf Albrecht Dürer (1471-1528): 1.)
Brustbild Dürers v. v.//Bärtige Gestalt mit Schwert und
Buch steht l. Mit Randpunze: BAYER. HAUPTMÜNZAMT
FEINSILBER. 36,06 mm; 24,85 g. 2.) Brustbild Dürers v. v.
mit Stift und Tafel, zu den Seiten Monogramm und
Jahreszahl//Zwei aneinander gelehnte Wappenschilde,
darüber drei Zeilen Schrift. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT SILBER 900 f. 36,56 mm; 24,70 g.   2
Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz und Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

MEDALS › 1. WELTKRIEG › LOTS

707

ex 707

Interessante kleine Serie von Auszeichnungen und
Abzeichen des 1. Weltkrieges.   5 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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MEDALS › MEDAILLEN-LOTS › misc

708

ex 708

Allgemein. 1) Frankreich. Napoléon III., 1852-1871.
Bronzemedaille 1860 (spätere Prägung) auf die
Abtretung von Savoyen und Nizza an Frankreich. Mit
Randpunze: BRONZE. 72,59 mm; 183,64 g. 2) Monaco.
Rainier III., 1949-2005. Bronzemedaille o. J. mit Gravur R.
Lobjois. Mit Randpunze: BRONZE. 41,27 mm; 37,23 g. 3)
Belgien. Leopold II., 1865-1909. Bronzemedaille 1902.
51,00 mm; 53,16 g. 4) Schweiz. Kanton Genf.
Bronzemedaille 1842, auf die Annahme der Verfassung
am 7. Juni 1842. 35,36 mm; 16,61 g. 5) Bulgarien.
Alexander I., 1879-1886. Bronzemedaille 1886, auf
seinen Tod. 36,16 mm; 22,33 g.   5 Stück.
Fassungsspuren (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

709

ex 709

Allgemein. Kopenhagen, Zinnmedaille 1872, auf die
Industrie-und Kunstausstellung. Grossbritannien,
Zinnmedaille 1848, auf die chinesische Junke Keying.
Uruguay, Bronzemedaille 1910. Silberjeton Alexander
VII. mit Segelschiff.   4 Stück.  Sehr schön und besser

Estimate:
50.00 €

710

ex 710

Allgemein. 1.) 25 Jahre Deutsche Sporthilfe (1967-1992):
3 Medaillen in Bronze, Silber und Gold (10,00 g /
Randpunze: 585); 2.) 3 Silbermedaillen auf Friedrich II.
den Großen von Preußen; 3.) Silbermedaille auf den 25.
Todestag von Konrad Adenauer (1967-1992).   7 Stück.
In 3 Etuis. Polierte Platte, leicht berührt

Estimate:
180.00 €

711

ex 711

Allgemein. 1.) Silbermedaille 1928, nach einem Entwurf
von K. Roth, auf den 30. Todestag Fürst Ottos von
Bismarck. 36,07 mm; 19,62 g. 2.) Silbermedaille 1927,
von K. Goetz, auf den Tod des Reichspräsidenten Paul
von Hindenburg. 36,07 mm; 24,97 g. 3.) Silbermedaille
1928, T. Schwab, auf den Ost-West-Ozeanflug des
Fliegers Bremen. 36,06 mm; 25,04 g. 4.) Silbermedaille
1928, von O. Glöckler, auf die 680-Jahrfeier der
Grundsteinlegung des Kölner Doms. 36,04 mm; 24,92 g.
4 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz (3x) und polierte
Platte (1x)

Estimate:
75.00 €

712

ex 712

Altdeutschland. Lot von zwei Landwirtschaftsmedaillen
des 19. Jahrhunderts: 1) Bronzemedaille o. J., von G.
Loos / W. Uhlmann / O. Schultz, für verdienstvolle
Leistungen im Gartenbau. Ceres mit Füllhorn schreitet
durch blühenden Garten, zu den Seite je eine geflügelte
Putte//Sechs Zeilen Schrift in Eichen- und Rosenkranz.
39,25 mm; 25,91 g. 2) Bronzemedaille o. J., von G. Loos,
für verdienstvolle Leistungen im Gartenbau. Ceres steht
v. v. mit Füllhorn, zu den Seiten je ein Knabe bei der
Gartenpflege//Sechs Zeilen Schrift in Kranz aus
Feldfrüchten. 42,93 mm; 32,92 g.   2 Stück.  Vorzüglich +

Estimate:
60.00 €

Page 124 Künker – eLive Auction 23

PHONE +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN › misc

713

ex 713

1 Mark 1909 D. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65. J. 17    Fast Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

714 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22    Vorzüglich Estimate:
250.00 €

715 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 23    Winz.
Randfehler, vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
75.00 €

716 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24    Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

717 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 35    Fast Stempelglanz/Stempelglanz

Exemplar aus dem Künkerkatalog Münzen zu Festpreisen
- Mai 2008, Los Nr.483.

Estimate:
200.00 €

718 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 35    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

719 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36    Vorzüglich-Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

720 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36   Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

721 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888. J. 44    Sehr schön Estimate:
200.00 €

722 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1908. J. 46    Min. Kratzer,
vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

723 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50    Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

724

ex 724

Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. Dazu: Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 5
Mark 1903. J. 50 und 104   2 Stück.  Fast vorzüglich und
sehr schön

Estimate:
60.00 €

725

ex 725

Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911, 3 Mark
1911. 90. Geburtstag. J. 50; 49; 48.   2 Stück.  Vorzüglich
und vorzüglich +

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

726 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 49    Exemplar von polierten Stempeln,
min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

727 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53.    Vorzüglich + Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

728 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59    Feine Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

729 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60    Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

730 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60    Sehr schön Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

731 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1913. J. 65    Vorzüglich Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

732 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876. J. 67    Fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €

733 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. Philipp der
Großmütige. J. 75    Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

734 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige. J. 74    Mattprägung/Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

735 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige. J. 74.    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

736 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76    Sehr
schön +

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

737 Leopold IV., 1904-1918. 3 Mark 1913. J. 79.    Rand leicht
bearbeitet, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

738 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1905. J. 81    Vorzüglich Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

739 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1908. J. 83    Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

740 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1912. J. 82    Polierte
Platte, winz. Kratzer

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

741 Friedrich Franz II., 1842-1883. 2 Mark 1876. J. 84    Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

742 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87    Kl. Flecken, polierte Platte

Estimate:
200.00 €

743 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

744 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891. J. 93
Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

745 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Feine Patina,
winz. Kratzer, polierte Platte

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 149, Osnabrück
2009, Nr. 321.

Estimate:
400.00 €

746 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

747 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Vorzüglich Estimate:
50.00 €

748 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101    Min.
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

749 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100    Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

750 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106    Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

751 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107    Feine Patina, polierte Platte, leicht
berührt

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

752 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107    Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

753 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
80.00 €

754 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108    Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

755 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

756 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

757 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

758 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

759 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913. Der König rief... J.
109    Hübsche Patina, Polierte Platte, min.berürht

Estimate:
30.00 €

760 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913. Der König rief... J.
109    Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
30.00 €

761

ex 761

Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. In US-Plastikholder der NGC mit
der Bewertung MS 65. J. 111    Hübsche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

762 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115    Fast Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

763 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1892. J. 117    Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

764

ex 764

Albert, 1873-1902. 5 Mark 1875. Dazu: 5 Mark 1902. J.
122 und 125   2 Stück.  Winz. Randfehler (1x), sehr schön
und sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

765 Albert, 1873-1902. Kupferne Gedenkmünze in 5 Mark-
Größe 1889. 800-Jahrfeier des Hauses Wettin. J. 123a
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

766 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
128    Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

767 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

768 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

769

ex 769

Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904. Dazu: Friedrich August
III., 1904-1918. 5 Mark 1908. J. 130 und 136   2 Stück.
Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

770 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132    Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

771 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 139    Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

772 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 138    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

773 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 135
Winz. Randfehler, min. Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
20.00 €

774 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140    Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

775 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. - Kurzer Bart -. J.
153b    Feine Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

776 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1908. J. 152    Sehr schön Estimate:
50.00 €

777 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155    Exemplar von polierten Stempeln, herrliche Patina,
min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

778 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155    Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

779 Carl Alexander, 1853-1901. 2 Mark 1898. J. 156
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

780 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1903. Hochzeit. J. 159
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

781 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena. J. 161    Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

782 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität
Jena. J. 160    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

783 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität
Jena. J. 160    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

784 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität
Jena. J. 160    Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

785 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

786 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163    Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

787 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

788 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

789 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b    Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

790 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a    Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
75.00 €

791 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170    Leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

792 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911. Silberhochzeit. J.
177a    Mattprägung/Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

793 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210    Vorzüglich Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

794

ex 794

Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1872 A. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66. J. 242A
Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

795 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 B. J. 243 B.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

796 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A 1.98 g. J. 244
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

797 Johann, 1854-1873. 20 Mark 1872. J. 258
Fassungsspuren, sehr schön +

Estimate:
220.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

798 15 Rupien 1916 T, Tabora. Geprägt mit Gold aus der
Sekenke-Goldmine in Ostafrika. J. 728b.
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön +

Estimate:
1,200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › DANZIG

799

ex 799

25 Gulden 1930. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65. J. D11.    Fast
Stempelglanz/vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
1,500.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK › misc

800

ex 800

3 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. Dazu: 3 Reichsmark
1929 E. Meissen. J. 321 und 338   2 Stück.  Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

801 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322    Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

802 5 Reichsmark 1925 F. Rheinlande. J. 322    Vorzüglich Estimate:
50.00 €

803 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330    Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK › misc

804 5 Reichsmark 1928 D. Eichbaum. J. 331    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

805 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337    Vorzüglich + Estimate:
50.00 €

806 5 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 336    Sehr schön Estimate:
40.00 €

807

ex 807

3 Reichsmark 1930 A und D. Rheinlandräumung. J. 345
2 Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

808 3 Reichsmark 1930 D. Vogelweide. J. 344.    Fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

809 3 Reichsmark 1930 F. Zeppelin. J. 342
Vorzüglich/vorzuüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

810 3 Reichsmark 1930 G. Vogelweide. J. 344    Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK › misc

811 5 Reichsmark 1930 G. Zeppelin. J. 343    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

812 5 Reichsmark 1930 J. Rheinlandräumung. J. 346    Fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

813 3 Reichsmark 1932 D. Goethe. J. 350    Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH › misc

814 5 Reichsmark 1933 A. Luther. J. 353    Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

815 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359    Sehr schön Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › misc

816 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

817 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › misc

818 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391    Vorzüglich Estimate:
125.00 €

819

ex 819

10 DM 1992 D. 150 Jahre Friedensklasse des Ordens
Pour le mérite. Dazu: 2 Silbermedaillen aus der Serie
1200 Jahre Deutsche Münzgeschichte (Abschied von der
DM - 40,10 mm; 19,98 g und Einführung des Euro - 40,03
mm; 20,05 g) und 1 Silbermedaille aus der Serie 800
Jahre Dresden (Frauenkirche 2009 - 30,02mm; 10,09 g) J.
454   4 Stück.  Stempelglanz (1x) und polierte Platte (3x)

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › misc

820 20 Mark, Thomas Müntzer 1989. Zum 500. Geburtstag
von Thomas Müntzer. J. 1624.    Polierte Platte

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › LOTS DDR

821

ex 821

20 Mark 1971 Thälmann (J. 1535); 20 Mark 1972 Schiller
(J. 1537); 20 Mark 1972 Pieck (J. 1541); 10 Mark 1972
Buchenwald (J. 1539); 10 Mark 1973 X. Weltfestspiele
der Jugend und Studenten (J. 1545); 2x 5 Mark 1969 20
Jahre DDR (J. 1524); 3x 5 Mark 1971 Berlin - Haupstadt
der DDR (J. 1536); 2x 2 Mark 1957 (J. 1515) und 3x 1
Mark 1963 (J. 1513).   15 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

822

ex 822

Pfennig 1952 A (J. 1505), Pfennig 1960 A (J. 1508),
Pfennig 1961 A (J. 1508), Pfennig 1965 A (J. 1508), 5
Pfennig 1949 A (J. 1502), 5 Pfennig 1952 A (J. 1506), 10
Pfennig 1950 A (J. 1503), 10 Pfennig 1952 E (J. 1507), 10
Pfennig 1965 A (J. 1510), 20 Pfennig 1969 A (J. 1511a),
50 Pfennig 1950 A (J. 1504), 50 Pfennig 1958 A (J. 1512),
1 Deutsche Mark 1956 A (J. 1513), 1 Deutsche Mark
1963 A (J. 1513), 2 Deutsche Mark 1957 A (J. 1515), 5
Mark 1969 XX Jahre DDR (J. 1524), 20 Mark 1971
Heinrich Mann (J. 1531), 20 Mark 1971 Thälmann (J.
1535) und 20 Mark 1972 Schiller (J. 1537).   19 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

823 5 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 707    Broschierspuren, kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH OSTAFRIKA

824

ex 824

1 Pesa 1890. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65 BN. J. 710    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › STAATLICHE NOTMÜNZEN › WESTFALEN

825

ex 825

10.000 Mark 1923. Freiherr vom Stein. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63. J.
20N20a    Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › PROBEN VON REICHSKLEINMÜNZEN › misc

826 25 Pfennig 1908 D, glatter Rand. Kupfer. 22,62 mm; 4,20
g. Schaaf 18/G 27; Slg. Beckenbauer 3157. zu J. 18   R
Schöne Patina, vorzüglich-Stempelglanz aus polierter
Platte

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › PROBEN VON REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

827 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1913 ohne Münzzeichen,
glatter Rand. Probe aus Kupfer. 28,45 mm; 8,29 g.
Schaaf 51/G 1; Slg. Beckenbauer 3244. zu J. 51
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

828

ex 828

Anhalt. Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909 (J. 23), 3
Mark 1911 (J. 23) und 3 Mark 1914 Silberhochzeit (J. 24).
3 Stück.  Sehr schön-vorzüglich (2x) und vorzüglich

Estimate:
125.00 €

829

ex 829

Baden. Friedrich I., 1856-1907. 2 Mark 1902
Regierungsjubiläum (J. 30), 2 Mark 1903 (J. 32); Friedrich
II., 1907-1918. 3 Mark 1908 (J. 39), 3 Mark 1909 (J. 39), 3
Mark 1910 (J. 39), 3 Mark 1911 (J. 39), 3 Mark 1912 (J.
39), 5 Mark 1913 (J. 40).   8 Stück.  Meist sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

830

ex 830

Bayern. Otto, 1886-1913. 5 Mark 1893, 1894, 1898,
1901, 1903, 1907, 1908 und 1913 (J. 46); 2 Mark 1898,
1899, 1902, 1903, 1906 und 1907 (J. 45).   14 Stück.
Sehr schön

Estimate:
125.00 €

831

ex 831

Bayern. Ludwig III., 1913-1918. 2x 3 Mark 1914 (J. 52)
und 2 Mark 1914 (J. 51).   3 Stück.  Berieben (1x),
vorzüglich (2x) und sehr schön

Estimate:
60.00 €

832

ex 832

Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1891, 1893,
1894, 1895 und 1899 (J. 104); 5 Mark 1901 200 Jahre
Königreich (J. 106); 5 Mark 1913 Uniform (J. 114) und 3
Mark 1911 Universität Breslau (J. 108).   8 Stück.  Fast
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

833

ex 833

Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1876 A (J. 97);
Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1904 A (J. 104), 3 Mark
1909 A (J. 103).   3 Stück.  Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

834

ex 834

Sachsen. Albert, 1873-1902. 5 Mark 1876 (J. 122); Georg,
1902-1904. 2 Mark 1904 (J. 129); Friedrich August III.,
1904-1918. 2 Mark 1907 (J. 134), 3 Mark 1908, 1909,
1910, 1911, 1912, 1913 (J. 135), 2 Mark 1909 Universität
Leipzig (J. 138) und 3 Mark 1913 Völkerschlacht (J. 140).
Dazu: Sachsen-Weimar-Eisenach. Wilhelm Ernst, 1901-
1918. 3 Mark 1910 Hochzeit (J. 162).   12 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DEUTSCHE KOLONIEN

835

ex 835

Deutsch-Ostafrika. 5 Heller 1914 J (J. 718); 1/2 Heller
1905 J (J. 715); 1/2 Heller 1905 A (J. 715); Heller 1908 J
(J. 716) und 2x 20 Heller 1916 T.   6 Stück.  Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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PAPER MONEY › BANK DEUTSCHER LÄNDER, BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › misc

836

ex 836

1.000 Deutsche Mark 1991. Rosenberg 302 a.    II Estimate:
500.00 €

PAPER MONEY › SELBSTÄNDIGE ODER BESETZTE DEUTSCHE GEBIETE › DANZIG

837

ex 837

Bank von Danzig. 100 Gulden 1924. Rosenberg 835.   RR
III/III-

Estimate:
750.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › ALBANIA

838

ex 838

Volksrepublik, 1945-1976. 100 Franga o. J. (Ausgabe
1940). Pick 8.    II

Estimate:
50.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › FINLAND

839

ex 839

Republik, seit 1918. Serie 1918. 25, 50 Penniä, 1, 5, 10,
20 und 50 Markkaa.  Pick 33 - 39.   7 Scheine.  II-III

Estimate:
75.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › FRANCE

840

ex 840

Serie o. J. (1947). 5, 10, 50, 100 und 1.000 Francs.
Militärausgabe Tresor Francais. Pick M 6-M 10.   5
Scheine.  Nadellöcher (1x), II-IV

Estimate:
75.00 €
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PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › ITALY

841

ex 841

Banca d Italia. Lot. 6x 1.000 Lire 1982, 2.000 Lire 1983
und 10x 10.000 Lire 1980-1982. Pick 103 c, 106 b, 109 b.
17 Scheine.  I-III

Estimate:
50.00 €

842

ex 842

Banca d Italia. 1.000 Lire 20.03.1947. Ausgabe mit dem
Siegeltyp B, Kopf der Medusa. Pick 83.    I-

Estimate:
50.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › RUSSIA

843

ex 843

Nordwest-Russland. Serie 1919. 25, 50 Kopeken, 1, 3, 5,
10, 25, 100, 500 und 1.000 Rubel. Ausgabe für die
Nordwestfront. Pick S201 - S210.   10 Scheine. Selten in
dieser Erhaltung.  I/I-

Estimate:
150.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › SWEDEN

844

ex 844

Sveriges Rikes Ständers Bank. 6 2/3 Riksdaler Banco
1856. Pick A125 b.    Kl. Loch, III-IV

Estimate:
50.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN EUROPA › UKRAINE

845 Serie 1918. 2, 10, 100, 500, 1.000 und 2.000 Grivnas.
Pick 20 - 25.   6 Scheine.  I

Estimate:
50.00 €

PAPER MONEY › BANKNOTEN ASIEN › MALAYA & BRITISH BORNEO

846

ex 846

Britische Administration. Lot. 2x 1 Dollar 21.03.1953, 5
Dollars 21.03.1953 und 10 Dollars 01.03.1961. Pick 1 a
(2x), 2 a und 9 a.   4 Scheine  II-III

Estimate:
75.00 €
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PAPER MONEY › BANKNOTEN NORD- UND SÜDAMERIKA › U.S.A.

847

ex 847

Föderation. 5 Dollars 1907. Speelmann / White. Pick
186.    II-

Estimate:
150.00 €

PAPER MONEY › LOTS › DEUTSCHLAND

848

ex 848

Konvolut von Inflations- und Notgeld-Scheinen (Städte
Köln und Hamm) der 20er Jahre.   59 Scheine.  Alle
gebraucht und teilweise mit Fehlern (Risse oder Löcher)

Estimate:
5.00 €
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HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › BERG, HERZOGTUM

849

ex 849

Johann Peter Bras(s)elmann, Wichlinghausen, getauft
5.2.1730, Ó30.9.1791. Münzwaage 177. Rechteckiger
Kasten aus dunklem Holz mit funktionstüchtigen
Messingschließen, Maße: 181 x 90 x 24 mm. Das
Meisteretikett füllt das gesamte Deckelinnere aus und
trägt in der unteren rechten Ecke den Brandstempel
JUSTIRT, darüber die drei kölnischen Kronen, die letzte
Ziffer der Jahreszahl auf dem Etikett fehlt. Waage aus
Stahl mit Schwanenhalsenden und mit zwei runden
Messingwaagschalen an nicht-originalen Plastik-
Bändern. 18 viereckige Messinggewichte, teilweise mit
dem Eichzeichen bergischer Löwe gepunzt, mit
eingeschlagenen Münzbezeichnungen, sowie 6
Ausgleichsgewichte. Über den Gruben Schriftreste der
Nominalbezeichnung in roter Farbe.    Sehr schön +

Estimate:
300.00 €
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LOTS › misc › GOLDMÜNZENLOTS

850

ex 850

Ausland. Italien. Neapel und Sizilien. 2 halbierte Tari,
wahrscheinlich von Ruggero II. (1105-1154). 0,44 g und
0,65 g. Dazu drei gelochte orientalische (türkische?)
Schmuckmünzen. 0,31 g; 0,33 g und 0,24 g. Insgesamt
1,97 g Gewicht.   5 Stück.  Halbiert (2x) und gelocht (3x),
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

LOTS › misc › ALLGEMEIN

851

ex 851

Kleine Serie von Münzen aus aller Welt, darunter
Ägypten. 50 Piaster 1956 (K./M. 386); Kongo. 100 Francs
1995 (K./M. 21); Belgien. 50 Francs 1935 (K./M. 106);
Mongolei. 25 Tugrik 1980 (K./M. 39) und Finnland. 50
Markkaa 1981 (K./M. 59). Dazu weitere Gepräge vom
Mittelalter bis zum 20. Jahrhundert, u. a. aus Italien,
Spanien, Frankreich, Thailand und der Türkei.   23 Stück.
Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
150.00 €

852 Umfangreiche Sammlung von Kursmünzensätzen des 20.
Jahrhunderts in 4 attraktiven grünen Sammelschubern.
Die einzelnen Schuber enthalten jeweils verschiedene
Ländersätze. Die Ländersätze bestehen aus einer
unterschiedlichen Anzahl von Münzen und einer
Briefmarke des jeweiligen Landes in einem DIN A4
Papprahmen mit zusätzlichen Informationen zum vor Ort
gültigen Nominalsystem (Nominaltabelle mit Angabe des
Prägemetalls, der Größe und des Gewichts der einzelnen
Münzen). Enthalten sind u. a. Guatemala, Honduras,
Indonesien, Irland, Island, Israel, Italien, Jamaica,
Jordanien, Luxemburg, Malaysia, Malediven, Malta,
Marokko, Nepal, Norwegen, Pakistan, Polen, Portugal,
Rumänien, Schweden, Spanien, Sri Lanka, Sudan,
Thailand, Vanuatu, Ungarn, u.v.m. Umfangreiches Lot,
das einen interessanten Einblick in die Münzprägung der
Welt vorrangig der 70er und 80er Jahre gewährt.   526
Stück.  Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
50.00 €

853

ex 853

Interessante kleine Serie altdeutscher und europäischer
Münzen des Mittelalters und der Frühen Neuzeit.   40
Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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LOTS › misc › ALTDEUTSCHLAND

854

ex 854

Allgemein. Kleine Serie von Groschenprägungen:
Preußen. Groschen 1533; Goslar. Mariengroschen 1555;
Corvey/Höxter. Mariengroschen 1563 und Schlesien.
Groschen o. J.   4 Stück.  Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

855

ex 855

Allgemein. Kleine Serie verschiedener deutscher Münzen
und Medaillen vom Mittelalter bis zum 20. Jahrhundert,
darunter 2/3 Taler (24 Mariengroschen) 1790 IWS,
Baden. 2 Mark 1902 (J. 30), 2x Meißner Groschen und
Silbermedaille 1927 auf den Reichspräsidenten Paul von
Hindenburg.   9 Stück.  Teilweise mit Fehlern, fast sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

LOTS › misc › AUSLAND

856

ex 856

Allgemein. Brasilien, 2.000 Reis 1888; Mexiko, 8 Reales
1788 (mit Gegenstempeln), 1863; BRD, 5DM 1972 F, mit
Gegenstempel von Müzsammlertreffen in Minden 1995.
4 Stück.  Sehr schön bis fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

857

ex 857

Übersee. Südamerika. Ecuador. 4 Reales 1842 (K./M. 24);
Costa Rica. 1/4 Peso 1850 (K./M. 103); Peru. 1/2 Sol
1935 (K./M. 220.1.); Guatemala. 2 Reales 1894 (K./M.
167); Südperu. 1/2 Real 1837 B (K./M. 166); Costa Rica. 1
Real 1849 (K./M. 66); Peru. 1/4 Real 1845 (K./M. 143.1)
und Bolivien. 1/4 Sol 1852 (K./M. 111).   8 Stück.
Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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Künker-Service
We are now represented with nine locations in Germany and Europe so that we can 
also provide you the best service in your vicinity. Our local services:

•	 You always have a point of contact nearby.
•	 You can directly consign or sell your coins, collect purchases and receive by 

appointment payment for consignments.
•	 You can have our cooperation partner represent you at our auctions.

Locations
OSNABRÜCK
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Gutenbergstraße 23, 49076 Osnabrück 
Tel. +49 (0)541 96 20 20, service@kuenker.de

MUNICH
Künker Numismatik AG, Löwengrube 12, 80333 Munich, Germany 
Dr. Hubert Ruß, Tel. +49 (0)89 242 198 38, service@kuenker-numismatik.de

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Maximiliansplatz 12a, 80333 Munich, Germany 
Frank Richardsen, Tel. +49 (0)89 242 16 990, frank.richardsen@kuenker.de 

BERLIN
Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 
Poststraße 22, 10178 Berlin-Mitte, Germany 
Wollankstraße 117, 13187 Berlin-Pankow, Germany 
Michael Otto, Tel. +49 (0)30 247 248 91, michael.otto@kuenker.de

HAMBURG
Künker Hamburg, c/o Roland Trampe 
Roland Trampe, Tel. +49 (0)541 96 20 20, roland.trampe@kuenker.de

CONSTANCE
Künker Constance, c/o Michael Autengruber,  
Schulthaißstraße 10, 78462 Constance, Germany 
Michael Autengruber, Tel. +49 (0)7531 28 44 69, michael.autengruber@kuenker.de

ZNOJMO
Künker Znojmo, c/o Petr Kovaljov, 17. Listopadu 18, 66902 Znojmo, Czech Republic  
Petr Kovaljov, Tel. +42 (0)603 81 10 31, petr.kovaljov@kuenker.de

ZURICH
Künker Zurich, c/o Hess-Divo AG, Löwenstraße 55, 8001 Zurich, Switzerland 
Ulf Künker, Tel. +41 (0)44 225 40 90, zuerich@kuenker.de

MOSCOW
Künker Moscow, c/o Russian Coin Co. Ltd., Lyalin pereulok dom 9, str. 1, of. 3, 
105062 Moscow, Russia 
Aleksey Onchukov, Tel. +7 (495) 589 56 10, aleksey.onchukov@kuenker.de

Head Office in Osnabrück
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Abschlag struck frappe coniazione оттиск
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo на гурте
Berieben slightly polished frotté trattato потертая
Blei lead plomb piombo свинец
Dezentriert uncentered décentré non centrato ассиметричный
Doppelschlag double struck double frappe ribattitura двойной чекан
Einfassung frame encadrement cornice кайма
Einseitig uniface uniface uniface односторонняя
Emailliert enamelled émaillé smaltato эмалированная
Erhaltung condition/preservation conservation conservazione сохранность
Etwas slightly un peu un poco слегка
Exemplar specimen, copy exemplaire esemplare экземпляр
Fassungsspuren trace of mounting traces de monture tracce di montatura следы обработки
Fehlprägung mis-strike défaut de frappe difetto di coniazione ошибка в процессе 

чеканки
Feld(er) field(s) champ campo поле
Gedenkmünze commemorative coin monnaie commémorative moneta commemorativa памятная монета
Geglättet tooled retouché liscio отглаженная
Gelocht holed troué bucato проколатая
Geprägt minted frappé coniato отчеканенная
Gewellt bent ondulé ondolato волнистая
Goldpatina golden patina patine dorée patina d´oro золотая патина
Henkelspur mount mark trace de monture tracce di appicagnolo следы от ушка
Hübsch attractive joli carino красивая
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo столетие
Kl. =  klein small petit piccolo маленький
Korrosionsspuren traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione следы коррозии
Kratzer scratch(es) rayure graffio(i) царапина
Kupfer copper cuivre rame медь
Legierung alloy alliage lega сплав
Leicht(e) slightly légèrement leggero легкий
l. = links left gauche sinistra слева
Min. = minimal minimal minime minimamente минимальный
Nachahmung imitation imitation contraffazione имитация
Prachtexemplar attractive, perfect piece pièce magnifique esemplare magnifico превосходный экземпляр
Prägeschwäche weakly struck de frappe faible conio stanco издержкн при чеканкe
Randdelle edge nick défaut sur la tranche ammaccatura al bordo вмятина на гурте
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo ошибка на гурте
Randschrift lettered edge tranche inscrite inscrizione sul bordo гуртовая надпись
r. = rechts to right droite destra справа
Rückseite reverse revers rovescio реверс
Schriftspuren traces of  inscription traces de légende tracce di leggenda следы предыдущей 

надписи
Schrötling flan flan tondello заготовка
Schrötlingsfehler flan defect flan défectueux errore di tondello брак заготовки
Schwach ausgeprägt weakly struck de frappe faible conio stanco слабо отчеканeна

Numismatische Ausdrücke/Numismatic Terms/Expressions Numismatiques/ 
Termini di Numismatica/Нумизматические Термины
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Selten in dieser Erhaltung rare in this condition rare en cet état conservazione rara редкая в такой 

сохранности
Seltener Jahrgang rare year année rare annata rara редкий год
Stempel die(s) coin conio штамп
Stempelfehler mistake in the die erreur de frappe errore di conio ошибка штампа
Überdurchschnittlich 
erhalten

extraordinary condition conservation extraordi-
naire

conservazione estraordi-
naria

сохранность выше 
среднего

Überprägt overstruck surfrappé ribattuto перечекан
Unediert unpublished inédit inedito неопубликованная 

монета
Unikum unique specimen unique pezzo unico уникальная
Vergoldet gilt doré dorato позолоченная
Von allergrößter Seltenheit extremely rare de toute rareté di estrema raritá наиредчайшая
Vorderseite averse en face diritto аверс
Winz.= winzig tiny petit veramente piccolo незначительный
Zain flan flan tondello заготовка
Zierrand ornamental border tranche ornée taglio ornato декоративный гурт
Zinn tin étain stagno цинк
ziseliert chased ciselé cesellato гравированный

Erhaltungsgrade/Grading Terms/Degrès de Conservation/Gradi di Conservazione/ Шкала 
сохранности

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio полированная
Stempelglanz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio превосходная
Vorzüglich Extremely fine Superbe Splendido отличная
Sehr schön Very fine Très beau Bellissimo очень хорошая
Schön Fine Beau Molto Bello хорошая
Gering erhalten Very good Très bien conservé Bello удовлетворительная

Seltenheitsgrade/Rarity Terms/Degrés de Rareté/Grado di Raritá/ Шкала редкости

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ
R = Selten R = Rare Rare raro редкая
RR = Sehr selten RR = Very rare Très rare molto raro очень редкая
Von großer Seltenheit Very rare De grande rareté di grande raritá большой редкости
Von größter Seltenheit Extremely rare Extrêmement rare di grandissima raritá наибольшей редкости
Von allergrößter Seltenheit Extremely rare De la plus extrême rareté di estrema raritá наиредчайшая
Unediert Unpublished Inédit inedito ранее не описанная
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§ 1 Scope
Our below eLive Auctions General Terms and Conditions 
apply to all legal transactions between Fritz Rudolf Künker 
GmbH & Co. KG (auctioneer) and the customer in the course of 
participation in the eLive Auction. We expressly do not recog-
nize any purchasing conditions that deviate from our General 
Terms and Conditions; this non-recognition also applies to 
cases where the buyer has stipulated a particular formality 
for non-recognition. If non-recognition is excluded, legal regu-
lations shall take the place of deviating conditions. Deviating 
purchasing conditions shall only be recognized if we confirm 
in writing that they are to be applied. 

§ 2 Conclusion of Contract
eLive Auction (auction) involves public auctions staged by 
auctioneers Fritz Rudolf Künker, Oliver Köpp, Arne Kirsch and 
Dr. Andreas Kaiser of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG as 
defined in § 156 German Civil Code (BGB). 
The auction is conducted on the basis of payment of the pur-
chase price in Euro currency and is staged on behalf of and on 
the account of the proprietors, in compliance with prevailing 
legal provisions arising from the German Auction Act (Federal 
Law Gazette (BGBl) Vol. I, 1976, 1346) and legal provisions of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
applicable to commercial agents. By submitting a bid, you 
agree to the auction terms and conditions; this also applies 
to written bids. 
Each bid by the customer as part of the eLive Auctions con-
stitutes a legally-binding offer to conclude a purchasing con-
tract. This is in force until a higher bid (overbid) is submitted 
or the eLive Auction is concluded with the item left unsold. A 
contract is concluded only when the auctioneer accepts the 
winning bid. 
An auction sale occurs when the highest bid has been called 
out three times and obliges the bidder to take over and pay 
for the merchandise. The auctioneer is entitled to combine or 
separate lot numbers. Lot numbers will not be called up out 
of sequence. Participation in the auction is only permitted to 
customers who have previously registered at eLive Auctions. 
Both registration for our eLive Auction and submission of a bid 
constitute acceptance of our General Terms and Conditions for 
the eLive Auction. 

§ 3 Bid Increments
The minimum bid increments for the bidding procedure are:

Amount of the bids	 Minimum increment

up to	 € 50.–		  € 2.–
up to	 € 200.–		  € 5.–
up to	 € 500.–		  € 10.–
up to	 € 1,000.–	 € 25.–
up to	 € 2,000.–	 € 50.–
up to	 € 5,000.–	 € 100.–

up to	 € 10,000.–	 € 250.–
up to	 € 20,000.–	 € 500.–
up to	 € 50,000.–	 € 1,000.–
from	 € 50,000.–	 € 2,500.–
When several identical bids are received, the bid received first 
is the winning bid.

§ 4 Catalogue, Preview
The description of items in the catalogue is diligently prepared. 
However, it does not meet the threshold of legal liability or 
liability for material defects pursuant to §§ 434, 459 pp. of the 
German Civil Code (BGB). The stated condition of preservation 
is determined strictly according to the categories of preserva-
tion customary in German coin trading and is considered a per-
sonal evaluation. 
The auction catalogue can be downloaded as a pdf file. For a 
fee of € 10.– to defray expenses, we will gladly send out a print-
out of the catalogue. 

§ 5 Cost of Shipping
Upon acceptance of the winning bid and issuance of an 
invoice, payment is to be made to one of our below bank 
accounts within 14 days. We assume a majority of the costs 
involved in carefully packing and reliably dispatching the mer-
chandise. We charge you for shipping costs according to the 
following schedule: 
Shipping within Germany: € 5.90 per parcel, free shipping for 
order value above € 1,000.– 
Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): € 9.90 
per parcel, free shipping for order value above € 2,500.– 
Overseas shipping: € 14.90 per parcel, free shipping for order 
value above € 5,000.–  

§ 6 Payment
All bids and hammer prices are in Euros, subject to prevailing 
value-added tax and buyer’s premium. 
On top of the hammer price, the customer is to pay the auc-
tioneer a buyer’s premium in the amount of 10 % of the ham-
mer price. 
In addition, the customer is to pay the prevailing rate of value-
added tax on the amount of the hammer price and on the 
buyer’s premium. 
Any other taxes, along with import and export taxes, are to be 
paid by the customer. Wherever applicable, the customer is to 
inquire about this beforehand or contact us. 
For buyers from countries within the European Union who are 
able to produce proof of a VAT identification number (§ 27a 
Value-Added Tax Act (UStG)) and other prerequisites accord-
ing to § 4 1b Value-Added Tax Act (UStG) in connection with 
§ 6 a of the UStG, goods will be shipped without VAT being 
charged. 
Other foreign buyers (from non-EU countries), assuming we 
are the exporter of the coins, are subject to a 10 % buyer’s 

Terms and Conditions of eLive Auction
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premium charged on top of the hammer price; they only 
receive shipments after paying the purchase price in Euro cur-
rency, where bank charges are paid by the customer. 
Upon acceptance of the winning bid and the formation of the 
contract, payment is to be made to one of our below bank 
accounts within 14 days. We accept payment with credit cards 
such as VISA and MasterCard and will gladly inform you of 
any service fees involved. With regard to payment with these 
credit cards, we kindly ask that you contact us beforehand. 

§ 7 Terms of Delivery and Delivery Period
For eLive Auctions delivery is only made upon payment in 
advance. After your bid has been accepted, we will send you 
an invoice to be paid within 14 days. Upon receipt of payment, 
we will ship the merchandise to you within 14 days. 
If the customer is a business entity, the risk of incidental 
demise as well as incidental deterioration of the merchandise 
is transferred at the time the merchandise is handed over, in 
the case of shipped items, when the merchandise is handed 
over to the shipping agent, carrier or person or institution 
charged with expediting the shipment. 
If the buyer is a consumer, for a mail-order purchase the risk of 
incidental demise or deterioration of the purchased item is only 
transferred when the merchandise is handed over to the buyer. 
The merchandise shall be considered handed over if the con-
sumer is in default of accepting the purchased merchandise. 
The transport risk we assume is covered by sufficient insurance 
policies. 

§ 8 Liability for Defects
Because the preview provides an opportunity to be assured 
of the auction merchandise’s condition of preservation, once 
merchandise has been sold at the auction, claims can only be 
considered in cases where traces of hooks and mountings or a 
plugged hole were overlooked in error. 
In lots with several pieces, the number of pieces stated only 
represent approximations, and erroneous attributions cannot 
be ruled out in individual cases. After the sale has been made, 
these lots are excluded from any claim. 
In case of possible differences of opinion or complaints, the 
auctioneer may appoint an expert of his choice (the costs 
shall be borne by the party losing the dispute). 
Any disputes can only be considered within 8 days after the 
auction or after receipt of the auctioned items. 
The authenticity of the pieces is guaranteed up to the amount 
of the purchase price. The stated prices are estimated prices 
which may turn out to be lower or higher. 

Should the articles delivered prove to have obvious defects, 
whereby this also includes shipping damage, the customer is 
obliged to file a claim for such defects without delay. If you are 
a consumer, the failure to give notice of defect, however, shall 
not have any consequences on your legal rights. 
You can reach our Customer Service Department by mail, tele-
phone, and e-mail during normal business hours. 

§ 9 Data Protection
All personal data will be kept strictly confidential and will not 
be made available to third parties. 

§ 10 Liability Disclaimer
In all cases where the auctioneer and/or the consignor are 
obliged on the basis of contractual or legal grounds to pay 
for damages or reimbursements, these parties are only liable 
to the extent that they have been proven to have acted will-
fully and with gross negligence or to have caused injury to 
life, limb, or health. This shall not affect liability regardless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Nor shall it affect liability for gross breach of contract; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
typical for this type of contract, except for the cases referred 
to in the first two sentences. The aforementioned provisions 
are not coupled with a change in the burden of proof to the 
disadvantage of the customer. 

§ 11 Applicable Law, Venue
The place of fulfillment is Osnabrück. German law shall apply 
at the exclusion of the United Nations Convention on Contracts 
for the International Sale of Goods. 
If the customer is an entrepreneur, a legal entity under public 
law or a special fund under public law, the exclusive venue 
for all disputes arising from this contract shall be the place of 
business of Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG, Osnabrück. 
The same applies if the customer has no general legal venue 
in the Federal Republic of Germany or his domicile or normal 
place of abode is not known at the time a lawsuit is filed. 
Should any of the provisions of this contract with the customer, 
including these General Terms and Conditions, be determined 
unlawful in part or whole, this shall not invalidate the remaining 
provisions. The provision found to be unlawful in part or whole 
shall be replaced with a provision that most closely achieves 
the economic purpose of the unlawful provision. 
In case there is an unforeseen eventuality, the parties shall 
agree upon provisions that, on the basis of the entire body of 
the contract, shall help execute the contract according to the 
apparent will of both parties. 
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